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BÁO CÁO 

Tổng hợp giải trình ý kiến, kiến nghị của cử tri về công tác thi đua, 
khen thưởng, chế độ chính sách đối với người có công 
với cách mạng và các chế độ liên quan


Thực hiện ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo UBND huyện về việc giao phòng Lao động – Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Phòng nội vụ, Ban chỉ huy Quân sự huyện, tổng hợp báo cáo các nội dung đã giải trình ý kiến của cử tri liên quan đến công tác thi đua khen thưởng, chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng và các chính sách liên quan. Ngày 04/5/2017, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội, Phòng Nội vụ, Ban chỉ huy Quân sự huyện đã có buổi làm việc để thống nhất các nội dung báo cáo. Đồng thời, tại phiên trực báo giữa phòng với cán bộ phụ trách công tác LĐ-TB&XH các xã, thị trấn ngày 28/4/2017, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đã yêu cầu UBND các xã, thị trấn tổng hợp ý kiến của nhân dân phản ánh và những nội dung đã được giải trình tại địa phương trong những năm qua. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội tổng hợp báo cáo TT HU- TT HĐND - UBND huyện những nội dung như sau:
I. Ý kiến của cử tri liên quan đến lĩnh vực thuộc thẩm quyền giải quyết của Ban chỉ huy Quân sự huyện:

1. Ý kiến của cử tri Lê Quang Sữ hỏi về chế độ dân công hỏa tuyến khi nào giải quyết ?
 Ông Lê Quang Sữ, sinh năm 1938

Quê quán: Thôn Ba Thung,  xã Cam Tuyền, Huyện Cam Lộ.


Trú quán: Thôn Ba Thung, xã Cam Tuyền, Huyện Cam Lộ.


Thời gian tham gia dân công hỏa tuyến 23/3/1975 đến 6/1975 (4 tháng )

Đơn vị tham gia: 5.200 (Quân giải phóng Nhân dân Miền nam Việt Nam)

Địa Bàn hoạt động: Thừa Thiên Huế - Đà Nẵng - Sài Gòn

Nhiệm vụ: Lái xe và sửa chữa xe.

* Ban chỉ huy Quân sự huyện đã trả lời đối tượng như sau:

          Sau khi có chủ trương làm chế độ, Ban chỉ đạo 24 huyện đã triển khai cho Hội đồng chính sách các xã, thị trấn tiến hành thông báo cho các đối tượng kê khai làm thủ tục. Tháng 10 năm 2016, Thường trực Ban chỉ đạo 24 huyện (Ban Chỉ huy quân sự huyện) đã thụ lý gửi lên Ban chính sách tỉnh 13 bộ hồ sơ (trong đó có hồ sơ ông Lê Quang Sử). Hiện nay ông Lê Quang Sử đã có Quyết định số 2281/QĐ-BTL ngày 23 tháng 11 năm 2016 của Bộ Tư lệnh Quân khu 4 về việc thực hiện chế độ trợ cấp một lần đối với dân công hỏa tuyến. Ban CHQS huyện đã tiến hành trao quyết định cho ông Lê Quang Sử và chi trả tiền trợ cấp vào ngày 13/01/2017.
2. Ý kiến của Cử tri Nguyễn Thanh Hải: hỏi hồ sơ dân công hỏa tuyến bà Nguyễn Thị Châu, thôn Phú Ngạn - xã Cam Thanh đã làm cách đây 2 năm sao chưa có kết quả? 
Bà Nguyễn Thị Châu, sinh năm: 1948

Quê quán: Mỹ Thủy - Lệ Thủy - Quảng Bình

Trú quán: Phú Ngạn - Cam Thanh - Cam Lộ - Quảng Trị

Thời gian tham gia dân công hỏa tuyến: 

- Đợt 1: Từ tháng 02 năm 1967 đến tháng 9 năm 1967

- Đợt 2 : từ tháng 05 năm 1968 đến tháng 11 năm 1968 

Địa bàn hoạt động: Xã Kim Thủy - Lệ Thủy - Quảng Bình

Nhiệm vụ: Làm đường giao thông và bốc dỡ hàng hóa

* Ban chỉ huy Quân sự huyện đã trả lời đối tượng như sau:

Ngày 08/11/2016 Thường trực Ban chỉ đạo 24 huyện nhận 07 hồ sơ của Hội đồng chính sách xã Cam Thanh đề nghị lên trong đó có hồ sơ bà Nguyễn Thị Châu. Thường trực Ban chỉ đạo 24 huyện (Ban Chỉ huy quân sự huyện) đã có Công văn số 721/CV-BCĐ ngày 21/11/2016 gửi Ban chỉ đạo 24 tỉnh Quảng Trị về việc đề nghị hưởng chế độ trợ cấp một lần theo Quyết định 49/2015/QĐ-TTg cho 07 đối tượng trong đó có bà Nguyễn Thị Châu. Ngày 19 tháng 12 năm 2016 Ban chỉ đạo 24 tỉnh đã trả 07 hồ sơ về bổ sung hồ sơ trong đó hồ sơ bà Nguyễn Thị Châu đề nghị đối tượng bổ sung nội dung(đã được hưởng chế độ BHYT chưa, nơi đăng ký khám chữa bệnh ban đầu). Hiện nay, hồ sơ của bà Nguyễn Thị Châu đã gửi lại lên Ban chỉ đạo 24 tỉnh xét duyệt.

II. Ý kiến của cử tri liên quan đến lĩnh vực Thi đua – Khen thưởng: 
1. Ý kiến của ông Nguyễn Đình Phong - thôn Phú Ngạn:
Nội dung hỏi: Về hồ sơ đề nghị khen thưởng thành tích kháng chiến đối với ông Nguyễn Đình Phong:

UBND xã Cam Thanh đã trả lời như sau: Thực hiện Công văn số: 68/UBND-NV, ngày 30/3/2015 của UBND huyện Cam Lộ về việc hướng dẫn khen thưởng tổng kết thành tích kháng chiến. Hội đồng thi đua khen thưởng xã đã tiến hành họp vào ngày 28/7/2015 để xét đề nghị khen thưởng đối với các đối tượng có thành tích trong cuộc kháng chiến chống Mỹ nhưng chưa được xét đề nghị khen thưởng.

Theo biên bản cuộc họp ngày 28/7/2015 đã kết luận về trường hợp của ông Nguyễn Đình Phong như sau: Hồ sơ của ông Nguyễn Đình Phong không đủ điều kiện xét đề nghị khen thưởng thành tích kháng chiến và trả hồ sơ lại cho ông Nguyễn Đình Phong với các lí do như sau:

+ Bản xác nhận của ông Lê Thanh Tùng, người xác nhận thành tích cho ông Nguyễn Đình Phong, trong phần tóm tắt quá trình hoạt động của ông Tùng về mặt thời gian là chưa hợp lí và bị chồng chéo nhau, vì từ năm 1972-1975, làm chính trị phó xã đội, phó bí thư xã đoàn, nhưng cũng từ năm 1970- 1975, thì làm phó chủ tịch, trưởng Công an xã Cam An. Ông Tùng xác nhận cho ông Phong thông qua ông Thảo, mà ông Thảo là đối tượng chưa thể hiện được lí lịch rõ ràng trong bản xác nhận. Do đó Hội đồng không chấp nhận.

+ Bản xác nhận của bà Ngô Thị Lương thì chỉ xác nhận thành tích cho ông Nguyễn Đình Phong tại một thời điểm duy nhất là vào tháng 4/1971 chứ không phải là xác nhận cả quá trình hoạt động của ông Phong, nên không đủ căn cứ để xác định thành tích.

+ Từ năm 1966-1970, không có ai xác nhận thành tích cho ông Nguyễn Đình Phong.

UBND xã Cam Thanh đã có Thông báo số 01/TB-UBND ngày 28/3/2016 về kết luận của Hội đồng Thi đua – Khen thưởng xã gửi ông Phong. 

2. Ý kiến Bà Nguyễn Thị Hoài Quyên- Thôn An Bình

Nội dung hỏi: Về hồ sơ đề nghị khen thưởng thành tích kháng chiến đối với bà Nguyễn Thị Hoài Quyên?

UBND xã Cam Thanh đã trả lời: Hội đồng thi đua khen thưởng xã đã tiến hành họp vào ngày 28/7/2015 để xét đề nghị khen thưởng đối với các đối tượng có thành tích trong cuộc kháng chiến chống Mỹ nhưng chưa được xét đề nghị khen thưởng.

Theo biên bản cuộc họp ngày 28/7/2015 đã kết luận về trường hợp của ông Nguyễn Thị Hoài Quyên như sau: Trong phần khai của bà Nguyễn Thị Hoài Quyên có khai thời gian học trung cấp y tá từ năm 1970-1972, đề nghị bà Quyên cung cấp các giấy tờ liên quan để chứng minh thời gian đi học để hội đồng có cơ sở xét đề nghị khen thưởng thành tích kháng chiến.

UBND xã Cam Thanh đã có Thông báo số 02/TB-UBND ngày 25/9/2015 về kết luận của Hội đồng Thi đua – Khen thưởng xã gửi Bà Quyên.
III. Ý kiến của cử tri liên quan đến lĩnh vực thuộc ngành Lao động – Thương binh và Xã hội:
1. Ý kiến của cử tri xã Cam Thanh hỏi về việc xác nhận liệt sĩ, thương binh theo quy định tại Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013:

    * Hỏi về chế độ xác nhận thương binh theo Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của các ông:
- Ông Hồ Trọng Giảng – Thôn An Bình. 

· Ông Nguyễn Thanh Tuyến – thôn An Bình

· Ông Nguyễn Đình Ngô – Thôn An Bình

· Ông Hồ Văn Thi - Thôn An Bình
Các ý kiến của cử tri đã được UBND xã Cam Thanh thông báo kết quả họp Ban chỉ đạo xác nhận người có công số 02,03,04,05 ngày 28/11/2016 gửi đến từng đối tượng. Lý do: không cung cấp các giấy tờ chứng minh theo quy định tại Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 nên không đủ căn cứ xác nhận thương binh. 
* Hỏi về chế độ xác nhận liệt sĩ theo Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của các ông: 
-    Ông Hồ Trọng Tài – Thôn An Bình

· Ông Hồ Trọng Dũng – Thôn An Bình

· Ông Hồ Trọng Phường
- Thôn An Bình

· Ông Nguyễn Viết – Thôn An Bình

· Ông Nguyễn Đình Vinh – Thôn Phú Ngạn

· Ông Nguyễn Văn Lực – Thôn An Bình

· Ông Nguyễn Văn Mậu – Thôn An Bình

· Ông Nguyễn Em – Thôn An Bình

Các ý kiến của cử tri đã được UBND xã Cam Thanh thông báo kết quả họp Ban chỉ đạo xác nhận người có công số 01,08,09, 10, 11, 12, 13, 14, 15 ngày 28/11/2016 gửi đến từng đối tượng. Lý do: không cung cấp các giấy tờ chứng minh theo quy định tại Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 nên không đủ căn cứ xác nhận liệt sĩ. 

2. Ý kiến của ông Hồ Trọng Dũng, thôn An Bình hỏi về hồ sơ truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước Bà mẹ Việt Nam anh hùng đối với bà Nguyễn Thị Lệch.

       Trả lời: Phòng LĐ-TB&XH tiếp nhận và thụ lý hồ sơ đề nghị truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước Bà mẹ Việt Nam anh hùng của gia đình ông Hồ Trọng Dũng. Sau đó, phòng đã trình sở Lao động – Thương binh và Xã hội thẩm định. Ngày 15/12/2016 sở đã có Tờ trình số 2933/SLĐTBXH-NCC gửi Ban thi đua khen thưởng tỉnh trình Chủ tịch nước quyết định truy tặng.

3. Ý kiến của ông Nguyễn Thế Anh, hiện ở thôn Tân Định, xã Cam Thành
Hỏi: Từ năm 2013, chế độ thờ cúng liệt sĩ và quà tết đối với thân nhân liệt sĩ Tống Đình Thí gia đình không nhận được ?
Phòng LĐ – TB&XH đã trả lời như sau: Tháng 10 năm 2013, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đã nhận được hồ sơ thờ cúng liệt sĩ Tống Đình Thí của bà Tống Thị Loan. Qua đối chiếu hồ sơ gốc và trao đổi của cán bộ nghiệp vụ sở Lao động – Thương binh và Xã hội, hồ sơ thờ cúng của bà được trả lại UBND cấp xã với lý do như sau: Năm 2004, hồ sơ gốc của liệt sĩ đã được di chuyển vào Vũng Tàu cho con liệt sĩ là bà Tống Thị Vân. Tháng 3 năm 2009, tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu di chuyển bản sao hồ sơ đến Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Quảng Trị cho bà Trần Thị Mót - vợ liệt sĩ tái giá. Căn cứ Điều 11, Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 về hướng dẫn thủ tục lập hồ sơ, quản lý hồ sơ, thực hiện chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh Quảng Trị không giải quyết chế độ thờ cúng liệt sĩ đối với liệt sĩ Tống Đình Thí với lý do sở không quản lý hồ sơ gốc của Liệt sĩ nên không đủ căn cứ giải quyết.
4. Ý kiến của cử tri xã Cam Thành tại cuộc gặp mặt, đối thoại với người có công, hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội tháng 8/2016
4.1.  Ý kiến của ông Lê Văn Nghĩa, thương binh 4/4, hiện ở thôn Tân Xuân

Hỏi: Về chế độ điều dưỡng được hưởng như thế nào? Đối với thân nhân thương binh tỷ lệ mất sức lao động bao nhiêu thì thân nhân được hưởng chế độ bảo hiểm y tế?
Trả lời: Theo Mục 1, Thông tư liên tịch 13/2014/TTLT-BLĐTBXH-BTC ngày 03/6/2014 Hướng dẫn chế độ điều dưỡng phục hồi sức khỏe, cấp phương tiện trợ giúp, dụng cụ chỉnh hình đối với người có công với cách mạng và thân nhân; quản lý công trình ghi công liệt sĩ quy định về chế độ điều dưỡng phục hồi sức khỏe. Ông Lê Văn Nghĩa thuộc đối tượng thương binh 4/4, thuộc diện điều dưỡng 2 năm 1 lần. Năm 2013, 2015 ông đã được nhận chế độ điều dưỡng nên theo quy định năm 2017 ông sẽ tiếp tục được nhận điều dưỡng.

Về chế độ bảo hiểm y tế đối với thân nhân thương bệnh binh. Theo quy định tại Điều 41, Mục 12, Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 về hướng dẫn thủ tục lập hồ sơ, quản lý hồ sơ, thực hiện chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân. Đối tượng thân nhân thương bệnh binh có tỷ lệ suy giảm khả năng lao động từ 61% trở lên bao gồm: cha, mẹ, vợ, chồng, con <18 tuổi hoặc >18 tuổi tiếp tục đi học được mua bảo hiểm y tế. Bản thân ông là thương binh 4/4 (tỷ lệ suy giảm khả năng lao động <61%) nên thân nhân không thuộc diện mua BHYT.
5. Ý kiến của nhân dân xã Cam Chính tại cuộc gặp mặt, đối thoại với người có công, hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội tháng 9/2016 (Đã được phòng LĐTB&XH trả lời trực tiếp tai buổi gặp mặt) nội dung cụ thể như sau:
       5.1 Ý kiến của ông Nguyễn Hữu Qua - thôn Mai Lộc 1, ông Nguyễn Hữu Thoảng – thôn Mai Lộc 2, ông Nguyễn Văn Minh – thôn Tân Chính, ông Nguyễn Xuân Lưu -  thôn Lộc An:

Nội dung hỏi: Về việc thực hiện chế độ truy lĩnh trợ cấp cho người HĐCM, HĐKC bị địch bắt tù, đày từ ngày 01/9/2012 khi nào thực hiện? Điều kiện hưởng chế độ người HĐKC bị địch bắt tù đày? Chế độ người HĐKC bị nhiễm chất độc hóa học theo quy định mới như thế nào?
Trả lời: Chế độ truy lĩnh trợ cấp đối với đối tượng tù đày các xã, thị trấn đã thống kê, phòng đã có văn bản gửi sở Lao động – Thương binh và Xã hội. Sở sẽ giải quyết trong năm 2016 theo Công văn số 2216/ NCC-CS2 ngày 13/11/2015 của Cục Người có công. Đến tháng 5/2017 đã cơ bản giải quyết truy lĩnh chế độ cho các đối tượng hưởng chế độ tù đày (đã giải quyết 28 trường hợp, đang đề nghị 02 trường hợp theo Công văn 861/SLĐTBXH-NCC ngày 18/4/2017 của Sở LĐTBXH).
- Chế độ tù đày giải quyết đối với trường hợp người tham gia cách mạng trực tiếp tham gia hoạt động kháng chiến hoặc người vừa có thời gian tham gia làm cơ sở cách mạng vưà có thời gian hoạt động kháng chiến. Yêu cầu, người có công phải có giấy tờ pháp lý chứng minh quá trình công tác, trong đó có ghi rõ thời gian tù, địa điểm tù theo quy định tại Thông tư 16/ 2014/TT-BLĐTBXH ngày 30/7/2014 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội hướng dẫn một số nội dung xác nhận và thực hiện chế độ ưu đãi người có công với cách mạng.

- Chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học hiện nay được áp dụng theo Thông tư liên tịch số 20/2016/TTLT ngày 30/6/2016 về hướng dẫn khám giám định bệnh, tật, dị dạng, dị tật có liên quan đến phơi nhiễm với chất độc hóa học đối với người hoạt động kháng chiến và con đẻ của họ. Lưu ý điểm mới nhất theo Thông tư này đối với người hoạt động kháng chiến mắc bệnh thần kinh ngoại biên cấp tính và bán cấp tính phải có giấy tờ có giá trị pháp lý lập trước ngày 30/4/1975 ghi mắc bệnh thuộc nhóm bệnh thần kinh ngoại biên thì mới được thụ lý giải quyết hồ sơ. 
5.2. Ý kiến của ông Hoàng Xuân An, thôn Mai Đàn:

Nội dung hỏi: Về chế độ suy tôn đối với liệt sĩ. Trước đây, gia đình đã làm hồ sơ nhưng cán bộ chính sách trả lời hết hạn. Vậy, hiện nay tiếp tục làm được không?

Trả lời: Hiện nay giải quyết chế độ suy tôn Liệt sĩ, thương binh đối với trường hợp bản thân không còn giấy tờ được thực hiện căn cứ theo Thông tư liên tịch số:28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013, không giải quyết dựa vào căn cứ hai người xác nhận. Ngày 20/3/2017, Bộ trưởng Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội đã ban hành quy trình giải quyết hồ sơ tồn đọng đề nghị xác nhận người có công, đề nghị rà soát, thống kê hồ sơ đã xác lập trước ngày 01/7/2013. UBND huyện đã chỉ đạo phòng Lao động – Thương binh và Xã hội hướng dẫn các xã, thị trấn rà soát lập danh sách kèm hồ sơ (Công văn số 25/LĐTBXH-NCC ngày 03/4/2017). Tuy nhiên, hiện tại phòng không nhận được hồ sơ xét suy tôn liệt sĩ của gia đình ông Hoàng Xuân An.
 Trên đây là báo cáo tổng hợp giải trình ý kiến của cử tri, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội, phòng Nội vụ, Ban chỉ huy Quân sự huyện kính báo cáo./.
Nơi nhận:                                                               TRƯỞNG PHÒNG                  

- TTHĐND huyện;




               Đã ký
- Các ban HĐND huyện;

- TT UBND huyện;

- VP HĐND- UBND huyện;

- Lưu LĐTBXH.          
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