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BÁO CÁO

Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 5/11/2012 của Bộ Chính trị

 “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới”


I. TÌNH HÌNH CHUNG: 
Những năm gần đây dưới sự quan tâm của lãnh đạo HU-HĐND-UBND-UBMT và sự nổ lực của các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân, thực hiện đường lối đổi mới, đẩy mạnh phát triển kinh tế nhằm giảm nghèo và thực hiện công bằng xã hội, đời sống của các tầng lớp nhân dân trong huyện từng bước được cải thiện và nâng cao trong đó có trẻ em. Công tác tham mưu cho lãnh đạo huyện về bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, đã đạt được những kết quả nhất định, đặc biệt là việc thực hiện, đáp ứng các quyền cơ bản của trẻ em và các mục tiêu vì trẻ em. Trẻ em của chúng ta ngày càng được bảo vệ tốt hơn, chăm sóc tốt hơn và giáo dục tốt hơn, những hành vi nghiêm cấm như xâm hại, hành hạ ngược đãi, bỏ mặc, lạm dụng bốc lột được chú trọng, trẻ em được ưu tiên và khẳng định trong đường lối, chính sách và trong chiến lược, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của huyện nhà.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 5 NĂM THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 20-CT/TW:
1. Đánh giá công tác phổ biến, tuyên truyền, tổ chức quán triệt Chỉ thị số 20-CT/TW của Bộ chính trị:
Ngay khi Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới” ban hành. Sự lãnh đạo, chỉ đạo của HU-HĐND-UBND-UBMT và sự nổ lực của các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân trong lồng ghép, quán triệt và phổ biến Chỉ thị trong các buổi phổ biến văn bản Luật hoặc học tập Nghị quyết để cho cán bộ, công chức, viên chức biết và thực hiện. Đồng thời,  được sự quan tâm chỉ đạo của Sở Lao động – TB&XH hội sự phối hợp chặt chẽ của các cơ quan, đơn vị, phòng Lao động-TB&XH (là cơ quan thường trực Ban BVCSTE huyện) tham mưu lãnh đạo UBND huyện tổ chức các hoạt động tuyên truyền với nhiều hình thức tại cộng đồng nhằm thúc đẩy sự thay đổi nhận thức của gia đình, nhà trường và xã hội về công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác trẻ em. 
Tại các trường học thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, họp phụ huynh học sinh, hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm, đội phát thanh măng non, hội thi, hội diễn, các phương tiện thông tin đại chúng, Pa nô, áp phích, khẩu hiệu, tờ rơi… để tuyên truyền nâng cao kiến thức và giáo dục pháp luật về chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em; trong đó, gia đình có trách nhiệm nuôi dưỡng, giáo dục và bảo vệ trẻ em, cùng với nhà trường giáo dục hình thành nhân cách và trang bị kiến thức, kỹ năng cần thiết cho trẻ em phát triển toàn diện.
2. Đánh giá sự chuyển biến về nhận thức:
Trong thời gian qua, được sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương từ huyện đến cơ sở chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức và kỹ năng bảo vệ trẻ em, vận động toàn xã hội cùng thực hiện mục tiêu chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em. Từ đó, xã hội đã có cái nhìn khác hơn đối với công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em, nhiều gia đình, tổ chức đã tích cực tham gia vào việc chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn (phục hồi chức năng cho trẻ em khuyết tật, làm tuyên truyền viên, cộng tác viên cho một số chương trình về bảo vệ trẻ em; tham gia tổ hòa giải hôn nhân gia đình, chăm sóc, khám sức khỏe định kỳ). Nhiều năm liều thực hiện tốt việc ký kết đăng ký và công nhận 9/9 xã, thị trấn là xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.
3. Thống kê các văn bản đã ban hành để cụ thể hóa Chỉ thị số 20-CT/TW của Bộ chính trị:
- Sau khi tiếp nhận các văn bản của Ủy ban nhân dân tỉnh, các sở, ban, ngành cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện. Phòng Lao động-TB&XH huyện đã tham mưu cho lãnh đạo UBND huyện xây dựng kế hoạch, chương trình chỉ đạo các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND các xã, thị trấn kịp thời thực hiện như: Kế hoạch tháng hành động vì trẻ em; Kế hoạch thăm, tặng quà cho các em học sinh nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6; Kế hoạch tổ chức Tết Trung Thu cho trẻ em; Kế hoạch về thực hiện Chương trình hành động Quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2013-2020; Kế hoạch triển khai thực hiện chương trình phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2013-2015 và giai đoạn 2016-2020; Kế hoạch tổ chức điều tra tình hình trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt năm 2014, năm 2016; Kế hoạch về triển khai thực hiện xây dựng xã, thị trấn phù hợp trẻ giai đoạn 2015-2020; Kế hoạch thực hiện Chương trình bảo vệ trẻ em giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với UBND các xã, thị trấn chú trọng đến công tác xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em theo Quyết định 34/2014/QĐ-TTg về việc Ban hành quy định tiêu chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em. Kết quả từ năm 2012 đến năm 2016 đã có 9/9 xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.

- Công tác kiểm tra giám sát thực hiện quyền trẻ em là một trong những nhiệm vụ quan trọng, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chức năng, UBND các xã, thị trấn kiểm tra, giám sát và thực hiện các chế độ liên quan đến trẻ em ở các xã, thị trấn, giáo dục, y tế, văn hóa, gia đình bảo đảm cho trẻ em quyền được học tập, nuôi dưỡng, chăm lo sức khỏe, quyền khai sinh…Hiện nay, có 4 trẻ em mất nguồn nuôi dưỡng được chăm sóc tại Trung tâm BTXH tỉnh Quảng Trị; Hiện tại có: 353 trẻ em đang hưởng chế độ hàng tháng do phòng Lao động TB&XH quản lý chi trả (cụ thể: trẻ mồ côi cả cha lẫn mẹ không nơi nương tựa: 18 em, trẻ em khuyết tật: 137 em, trẻ em mồ côi cha hoặc mẹ: 198 em). 

- Chính nhờ làm tốt công tác kiểm tra, giám sát thực hiện quyền trẻ em trên địa bàn cho nên trong thời gian qua các vụ việc vi phạm quyền trẻ em ít xảy ra, góp phần làm ổn định tình hình chung, đảm bảo cho mọi trẻ em được sống trong môi trường an toàn và lành mạnh. Trong năm 2013 đến nay, đã xây dựng quy ước bảo vệ trẻ em, mô hình bảo vệ trẻ em cho Ban bảo vệ trẻ em tại xã Cam Thủy và Thị trấn Cam Lộ do Quỹ Bảo trợ trẻ em hỗ trợ quá trình ghi chép sổ và theo dõi( hỗ trợ về nghiệp vụ).
- Phối hợp với phòng Giáo dục-Đào tạo thực hiện quyền được vui chơi, giải trí lành mạnh cho trẻ em bước đầu đã có sự quan tâm, nhiều ngành, đoàn thể đã tổ chức nhiều hoạt động phong phú, vui tươi bổ ích cho trẻ em. Số lượng, chất lượng loại hình hoạt động ngày càng đa dạng phong phú mang tính giáo dục cao, nhờ đó đã góp phần bồi dưỡng nhân cách, đạo đức, thẩm mỹ cho trẻ em, nhiều cuộc thi đã được tổ chức như: Hội thi tìm hiểu Diễn đàn trẻ em, thi vẽ tranh... đã thu hút nhiều trẻ em tham gia.

- Hàng năm nhân Tháng hành động vì trẻ em, huyện đã đầu tư ngân sách tổ chức các hoạt động cho trẻ em như tổ chức cho trẻ em nghèo vượt khó tham gia trại hè, tổ chức các cuộc thi thể dục thể thao... Ngoài ra vào dịp lễ, Tết trung thu, Quốc tế thiếu nhi 01/6 phối hợp với Đoàn thanh niên các cơ quan, đơn vị, các ban ngành đoàn thể đều tổ chức các hoạt động thiết thực như liên hoan gặp mặt, phát thưởng cho trẻ em học giỏi, chăm ngoan.

4. Kết quả thực hiện Chỉ thị:
- Trong những năm qua cùng với chính quyền các cấp, các tổ chức chính trị xã hội, các tổ chức phi Chính phủ, các tổ chức nhân đạo từ thiện trong và ngoài nước cũng đã tham gia tài trợ góp phần tích cực vào công tác bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em. Hiện nay, trên địa bàn huyện có 69 em là học sinh nghèo vượt khó được nhận học bổng từ Văn phòng dự án Zhishanfoundation mức học bổng: 100.000đ/tháng (đối với học sinh cấp I, II); 120.000đ/tháng (đối với học sinh cấp III); 200.000đ/tháng (đối với sinh viên các Trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp). Ngoài ra, Văn phòng dự án Zhishanfoundation còn trao phần thưởng cho học sinh đạt thành tích khá, giỏi, học sinh thi đỗ cấp III, Đaị học, cao đẳng và Trung cấp chuyên nghiệp; Cấp phát đồng phục, dụng cụ học tập cho các em học sinh vào đầu năm học mới; Đồng thời, hàng năm Văn phòng dự án Zhishanfoundation đều tổ chức cho các em đang nhận học bổng cắm trại hè với rất nhiều hoạt động bổ ích.

- Trao học bổng FPT cho 20 học sinh khuyết tật trên địa bàn, mức trợ cấp 1.200.000 đồng/năm, tổ chức VNEP tặng 5 suất học bổng mức 3.250.000đ/năm, hàng năm phối hợp với Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh tổ chức trao tặng quà, đồ dùng học tập, xe đạp, học bổng cho học sinh nghèo vượt khó, AIA: 7 em, số tiền: 23.0000.000; FPT 20 em, số tiền: 24.000.000, VNEP 5 em, số tiền 16.250.000, cặp lá yêu thương 6 em, 11 xe đạp do AIA và chương trình hành trình cuộc sống xe đạp đến trường trao tặng. Cấp miễn phí tổng thẻ BHYT: 5.905 thẻ, thành tiền 3.667.005.000,đ/( tính đến 31/5/2017). Các trường hợp trẻ em bị tai nạn thương tích được thăm hỏi, động viên hỗ trợ kịp thời (Số liệu chi tiết kèm phụ lục).
6. Đánh giá chung:

- Những mặt làm được:

+ Sự quan tâm của lãnh đạo các cấp, các ban ngành đoàn thể từ huyện đến cơ sở ngày chuyển biến tích cực. Các chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước đã được ban hành và được tổ chức triển khai thực hiện đầy đủ tại các địa phương.

+ Sự hỗ trợ của các chương trình dự án, tổ chức phi Chính phủ đã tạo điều kiện trợ giúp kịp thời cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, giúp trẻ vượt khó vươn lên trong cuộc sống cũng như trong học tập.

+ Cơ sở vật chất về giáo dục, y tế, văn hóa dần được đầu tư đồng bộ, giúp trẻ em ngày càng thực hiện đầy đủ các quyền theo quy định của pháp luật, trẻ ngày càng phát triển toàn diện hơn.
2. Những mặt chưa làm được:
- Một số bộ phận nhân dân chưa nhận thức đúng đắn về công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em; Bên cạnh đó tác động của mặt trái cơ chế thị trường, văn hóa mở cửa, KHCN, xã hội, lối sống ích kỷ, thụ động của thế hệ trẻ ngày nay ít nhiều tác động không nhỏ ảnh hưởng đến các em ảnh hưởng đến nuôi dạy của gia đình và nhà trường. 
- Trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt còn nhiều, việc tiếp cận các dịch vụ phúc lợi xã hội dành riêng cho trẻ em vẫn còn gặp nhiều khó khăn.

- Cán bộ chuyên trách trẻ em cấp xã kiêm nhiệm nhiều công việc nên việc tổng hợp, báo cáo các hoạt động chưa đảm bảo tiến độ.


III MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM ĐỂ TIẾP TỤC THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 20-CT/TW VÀ CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG SỐ 69-CTHĐ/TU:
1. Nhiệm vụ:
- Tiếp tục tham mưu lãnh đạo UBND huyện quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 5/11/2012 của Bộ Chính trị gắn với Chương trình hành động số 69-CTHĐ/TU ngày 02/7/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới”; các chính sách của nhà nước đối với trẻ em; xác định công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên và lâu dài trong sự nghiệp “trồng người” của huyện; cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp đưa các chỉ tiêu về chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em vào chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của địa phương để chỉ đạo thực hiện.

- Giúp trẻ em tiếp cận các dịch vụ xã hội để trẻ em được phát triển toàn diện, hài hòa về sức khỏe, trí tuệ, đạo đức, văn hóa, tinh thần; giới thiệu các điểm vui chơi giải trí cho trẻ và các hệ thống dịch vụ bảo vệ trẻ em. Đồng thời tham mưu lãnh đạo UBND huyện tăng cường bồi dưỡng nâng cao kiến thức, kỹ năng về bảo vệ trẻ em cho cộng đồng, gia đình và chính bản thân các em, hạn chế thấp nhất tình trạng xâm hại, bạo lực đối với trẻ em.

- Tạo điều kiện củng cố, xây dựng đội ngũ cộng tác viên, tình nguyện viên làm công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em tại các thôn, bản, khu phố.

- Các ngành, các cấp, nhà trường các gia đình và cộng đồng xã hội nâng cao hơn nữa nhận thức, trách nhiệm huy động các nguồn lực, thu hút các dự án PCP và nội lực tiếp tục đẩy mạnh trong công tác chăm sóc và bảo vệ trẻ em có chính sách phù hợp nhằm gắn kết phong trào “xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em” và các hoạt động xã hội hóa, các phong trào văn hóa, xã hội ở cơ sở.

2. Giải pháp:
- Tham mưu lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự chỉ đạo và giám sát của chính quyền các cấp đối với công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em; Đưa mục tiêu, chương trình bảo vệ, chăm sóc trẻ em vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm của địa phương.

- Tăng cường Công tác truyền thông nhằm nâng cao nhận thức cho mọi gia  đình, người dân trong cộng đồng dân cư về công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em.
- Tiếp tục củng cố, nâng cao hiệu quả phong trào xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.

- Tiếp tục vận động các cơ quan, các nhà hảo tâm hỗ trợ cho các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trong học tập, học nghề, việc làm và hòa nhập cộng đồng; Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, hội thi tìm hiểu quyền trẻ em, diễn đàn trẻ em tại cộng đồng, các trường học, vận động mọi người tham gia các hoạt động tư vấn, các buổi tuyên truyền về Luật trẻ em và quản lý giáo dục con em mình tránh vi phạm pháp luật.

- Huy động và sử dụng nguồn kinh phí đã được bố trí hàng năm để thực hiện tốt các nội dung chương trình.


IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT:
 - Cần tăng cường hơn nữa sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng và sự chỉ đạo của chính quyền địa phương đối với công tác bảo vệ trẻ em, phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em, phòng chống tai nạn, thương tích trẻ em.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động phổ biến pháp luật, chính sách của Đảng và nhà nước liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em tại nhà trường, xã hội nói chung và hộ gia đình trẻ em nói riêng.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp trẻ em bị bạo lực, xâm hại./.
	Nơi nhận:                                                           
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy;


- Lưu: VT, TE
.
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