
	UBND HUYỆN CAM LỘ

 PHÒNG LAO ĐỘNG-TB&XH
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BÁO CÁO 

Tình hình hoạt động quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”

Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-HĐND ngày 04/4/2018 của HĐND huyện về giám sát tình hình hoạt động các quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách trên địa bàn huyện Cam Lộ, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội báo cáo như sau:
1. Công tác tuyên truyền vận động:

         Trên cơ sở các nội dung của Nghị định số 45/2006/NĐ-CP ngày 28/4/2006 của Chính phủ về việc ban hành Điều lệ quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, Quyết định số 15/2013/QĐ-UBND, ngày 19/6/2013 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội tham mưu giúp ban quản lý Qũy “Đền ơn đáp nghĩa” phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tuyên truyền vận động cán bộ, công chức người lao động tham gia ủng hộ qũy “Đền ơn đáp nghĩa” theo đúng quy định. Phối hợp với Đài truyền thanh huyện tăng cường đưa tin tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy định, hướng dẫn về vận động, quản lý qũy “Đền ơn đáp nghĩa” trên sóng phát thanh huyện và các xã, thị trấn.
Chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tuyên truyền phổ biến quy định về vận động ủng hộ Qũy Đền ơn đáp nghĩa” cho các cán bộ và nhân dân đến tận các khu dân cư trên địa bàn. Đồng thời làm tốt công tác quản lý vận động, chi quỷ hàng năm đảm bảo đúng quy định.
Thông qua các hội nghị, tập huấn phổ biến chính sách ưu đãi người có công, đối thoại chính sách tại các xã, thị trấn để tuyên truyền việc thực hiện chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng và thân nhân và vận động quỹ Đền ơn đáp nghĩa.

2. Công tác tổ chức quản lý và điều hành quỹ: 
2.1. Công tác tổ chức quản lý quỹ:
Thực hiện Nghị định số 45/2006/NĐ-CP ngày 28/4/2006 của Chính phủ về việc ban hành Điều lệ quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, Quyết định số 15/2013/QĐ-UBND, ngày 19/6/2013 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” trên địa bàn tỉnh Quảng Trị. Công tác tổ chức quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” được phân theo cấp hành chính (trung ương, tỉnh, huyện, xã).

UBND huyện Quyết định thành lập Ban quản lý quỹ, do đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện làm Trưởng ban. Ban quản lý quỹ đền ơn đáp nghĩa huyện ban hành quy chế hoạt động; thành lập tổ giúp việc để tham mưu thực hiện công tác quản lý, thu, chi quỹ theo quy định. 
Đối tượng vận động là những người đang làm việc tại các cơ quan hành chính, sự nghiệp cấp huyện; các cơ quan Đảng, các tổ chức chính trị-xã hội, các tổ chức xã hội nghề nghiệp trên địa bàn do huyện trực tiếp quản lý; cơ quan quân sự, công an huyện, các cơ quan ngành dọc, doanh nghiệp tư nhân có sử dụng dưới 50 lao động (theo quy chế). Mức vận động thấp nhất là 01 ngày lương/ người/ năm.
2.2. Công tác điều hành, quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.
* Về thu quỹ đền ơn đáp nghĩa:
Trong 03 năm từ 2015 đến 2017 công tác thu trên địa bàn huyện cụ thể là:
           Năm 2015 là: 200.908.500 đồng. Trong đó: Vận động tại địa bàn: 179.908.500 đồng, 21.000.000 từ Văn phòng Chính phủ tặng 03 sổ tiết kiệm cho 03 BMVNAH.

Năm 2016 là: 255.741.800 đồng. Trong đó: vận động tại địa phương: 185.741.800 đồng. Bảo hiểm xã hội tỉnh Quảng Trị hỗ trợ xây nhà tình nghĩa: 70 triệu.
Năm 2017 là: 574.020.100 đồng. Trong đó: vận động tại địa phương: 169.054.100 đồng, Các đơn vị hỗ trợ xây nhà tình nghĩa: 330 triệu (xây dựng 5 nhà tình nghĩa), các xã chuyển tiền hoa dâng mộ liệt sĩ (theo phương án 01/PA-UBND): 74.966.000 đồng.
Công tác vận động quỹ ĐƠĐN trên địa bàn trong thời gian qua vẫn còn gặp khó khăn: Một số doanh nghiệp tổ chức đã được vận động nhưng chưa tham gia ủng hộ, nên nguồn quỹ vận động trên địa bàn vẫn còn thấp.
Hàng năm nguồn quỹ vận động được đem nộp vào tài khoản tiền gửi của Ban quản lý quỹ do Phòng LĐTB & XH làm chủ tài khoản. 

* Về chi quỹ đền ơn đáp nghĩa
- Công tác lập dự toán thu, chi quỹ hàng năm: Trên cơ sở các nội dung của Nghị định số 45/2006/NĐ-CP ngày 28/4/2006 của Chính phủ về việc ban hành Điều lệ quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”, Quyết định số 15/2013/QĐ-UBND, ngày 19/6/2013 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế vận động, quản lý và sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” trên địa bàn tỉnh Quảng Trị, Quy chế hoạt động Ban quản lý quỹ đền ơn đáp nghĩa, Quy chế quản lý, chăm sóc các công trình ghi công liệt sĩ trên địa bàn huyện Cam Lộ, được sự đồng ý của Trưởng ban quản lý quỹ ĐƠĐN. Một số nội dung chi như sau:

- Chi cho công tác hợp đồng tu bổ, chăm sóc, bảo vệ nghĩa trang liệt sĩ huyện (3 triệu đồng/2 người/ tháng).
- Chi tu sửa các hạng mục tại NTLS huyện.
- chi cho công tác phục vụ, hành chính, văn phòng phẩm,.... 
- Chương trình Hoa dâng mộ liệt sĩ (từ năm 2017).

* Công tác duyệt quyết toán thu, chi quỹ: Trên cơ sở thực tế nhu cầu công việc, Phòng LĐTBXH lập tờ trình đề nghị Trưởng ban quản lý quỹ xét duyệt. Công tác kế toán, báo cáo quyết toán thu, chi của quỹ theo đúng quy trình và chế độ kế toán hiện hành. Đối với các nguồn Tỉnh cấp thì nộp báo cáo quyết toán tại BQL quỹ ĐƠĐN của tỉnh do Sở Lao động TB&XH làm cơ quan thường trực. Đối với nguồn chi từ quỹ ĐƠĐN vận động tại huyện được thực hiện theo đúng quy định (Theo dõi trên sổ quỹ tiền mặt và sổ tiền gửi KBNN).
* Công tác kiểm tra: Năm 2017, thực hiện chủ trương của lãnh đạo huyện, Ban quản lý quỹ đền ơn đáp nghĩa huyện đã có phiên làm việc đối với ban quản lý quỹ đền ơn đáp nghĩa các xã, thị trấn từ 29/5 – 7/6/2017. Qua kiểm tra, dã phát hiện một số điểm chưa phù hợp, đoàn kiểm tra đã chấn chỉnh để công tác vận động đạt hiệu quả tốt hơn.
3. Những thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện và kiến nghị, đề xuất 


* Thuận lợi:
       - Công tác vận động quỹ “đền ơn đáp nghĩa” là một chương trình lớn. Hầu hết nhân dân, cán bộ tham gia, đóng góp đầy đủ.
 
* Khó khăn:


- Cán bộ, công chức thực hiện công tác là kiêm nhiệm, khối lượng công việc cơ quan nhiều khó khăn trong công tác tuyên truyền, giám sát chưa được thường xuyên.


- Một số đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn chưa thực sự tham gia đóng góp quỹ.


* Kiến nghị đề xuất:

          - Từ năm 2017, quỹ đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn huyện được sử dụng để thực hiện dâng hoa tại NTLS các xã, thị trấn nhân dịp 27/7 và tết Nguyên đán theo Phương án số 01/PA-UBND ngày 19/5/2017 của UBND huyện. Tuy nhiên, một số địa phương chưa thực hiện, gây khó khăn trong việc thực hiện chương trình.
 Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động quỹ “Đề ơn đáp nghĩa” trên địa bàn huyện, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện kính báo cáo để HĐND huyện biết và chỉ đạo./.
Nơi nhận:                                                                              TRƯỞNG PHÒNG                  

- TTHĐND huyện;







- Các ban HĐND huyện;

- TT UBND huyện;

- VP HĐND- UBND huyện;
- Lưu LĐTBXH.          




         Lê Văn Vĩnh                                                                     
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