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BÁO CÁO 

Kết quả thực hiện chính sách đối với người có công với cách mạng và 

thân nhân của họ giai đoạn 2012 – 2016


I. KHÁI QUÁT CHUNG:
Huyện Cam Lộ có lịch sử lâu đời và có truyền thống văn hóa và đấu tranh cách mạng kiên cường, có truyền thống, đạo lý “uống nước nhớ nguồn, ăn  quả nhớ kẻ trồng cây” trong nhiều năm qua toàn huyện đã luôn phấn đấu thực hiện tốt các chính sách người có công người đã được xác nhận và giải quyết quyền lợi theo đúng quy định của Nhà nước. Bên cạnh đó, các cấp, các ngành cũng đã huy động các nguồn lực, sức mạnh cộng đồng, các tổ chức, cá nhân để chăm lo đời sống gia đình chính sách, chăm sóc phần mộ các liệt sĩ … góp phần ổn định tình hình kinh tế - chính trị - xã hội ở địa phương. 

Tính đến 31/12/2016, số lượng người có công đang hưởng trợ cấp hàng tháng trên địa bàn huyện là 885/50.965 người( 1096 hưởng chế độ có trường hợp 1 người có thể hưởng 2-3 chế độ), chiếm 1,74 % dân số toàn huyện.
II. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH ƯU ĐÃI ĐỐI VỚI NGƯỜI CÓ CÔNG VỚI CÁCH MẠNG GIAI ĐOẠN 2012 - 2016:
1. Các văn bản triển khai, phổ biến, tuyên truyền:

Nghị quyết số 494/NQ-UBTVQH13, ngày 18/5/2012, Ủy ban thường vụ Quốc hội về kết quả giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về người có công với cách mạng, Pháp lệnh số 04/2012/UBTVQH13 sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng và Pháp lệnh số 05/2012/UBTVQH13 sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước Bà mẹ Việt Nam anh hùng đã tiếp tục điều chỉnh chính sách đối với người có công với cách mạng.

Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 9/4/2013; Thông tư số 05/2013/TT-LĐTBXH ngày 15/5/2013 hướng dẫn Pháp lệnh số 04/2012/UBTVQH13; 

 Nghị định số 56/2013/NĐ-CP ngày 22/5/2013 quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự nhà nước "Bà mẹ Việt Nam anh hùng".

Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở; 

Quyết định số 150/QĐ-TTg ngày 14/01/2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án xác định hài cốt liệt sĩ còn thiếu thông tin;
Quyết định số 1237/QĐ-TTg ngày 27/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ từ nay đến năm 2020 và những năm tiếp theo.

Trên cơ sở các văn bản của Trung ương, cấp tỉnh, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đã tích cực tham mưu UBND huyện ban hành các văn bản để chỉ đạo thực hiện các quy định trên, nhằm triển khai thực hiện sâu rộng đến toàn thể cán bộ, nhân dân trên địa bàn huyện.

           * Công tác phổ biến, tuyên truyền: 
Phối hợp với Đài truyền thanh, trang thông tin điện tử, phòng tư pháp huyện tăng cường đưa tin tuyên truyền, phổ biến pháp luật ưu đãi người có công với cách mạng.

Phối hợp với Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tuyên truyền phổ biến quy định về ưu đãi người có công với cách mạng cho các cán bộ từ thôn, xóm, khu dân cư trên địa bàn, tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh FM của các xã.

Tổ chức tập huấn, hội nghị phổ biến chính sách ưu đãi người có công theo các văn bản mới cho cán bộ làm công tác lao động thương binh xã hội các xã, thị trấn.

Triển khai đối thoại chính sách tại các xã, thị trấn nhằm nâng cao nhận thức của người dân về việc thực hiện chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng và thân nhân.

2. Kết quả thực hiện công tác thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng giai đoạn 2012-2016: 
  - Thực hiện công tác chi trả trợ cấp ưu đãi hàng tháng đúng, đủ, chính xác với 1. 096 lượt với tổng số tiền chi trả trên 1,4 tỷ đồng/tháng; không tính trợ cấp chi trả 1 lần
Trong đó: chế độ trợ cấp hàng tháng đối với Cán bộ tiền khởi nghĩa: 03 người, Bà mẹ Việt Nam anh hùng: 2/133 mẹ; thương binh và người hưởng chính sách như thương binh: 237; người phục vụ thương binh đặc biệt nặng: 14 người; ưu đãi tiền tuất liệt sỹ: 162 người; người có công giúp đỡ cách mạng: 274 người; người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học và con đẻ của họ: 221 người, quân nhân xuất ngũ và đối tượng theo Quyết định 62: 06 người, người HĐKC bị địch bắt tù đày: 87 người.
Cùng với hưởng các chế độ hàng tháng công tác thực hiện thủ tục ưu đãi như công tác xác nhận, các chính sách ưu đãi của Nhà nước đối với người có công được thực hiện kịp thời, chính xác theo quy định hiện hành.

- Định kỳ nhân các ngày lễ, tết phòng tham mưu lãnh đạo huyện từ ngân sách huyện đi thăm hỏi động viên các gia đình chính sách. Từ năm 2014- 2016, đã thăm 511 suất (tết 2014: 38 suất, thành tiền 18,4 triệu, đồng khởi Cùa 2014: 4,5 triệu, 27/7/2014: 40 suất thành tiền 20 triệu; tết 2015: 30 suất, thành tiền 15 triệu, 27/7/2015: 104 suất, thành tiền 29,8 triệu; tết 2016: 142 suất, thành tiền 27,4 triệu, 27/7/2016: 148 suất, thành tiền 38,6 triệu.


- Năm 2014,  trên địa bàn huyện có 74  Bà mẹ đến nay số Bà mẹ VNAH hiện có 133 Bà mẹ, trong đó có 02 Bà mẹ còn sống đang hưởng trợ cấp hàng tháng và 131 thân nhân thờ bằng Bà mẹ VNAH.  Đối với 02 mẹ còn sống, ngoài trợ cấp ưu đãi đối với Bà mẹ Việt Nam anh hùng, thân nhân Bà mẹ còn được nhận trợ cấp người phục vụ với mức trợ cấp hàng tháng 1.318.000 đồng/ người. 02 mẹ còn sống trên địa bàn đã được các đơn vị nhận phụng dưỡng. 
           - Về công tác thụ lý hồ sơ truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước Bà mẹ Việt Nam anh hùng:  Hiện tại, phòng đã hoàn thiện và đề nghị sở Lao động – Thương binh và Xã hội chờ truy tặng 7 hồ sơ vào năm 2017.
- Về bảo hiểm y tế đối với người có công và thân nhân người có công: Tính đến ngày 31/12/2016 đã cấp phát 1.227 thẻ bảo hiểm y tế cho đối tượng người có công và thân nhân người có công. Tổng kinh phí mua bảo hiểm y tế từ năm 2012 đến 2016 là 3.401,4 triệu đồng. Việc chăm sóc sức khỏe cho người có công và thân nhân người có công trên địa bàn huyện được đảm bảo.

- Ưu đãi giáo dục: Giai đoạn từ năm 2012-2016, đã giải quyết chế độ ưu đãi giáo dục cho thân nhân người có công với tổng kinh phí 2.631, 07 triệu đồng. Tính đến 31/12/2016, phòng quản lý chi trả trợ cấp ưu đãi giáo dục cho 29 đối tượng sinh viên, học sinh. 
- Trang cấp dụng cụ chỉnh hình: Thực hiện quy định tại Thông tư liên tịch số 13/2014 của Bộ LĐ-TB&XH, Bộ tài chính về việc hướng dẫn chế độ điều dưỡng phục hồi sức khỏe và trang cấp dụng cụ chỉnh hình đối với người có công với cách mạng và thân nhân. Từ năm 2012-2016, tổng trang cấp dụng cụ chỉnh hình trên địa bàn huyện: 131,72 triệu đồng. Riêng năm 2016, đã chi 9.870.000 đồng cho 20 đối tượng đủ điều kiện trang cấp dụng cụ chỉnh hình trong toàn huyện. 

- Chế độ điều dưỡng: Năm 2016 giải quyết chế độ điều dưỡng tại nhà cho người có công và thân nhân người có công 381 trường hợp, với tổng số tiền: 422.910.000 đồng. Đảm bảo 100% người có công đủ điều kiện được hưởng chế độ điều dưỡng luân phiên 02 năm theo quy định tại Thông tư liên tịch số 13/2014/TTLT-BLĐTBXH-BTC ngày 03/6/2014 của liên bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, Bộ Tài chính. 
Tổng chi điều dưỡng cho 1.758 đối tượng từ 2012 đến 2016 là 1.915,91 triệu đồng.
         Về trợ cấp thờ cúng liệt sĩ: Tính đến tháng 12 năm 2016, toàn huyện có 691 thân nhân thờ bằng Liệt sĩ. Trợ cấp thờ cúng Liệt sĩ được cấp đầy đủ vào dịp 27/7 hằng năm, mức trợ cấp 500.000 đồng. 
        Công tác giải quyết hồ sơ người có công các loại: Trong những năm qua, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội luôn thực hiện nghiêm túc quy trình tiếp nhận, thụ lý và trả kết quả hồ sơ lĩnh vực người có công. Đối với những hồ sơ đủ điều kiện theo quy định, phòng thực hiện các thủ tục và chuyển lên cấp trên xem xét, giải quyết. Đối với những bộ hồ sơ chưa đủ điều kiện, cần bổ sung, xác minh, phòng đã trả để UBND các xã, thị trấn để bổ sung. Hầu hết các hồ sơ lĩnh vực người có công đủ điều kiện đều đảm bảo được quy định về quy trình giải quyết thủ tục hành chính.

           Bên cạnh đó, có một số hồ sơ trả chậm hơn so với quy trình. Lý do: Tùy theo từng loại hồ sơ, cơ quan có trách nhiệm giải quyết hồ sơ hoặc hồ sơ phải  gửi các cơ quan liên quan xác minh, làm rõ, nên thời gian xử lý hồ sơ phụ thuộc vào các cơ quan đó, không theo quy định về thời gian xử lý thủ tục hành chính của ngành. Ví dụ như hồ sơ người hoạt động cách mạng, hoạt động kháng chiến nhiễm chất độc hóa học, thời gian khám, giám định, xác định tỷ lệ suy giảm khả năng lao động phụ thuộc vào thời gian khám, giám định của Hội đồng giám định y khoa. 

3. Kết quả thực hiện chính sách ưu đãi khác đối với người có công:

- Tiếp nối truyền thống, đạo lý “Uống nước, nhớ nguồn”, “Ăn quả, nhớ người trồng cây”, trong những năm qua, UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, ban ngành liên quan vận động cán bộ, công chức, viên chức, nhân dân trên địa bàn huyện đóng góp quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”. Số tiền thu được được sử dụng vào các hoạt động chăm sóc, phụng dưỡng người có công, quản lý và sửa chữa các công trình ghi công liệt sĩ. 
Trong đó: Năm 2013: 683.262.100 đồng; 2014: 698.136.140 đồng; năm 2015: 546.459.000 đồng; năm 2016. Số tiền vận động Qũy “Đền ơn đáp nghĩa” trên địa bàn toàn huyện hàng năm đạt và vượt chỉ tiêu huyện đề ra.
- Thực hiện xây dựng và sửa chữa nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng chính phủ về việc hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở, với mức hỗ trợ xây mới 40 triệu, sữa chữa 20 triệu. Năm 2014 đã hồ trợ xây dựng 94 hộ trong đó: 18 hộ xây mới, 76 hộ cải tạo sữa chữa với tổng kinh phí thực hiện 2.240 triệu đồng. Ngoài ra, vận động các nhà hảo tâm, đơn vị tài trợ hỗ trợ xây dựng nâng cấp 163 nhà tình nghĩa, với tổng số tiền 4.895,00 triệu đồng.  

Cụ thể:  Năm 2012:  35 nhà, năm 2013: 14 nhà, năm 2014: 107 nhà, năm 2015: 3 nhà, 2016:4 nhà.
- Công tác chăm sóc mộ, nghĩa trang liệt sĩ (NTLS): 
+ Tổng số NTLS trên địa bàn huyện: 8 nghĩa trang. 
+ Quản lý 3.524 ngôi: cụ thể NTLS huyện 1.524, Chính: 629, nghĩa: 228, An-Cam Giang: 513, Thanh: 223, Thủy: 230, Hiếu: 111, Tuyền: 66.

+ Mộ do gia đình quản lý: 299 ngôi: cụ thể: Chính: 11, Nghĩa 15, Cam An: 42, Thanh: 37, Thủy: 41, Hiếu: 43, Tuyền: 36, Thành: 43, Thị Trấn: 31.

- Xác định công tác quản lý mộ và nghĩa trang liệt sĩ là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu trong công tác chính sách người có công, UBND huyện đã chỉ đạo phòng Lao động- Thương binh và Xã hội tích cực chủ động, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và toàn thể nhân dân thể hiện đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” bằng hình thức nhận chăm sóc, vệ sinh nghĩa trang liệt sĩ. Đóng góp xây dựng nguồn quỹ xây dựng, tu sữa các công trình tri ân, ghi công liệt sĩ. Tổng kinh phí chi cho công tác chăm sóc NTLS: 514.725.000 đồng ( năm 2012: 173.907.000 đồng, 2013: 104.946.000 đồng, 2014: 46.820.000 đồng, 2015: 104.452.000 đồng, 2016: 84.600.000 đồng)
Hằng năm, thực hiện chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”, vào dịp 27/7 và trước tết Nguyên Đán hàng năm, UBND huyện tổ chức thay hoa, cát lư hương và thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ. Thực hiện chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ” thể hiện đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Ăn quả nhớ người trồng cây” và lòng biết ơn, tri ân sâu sắc của lãnh đạo, toàn thể nhân dân, đặc biệt là thế hệ trẻ đối với các anh hùng liệt sĩ đã ngã xuống vì độc lập tự do của Tổ quốc.
4. Khó khăn, vướng mắc, bất cập trong quá trình thực hiện chính sách:


Được sự chỉ đạo của Huyện ủy, UBND huyện và sự hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ của Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, trong những năm qua, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội luôn hoàn thành tốt các mục tiêu, kế hoạch ngành đề ra; giải quyết kịp thời, đầy đủ các chế độ chính sách cho đối tượng và nhận được sự hài lòng cao trong nhân dân. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, phòng cũng gặp không ít khó khăn như sau:

Các văn bản liên quan đến lĩnh vực lao động - thương binh và xã hội nói chung và lĩnh vực người có công rất nhiều và thường có sự thay đổi, trong khi đó một số cán bộ lao động thương binh xã hội các xã, thị trấn thường xuyên thay đổi nên việc áp dụng kịp thời các chế độ chính sách liên quan đến tận người dân còn nhiều hạn chế.

Đối với thủ tục lĩnh vực Người có công: Tùy theo từng loại hồ sơ, cơ quan giải quyết cuối cùng có thể là Bộ Lao động- TB và XH hoặc Sở Lao động- Thương binh và Xã hội; mặt khác có trường hồ sơ phải xác minh, làm rõ...nên việc giải quyết có lúc chưa kịp thời.

        Đối với hồ sơ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học:            Ngày 30/6/2016, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, Bộ Y tế ban hành Thông tư liên tịch số 20/2016/TTLT về hướng dẫn khám giám định bệnh, tật, dị dạng, dị tật có liên quan đến phơi nhiễm với chất độc hóa học đối với người hoạt động kháng chiến và con đẻ của họ (thay thế thông tư liên tịch số 41/2013). Theo quy định tại Thông tư số 20/2016/TTLT đối tượng mắc bệnh thần kinh ngoại biên cấp tính và bán cấp tính phải có giấy tờ có giá trị pháp lý lập trước ngày 30/4/1975 ghi mắc bệnh thuộc nhóm bệnh thần kinh ngoại biên cấp tính và bán cấp tính. Như vậy, tại huyện có 23 hồ sơ có bệnh thần kinh ngoại biên cấp tính và bán cấp tính chưa được giải quyết theo Thông tư 41/2013, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội trả lại đề nghi bổ sung giấy tờ theo quy định tại TTLT 20/2016 trước khi đưa ra hội đồng giám định y khoa. Điều này làm cho nhân dân thắc mắc, ý kiến vì hầu hết người hoạt động kháng chiến không có giấy tờ có giá trị pháp lý ghi mắc nhóm bệnh thần kinh được lập trước 30/04/1975.

Cán bộ phụ trách công tác lao động, thương binh và xã hội các xã, thị trấn phụ trách nhiều lĩnh vực như người có công; bảo trợ xã hội; xóa đói giảm nghèo; bảo vệ và chăm sóc trẻ em,....do đó áp lực công việc quá lớn. Trong khi đó, máy móc, trang thiết bị làm việc chưa đầy đủ ảnh hưởng không nhỏ đến tiến độ thực hiện công việc được giao.


III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ:
Trên cơ sở những thuận lợi, khó khăn nêu trên, Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội xin kiến nghị như sau:

Đề nghị các Bộ, ngành Trung ương thường xuyên việc cập nhật sửa đổi, bổ sung đầy đủ, kịp thời các thủ tục hành chính, văn bản quy phạm pháp luật có quy định về thủ tục hành chính lĩnh vực lao động, người có công và xã hội nói chung và người có công nói riêng mới được ban hành hoặc sửa đổi, thay thế hoặc bãi bỏ, hết hiệu lực nhằm tạo điều kiện giúp các cơ quan, đơn vị có căn cứ, cơ sở cập nhật, ban hành thực hiện kịp thời, đúng quy định.

Hỗ trợ trang thiết bị làm việc cho cán bộ phụ trách Lao động - TB&XH cấp xã, tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ cấp cơ sở hoàn thành tốt công việc được giao.

IV. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THƯƠNG BINH, LIỆT SĨ VÀ NGƯỜI CÓ CÔNG TRONG THỜI GIAN TỚI:

1.Tiếp tục tuyên truyền, thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với thương binh, gia đình liệt sĩ và người có công với cách mạng. Tổ chức thực hiện các chính sách đối với người có công với cách mạng và thân nhân đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng.
2.Triển khai thực hiện đồng bộ các chính sách, chế độ ưu đãi của Nhà nước song song với việc khuyến khích, tạo điều kiện cho người có công phát huy ý chí, tinh thần cách mạng, tự lực tự cường, vững tin trong sản xuất, kinh doanh nhằm tạo thêm thu nhập  nâng cao mức sống người có công phấn đấu cao hơn mức sống trung bình của xã hội.
3.Giải quyết dứt điểm hồ sơ người có công đúng theo quy định về trình tự, thủ tục hành chính quy định tại Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH và các văn bản hướng dẫn thi hành. Đồng thời, giải quyết rút gọn thời gian giải quyết hồ sơ tại phòng theo Kế hoạch cải cách hành chính của phòng. Đảm bảo giải quyết nhanh, tạo thuận lợi cho đối tượng chính sách.
4. Tổ chức thực hiện các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017) một cách trang trọng, có ý nghĩa thiết thực.
        5. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 46/KH-UBND ngày 26/8/2016 của UBND huyện về việc gặp mặt, đối thoại với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo tại các xã, thị trấn.

6. Hoàn thiện cơ sở dữ liệu người có công tiến tới cập nhật và công khai dữ liệu trên kênh thông tin phòng Lao động – Thương binh và Xã hội tại Trang thông tin điện tử huyện Cam Lộ.
 7.  Tiếp tục vận động Quỹ đề ơn đáp nghĩa, xây dựng, sửa chữa nhà tình nghĩa cho các đối tượng chính sách. Thực hiện tốt chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”, chăm sóc, bảo vệ các nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn huyện.
           Trên đây là báo cáo công tác thương binh, liệt sĩ và người có công với cách mạng giai đoạn 2012-2016, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội kính  báo cáo./.
Nơi nhận:                                                                         TRƯỞNG PHÒNG

-Ban Tuyên giáo;


-TT HĐND, UBND huyện;                                                                  


-Lưu LĐTBXH.                                                                      

                                                                                                  Lê Văn Vĩnh
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