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   PHÒNG LĐ-TB&XH


            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Số  19  /LĐTBXH-TNXH                       Cam Lộ, ngày 22  tháng  9  năm 2017 

BÁO CÁO

KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG TỆ NẠN XÃ HỘI 

9 THÁNG ĐẦU NĂM 2017

--------

Thực hiện Công văn số 2346/SLĐTBXH-TNXH ngày 05/5/2017 của sở Lao động-TB&XH về việc báo cáo kết quả thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn xã hội 9 tháng đầu năm 2017. Phòng Lao động-TB&XH huyện xin báo cáo một số tình hình thực hiện công tác phòng, chống, chống tệ nạ xã hội 9 tháng năm 2017 như sau:
A. Tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2017: 
I. Kết quả triển khai công tác 9 tháng đầu năm 2017:

1. Kết quả tham mưu UBND huyện ban hành: Kế hoạch số 47/KH-UBND, ngày 16/8/2017 của UBND tỉnh Quảng Trị về thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy đến năm 2020.

Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao, phòng Lao động – Thương binh&Xã hội đã phối hợp với Công an huyện thành lập đoàn kiểm tra triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trong công tác phòng chống tệ nạn xã hội mại dâm, ma tuý trên địa bàn huyện nhằm làm trong sạch địa bàn.

Tổ chức phối hợp với UBND các xã, thị trấn triển khai công tác thanh, kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ trên địa bàn, chủ yếu tập trung kiểm tra các xã, thị trấn như: xã Cam An, Cam Thành, Cam Thanh, thị trấn Cam Lộ, Cam Tuyền... 

Tổng số cơ sở kinh doanh dịch vụ kiểm tra 9 tháng đầu năm 2017: Nhà nghỉ, nhà trọ 12 cơ sở; nhà hàng, quán ăn uống 32 ; Karaoke: 6. Qua kiểm tra các cơ sở kinh doanh trên địa bàn đã chấp hành đầy đủ các thủ tục đăng ký hành nghề kinh doanh và giấy cam kết với chính quyền địa phương.

2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ cụ thể: 

a) Công tác cai nghiện và quản lý sau cai nghiện ma túy:

- Tổng số người nghiện ma túy: 07, trong đó: đã lập hồ sơ quản lý: 07
- Tổng số người cai nghiện: 07, trong đó: 

+ cai nghiện tại gia đình: 07
+ cai nghiện tại các cơ sở cai nghiện ngoài tỉnh: 0
- Số người nghiện ma túy hiện đang điều trị Methadone: 07

+ Công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức về phòng, chống TNXH trên địa bàn:
- Phối hợp với Công an huyện tổ chức tập huấn nâng cao năng lực trong công tác phòng chống tệ nạn xã hội mại dâm, ma túy, nạn buôn bán người phụ nữ, trẻ em cho cán bộ Trưởng thôn, Bí thư chi bộ, mặt trận và các hội đoàn thể  đạt kết quả tốt. 

- Tổ chức tuyên truyền, vận động, giáo dục  bằng nhiều hình thức trên các phương tiện thông tin đại chúng, panô, ap píp, tờ rơi ... Phối hợp với các Ban ngành, đoàn thể tuyên truyền lồng ghép vào các cuộc họp của  thôn, bản, tổ dân phố, phổ biến tác hại của tệ nạn ma tuý, mại dâm, hành vi tình dục lành mạnh, an toàn, phòng ngừa lây nhiễm HIV và các bệnh lây truyền qua đường tình dục nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận trong công tác phòng, chống tệ nạn ma tuý, mại dâm. 

- Công tác phòng, chống mại dâm cũng đựơc triển khai tuyên truyền sâu rộng xuống các địa bàn dân cư,  các ban ngành, đoàn thể, Mặt trận phối hợp với chính quyền địa phương lồng ghép cuộc vận động “ Xây dựng gia đình văn hoá” phong trào “  Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư” phong trào “ xây dựng nông thôn mới” với phong trào“Xây dựng xã, thị trấn lành mạnh không có tệ nạn mại dâm, ma túy”.

- Công tác cai nghiện và quản quản lý sau cai nghiện:

Tổng số người nghiện  theo số liệu 9 tháng đầu năm trên địa bàn có: 61 người. Trong đó: 7 người sử dụng (hút) chất gây nghiện (tiêm chích) heroincòn lại tham gia  sử dụng hồng phiến các đối tượng có hồ sơ quản lý tại Công An.

 Công tác cai nghiện và quản lý sau cai nghiện trên địa bàn huyện chủ yếu động viên người nghiện cai nghiện tại gia đình, cộng đồng đến nay số người nghiện được sự quan tâm của chính quyền địa phương, các ngành các cấp liên quan trong việc giúp đỡ động viên gia đình có người nghiện được vay vốn hổ trợ tạo việc làm qua nhiều kênh đến nay phần lớn người nghiện có việc làm ổn định tại gia đình và địa phương. 

+ Công tác kiểm tra, thanh tra triệt phá ổ nhóm hoạt động mại dâm 

- Hiện nay trên địa bàn các xã, thị trấn thành lập Tổ kiểm tra liên ngành gồm Công an, Xã đội, Tư pháp, VHTT phối hợp với chính quyền thôn, bản, khu phố kiểm tra, phân loại các cơ sở kinh doanh dịch vụ ( nhà trọ, nhà hàng, quán karaoke .... có tiếp viên phục vụ ) để có biện pháp quản lý tốt bằng các hình thức kiểm tra thường xuyên, vận động chủ cơ sở kinh doanh viết giấy cam kết kinh doanh lành mạnh không có tệ nạn ma tuý, mại dâm với chính chính quyền địa phương nơi cư trú. 

- Các cơ sở kinh doanh dịch vụ nhà nghỉ, nhà trọ + Karaoke + nhà hàng ăn uống.. chấp hành tốt các quy định và cam kết với chính quyền địa phương không để xảy ra tệ nạn mại dâm và chụi trách nhiệm trước pháp luật.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm những hành  vi vi phạm các quy định về giấy phép, tiêu chuẩn, điều kiện kinh doanh, quản lý lao động, an ninh trật tự, lưu hành văn hoá phẩm khiêu dâm, hành vi khiêu dâm. Các  cơ quan chức năng tổ chức truy quét, triệt phá ổ nhóm; xoá bỏ các đường dây, tổ chức, ổ nhóm, tụ điểm mại dâm làm trong sạch địa bàn. 

- Các xã, thị trấn thành lập Tổ kiểm tra liên ngành phòng, chống mại dâm để thực hiện Kế hoạch phòng, chống mại dâm của huyện đề ra. Tổ chức các đợt kiểm tra đột xuất, kiểm tra thường xuyên các cơ sở kinh doanh dịch vụ có nghi vấn hoạt động mại dâm, nhắc nhở tuyên truyền vận động các cơ sở kinh doanh lành mạnh không có tệ nạn mại dâm. 

 *) Hình thức kiểm tra: Giấy đăng ký kinh doanh - Giấy phép hành nghề - Hợp đồng lao động – Giấy tạm trú, tạm vắng... 

 *) Hình thức xử lý vi phạm: Tuỳ theo mức độ vi phạm của các cơ sở kinh doanh, dịch vụ ( Theo Nghị Định số 178/2004/NĐ-CP ngày 15/10/2004).

 - Hàng năm phòng VHTT tổ chức phân loại các cơ sở kinh doanh dịch vụ ( nhà trọ, nhà hàng, khách sạn, quán karaoke .... có tiếp viên phục vụ ) để có biện pháp quản lý tốt bằng các hình thức kiểm tra thường xuyên, vận động chủ cơ sở kinh doanh viết giấy cam kết kinh doanh lành mạnh không có tệ nạn mai dâm với chính chính quyền địa phương nơi cư trú.

- Thực hiện tốt quy định về cấp, thu hồi giấy phép kinh doanh, giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ có sai phạm. Qua đó nâng cao nhận thức cho các chủ kinh doanh trong việc chấp hành tốt các chủ trương chính sách pháp luật của Nhà nước.

+ Xây dựng xã, thị trấn lành mạnh không có tệ nạn mại dâm

Trong quá trình thực hiện Chương trình phòng, chống mại dâm các xã, thị trấn đã quán triệt thực hiện các cam kết xây dựng đơn vị Văn hóa - Làng văn hóa – Gia đình văn hóa. Hằng năm ký cam kết xây dựng xã, thị trấn lành mạnh không có tệ nạn ma tuý, mại dâm. Đến nay 9/9 đơn vị xã, thị trấn đạt chuẩn lành mạnh không có tệ nạn mại dâm.
- Kinh phí thực hiện cho công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm từ nguồn hổ trợ của địa phương chủ yếu tập trung cho công tác tuyên truyền Pháp luật lồng ghép qua các tổ chức hội, đoàn thể Mặt trận, các cuộc họp thôn, bản, khu phố nhằm nâng cao nhận thức cho người dân hiểu về tác hại của tệ nạn mại dâm và các biện pháp phòng ngừa lây nhiễm HIV/AIDS.

 - Xây dựng xã, thị trấn lành mạnh không có tệ nạn mại dâm hổ trợ các đơn vị tổ chức đánh giá, sơ kết chương trình phòng, chống mại dâm qua các kết quả đã đạt được từ đó rút kinh nghiệm và đánh giá từng địa bàn về kết quả thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm đạt kết quả tốt. 

b) Công tác phòng, chống mại dâm:

- Số cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ bị lợi dụng hoạt động mại dâm trên địa bàn: 51. Trong đó:
+ Số khách sạn, nhà nghỉ, nhà trọ: 12
+ Số cơ sở karaoke: 06 ; 
+ Cơ sở massage: 01(Hội người mù).
+ Nhà hàng, quán ăn uống: 32 
Các hình thức kinh doanh thường kết hợp ăn uống, khách sạn, karaoke, massage.

- Số lao động nữ làm việc trong các cơ sở kinh doanh dịch vụ : 15
II. Những khó khăn trong công tác triển khai thực hiện nhiệm vụ:

- Hiện nay tệ nạn ma túy với những nguy cơ tiềm ẩn có chiều hướng gia tăng, để vận động số người nghiện tự nguyện đăng ký điều trị cai nghiện tại gia đình, cộng đồng và đăng ký tự nguyện điều trị nghiện tại Trung tâm BTXH 1 tỉnh cần phải có sự giúp đỡ, vận động của gia đình người thân, các tổ chức đoàn thể mặt trận trong việc tuyên truyền nâng cao nhận thức phòng tránh, phòng ngừa để người nghiện thấy rõ tác hại của các chất gây nghiện gây ra làm tổn hại sức khỏe và ảnh hưởng đến cuộc sống, hạnh phúc gia đình...Cho đến nay chưa có người nghiện nào đăng ký tự nguyện tham gia cai nghiện tại tỉnh.

- Một số cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương chưa thực sự quan tâm đầy đủ về công tác phòng chống ma túy, mại dâm nên hiệu quả của công tác vận động, người nghiện ma túy đăng ký tự nguyện cai nghiện tại Trung tâm BTXH 1 tỉnh còn hạn chế.

- Việc thành lập, kiện toàn Đội kiểm tra liên ngành phòng, chống mại dâm của các xã, thị trấn còn chậm, sự phối kết hợp trong quá trình kiểm tra các cơ sở kinh doanh chưa thực sự hiệu quả.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến chính sách, pháp luật về phòng chống mại dâm thông qua các cơ quan đoàn thể chính quyền địa phương để đến với người dân chưa được sâu rộng.

- Kinh phí cho việc hoạt động kiểm tra, tuyên truyền giáo dục về phòng, chống mại dâm được phân bổ hàng năm quá ít so với công việc thực hiện.

III. Kiến nghị, đề xuất:

- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ Đảng và chính quyền, đưa nhiệm vụ phòng, chống mại dâm vào chương trình phát triển kinh tế - xã hội của từng địa phương.

- Đảm bảo nguồn kinh phí được bố trí hàng năm hoạt động phòng, chống mại dâm được ngân sách hỗ trợ hàng năm đáp ứng theo chương trình mục tiêu nhằm xây dựng xã, thị trấn lành mạnh không có tệ nạn xã hội thực sự có hiệu quả.
B. Nhiệm vụ công tác trọng tâm 3 tháng năm 2017:

Để thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm – ma tuý trên địa bàn, trong 3 tháng cuối năm 2017, cần thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:

- Tiếp tục phối hợp với các ban, ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn tổ chức kiểm tra tại các cơ sở kinh doanh dịch vụ trên địa bàn dễ phát sinh tệ nạn mại dâm nhằm ngăn ngừa các tệ nạn xã hội xảy ra, tổ chức đánh giá địa bàn xã, thị trấn trong sạch lành mạnh không có tệ nạn mại dâm – ma túy.

- Rà soát, thống kê người nghiện có hồ sơ quản lý khai báo và đăng ký cai nghiện tự nguyện tại gia đình, cộng đồng và đăng ký cai nghiện tại Trung tâm bảo trợ xã hội 1 tỉnh. Vận động người nghiện các chất dạng thuốc phiện tự nguyện đăng ký điều trị bằng thuốc Methadone thay thế.

- Thông qua hệ thống FM, trang thông tin điện tử huyện….đẩy mạnh công tác tuyên truyền  nhằm nâng cao nhận thức của nhân dân đặc biệt là thế hệ trẻ về tác hại của ma túy, mại dâm.

 Nhìn chung công tác phòng, chống tệ nạn xã hội ở địa phương là việc làm thường xuyên, lâu dài, trong đó vai trò lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương là hết sức quan trọng đòi hỏi các cấp, các ngành liên quan phối hợp với chính quyền địa phương triển khai thực hiện có hiệu quả, chú trọng đến công tác giáo dục, tuyên truyền sâu rộng để cho mọi người dân ý thức được trách nhiệm và sự phòng ngừa, tác hại của mại dâm – ma túy đối với các bệnh lây nhiễm HIV/AIDS ảnh hưởng đến sức khoẻ giống nòi, tác động xấu đến trật tự an toàn xã hội./.
Nơi nhận:                                                                     TRƯỞNG PHÒNG 
-VP UBND huyện;                                                        
    Đã ký  

-Lưu LĐ-TB&XH.
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