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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg
của Thủ tướng Chính phủ quy định Tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em (từ năm 2014 đến năm 2017)

Thực hiện Công văn số 458/SLĐTBXH-BVCSTE&BĐG ngày 09 tháng 3 năm 2018 của Sở LĐ-TB&XH về việc báo cáo tình hình thực hiện Quyết định 34/2014/QĐ-TTg. Phòng LĐ-TB&XH huyện báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ quy định Tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em (từ năm 2014 đến năm 2017) như sau:  
I. Công tác chỉ đạo triển khai thực hiện Quyết định 34/QĐ-TTg
1. Ban hành văn bản triển khai thực hiện

Trên cơ sở Kế hoạch số 4358/KH-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2014 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em;  Phòng Lao động TB-XH tham mưu UBND huyện xây dựng Kế hoạch số 190/KH-UBND huyện ngày 16/12/2014 về việc triển khai thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trên địa bàn toàn huyện.
2. Công tác chỉ đạo hàng năm

Phát huy kết quả đạt được của những năm trước, ngay từ đầu năm UBND huyện đã ban hành Công văn chỉ đạo các xã, thị trấn tiếp tục xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trên địa bàn huyện; theo đó yêu cầu các cấp ủy đảng, chính quyền và các cơ quan liên quan ở huyện, xã tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg, ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định Tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em; Thông tư số 25/TT-BLĐTBXH, ngày 06/9/2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc hướng dẫn trình tự, thủ tục đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em.
Theo đó, hàng năm phòng Lao động-TB&XH đã ban hành Công văn hướng dẫn các xã, thị trấn đăng ký đầu năm và hướng dẫn quy trình đánh giá xã, thị trấn phù hợp với trẻ em vào cuối năm, tham mưu UBND huyện họp hội đồng xét duyệt XPTTPHVTE hàng năm.
Năm 2014, phòng đã ban hành Công văn số 16/LĐTBXH-TE ngày 09 tháng 3 năm 2014 về việc hướng dẫn đăng ký xã đạt chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em; Công văn số 35/LĐTBXH-TE ngày 29/10/2014 về việc hướng dẫn quy trình đánh giá xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.
Năm 2015, phòng đã ban hành Công văn số 17/LĐTBXH-TE ngày 17 tháng 3 năm 2015 về việc hướng dẫn đăng ký xã, thị trấn đạt chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em; Công văn số 36/LĐTBXH-TE ngày 29/10/2015 về việc đôn đốc thực hiện quy trình xét duyệt xã, thị trấn phù hợp với trẻ em theo Quyết định 34/QĐ-TTg.
Năm 2016, phòng đã ban hành Công văn số 18/LĐTBXH-TE ngày 07 tháng 3 năm 2016 về việc hướng dẫn đăng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em năm 2016; Công văn số 61/LĐTBXH-TE ngày 19/10/2016 về việc đôn đốc thực hiện quy trình xét duyệt xã, thị trấn phù hợp với trẻ em theo Quyết định 34/QĐ-TTg.
Năm 2017, phòng đã ban hành Công văn số 11/LĐTBXH-TE ngày 07 tháng 03 năm 2017 về việc hướng dẫn đăng ký xã, thị trấn phù hợp với trẻ em năm 2017;  Công văn số 85/LĐTBXH-TE ngày 19/10/2017 về việc đôn đốc thực hiện quy trình xét duyệt xã, thị trấn phù hợp với trẻ em theo Quyết định 34/QĐ-TTg.
3. Việc bố trí kinh phí, lồng ghép triển khai xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em
Hàng năm, huyện không có kinh phí để thực hiện xã, thị trấn phù hợp với trẻ em. 

Tháng 3 năm 2018, Ban thi đua khen thưởng huyện đã cấp 4.380.000 đồng để khen thưởng 6 xã, thị trấn đạt đạt chuẩn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em 03 năm liên tục (2015-2017) theo Quyết định số 3253/QĐ-UBND, ngày 25 tháng 12 năm 2017 của UBND huyện.
II. Kết quả thực hiện

1. Đánh giá chung: Nhờ sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Huyện ủy, UBND huyện và sự nỗ lực, quyết tâm của Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn cùng với sự phối hợp đồng bộ, khá nhịp nhàng của các cơ quan, ban ngành liên quan từ huyện đến xã đối với công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em nên các tiêu chí về xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em đạt kết quả cao. Trong đó, nhiều tiêu chí đạt kết quả cao như: không có trường hợp trẻ em bị xâm hại, bạo lực, mua bán, bắt cóc trên địa bàn; tỷ lệ trẻ em lao động trong điều kiện nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm, lang thang kiếm sống, làm việc xa gia đình 9/9 xã, trị trấn đạt điểm tuyệt đối; các điểm văn hóa, vui chơi dành cho trẻ em có tổ chức các hoạt động văn hóa, vui chơi, thể dục, thể thao, có tủ sách dành cho trẻ em và tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tại các xã đều được triển khai thực hiện ít nhất một hoạt động
- Kết quả đạt được (có phụ lục 1 kèm theo).
* Những thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai, thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg.
Thuận lợi:  Được sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền địa phương các cấp nên việc triển khai Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư 25/2014/TT-LĐTBXH của Bộ Lao động-Thương binh và Xã hội tại huyện rất tốt, hàng năm các xã đều lập hồ sơ, đánh giá theo đúng quy trình, thủ tục hướng dẫn. Trên cơ sở tự đánh giá và hồ sơ đề nghị của UBND các xã, thị trấn, Hội đồng xét duyệt xã, thị trấn phù hợp với trẻ em cấp huyện đã tiến hành họp xét, thẩm định kết quả và đi đến thống nhất đề nghị Chủ tịch UBND huyện xem xét, ban hành quyết định công nhận xã, thị trấn phù hợp với trẻ em hàng năm cho các xã, thị trấn: năm 2015 có 9/9 xã, thị trấn đạt tỷ lệ 100%;  năm 2016 có 6/9 xã, thị trấn đạt tỷ lệ 6,7%; năm 2017 UBND huyện ra Quyết định công nhận 6/9 xã thị trấn đạt xã, thị trấn phù hợp với trẻ em 3 năm liên tục (2015-2017).  Kết quả đạt được này đã thể hiện sự quyết tâm, phấn đấu không ngừng của các cấp ủy đảng, chính quyền và các cơ quan liên quan của huyện trong việc xây dựng xã phù hợp với trẻ em trong thời gian qua.  
Tuy nhiên, để giữ vững danh hiệu xã, thị trấn phù hợp với trẻ em có tính bền vững lâu dài, yêu cầu đặt ra trong thời gian tới đối với các cấp ủy đảng, chính quyền ở cơ sở tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em, đồng thời xây dựng Nghị quyết, chương trình hoặc kế hoạch riêng về bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; tăng cường công tác triển khai các mô hình thực hiện chăm sóc trẻ em, tạo các điểm tham vấn trẻ em tại cộng đồng, câu lạc bộ quyền trẻ em, ngôi nhà an toàn, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em; bố trí nguồn kinh phí thực hiện chương trình, kế hoạch về bảo vệ chăm sóc trẻ em của địa phương; vận động xã hội, cộng đồng tham gia chương trình bảo vệ, chăm sóc trẻ em nhiều hơn; tăng cường sự phối hợp thực hiện của liên ngành ở các cấp đối với việc thực hiện các tiêu chí xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em
Khó khăn: Việc triển khai và thực hiện xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em ở một số địa phương chưa được quan tâm, chưa có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ngành nên việc báo cáo việc thực hiện các tiêu chí chưa thống nhất. Đội ngũ cán bộ làm công tác trẻ em cấp xã đều kiêm nhiệm nhiều việc, một số người năng lực hạn chế nên việc tham gia cũng như tạo mối liên kết ở lĩnh vực chăm sóc trẻ em đôi lúc còn chưa kịp thời. Ngoài ra, tỷ lệ trẻ em tham gia tọa đàm diễn đàn các xã, thị trấn còn thấp. Nhận thức của một bộ phận gia đình, người dân trong việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em còn hạn chế.
2. Đánh giá cụ thể từng tiêu chí (có phụ lục 2 kèm theo).
III. Kiến nghị, đề xuất nội dung sửa đổi, bổ sung Quyết định 34/QĐ-TTg: Không
Trên đây là kết quả thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ quy định Tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em (từ năm 2014 đến năm 2017), Phòng LĐ-TB&XH huyện Cam Lộ báo cáo./.
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