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BÁO CÁO 
Kết quả phối hợp thực hiện nhiệm vụ QS-QPĐP năm 2017, kế hoạch 2018

           Thực hiện Công văn số 920/CV-BCH ngày 28/12/2017 của Ban chỉ huy Quân sự huyện về việc báo cáo kết quả phối hợp hoạt động giữa các ban ngành, đoàn thể cấp huyện năm 2017 và phương hướng hoạt động năm 2018. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội báo cáo như sau:

           Năm 2017 là năm là năm có ý nghĩa đặc biệt quan trọng đối với toàn Đảng, toàn dân ta để thực hiện các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa” hướng đến kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ. Thực hiện chủ trương trên, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đã tích cực tham mưu UBND huyện, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức các hoạt động tri ân, kết quả cụ thể như sau:

1. Công tác tuyên truyền: 
Phòng Lao động – thương binh và Xã hội đã tích cực phối hợp, tuyên truyền  các hoạt động nhân kỹ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ. Thể hiện trách nhệm của các cấp, các ngành trong việc thực hiện các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”.

Tuyên truyền thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Chủ động cung cấp thông tin mộ liệt sĩ trên địa bàn. Thực hiện chế độ, chính sách hậu phương quân đội và các chính sách khác liên quan .

2. Về việc tổ chức các hoạt động khác:
Thực hiện chế độ Bảo hiểm y tế đối với đối tượng thuộc Quyết định 49/2015/QĐ-TTg ngày 14/12/2015 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ chính sách cho đối tượng tham gia dân công hỏa tuyến, thanh niên xung phong, người tham gia chiến tranh bảo vệ Tổ quốc,....

Năm 2017, đã tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng chính sách. Ưu tiên đối tượng người có công có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt khó khăn, thuộc hộ nghèo, ốm đau dài ngày, người có công sống cô đơn, không nơi nương tựa. Đảm bảo quà đúng đối tượng chính sách và phân phối đều cho các đối tượng. Tổng số đối tượng NCC, XH được tặng là 7.355 suất, thành tiền 1.596 triệu đồng. Thăm, tặng quà cho 48 đối tượng NCC số tiền 24 triệu đồng. Tổng hợp quà Trung ương, quà tỉnh và các tổ chức, đơn vị các cá nhân: 2.526 suất quà, tiền 780 triệu đồng cho NCC trong đợt 27/7/2017. 
- Đối với công tác bảo vệ, chăm sóc NTLS: Phối hợp với Đoàn thanh niên, Trung đoàn 19 sư 968 chăm sóc, vệ sinh làm “xanh, sạch, đẹp” nghĩa trang huyện. Thực hiện xã hội hóa công tác chăm sóc các công trình ghi công liệt sĩ, nghĩa trang liệt sĩ; chăm lo đời sống người có công và thân nhân người có công. Tham mưu UBND huyện tổ chức tốt các hoạt động quản lý, chăm sóc nghĩa trang huyện và hướng dẫn các xã, thị trấn thực hiện công tác quản lý, chăm sóc nghĩa trang và mộ liệt sĩ trên địa bàn. Tổ chức lễ viếng tại NTLS nhân các dịp lễ, tết. 
Phối hợp với Ban Chỉ huy quân sự huyện tiếp nhận và an táng 03 hài cốt liệt sỹ vào nghĩa trang liệt sỹ huyện nâng tổng số mộ lên 1.526 ngôi. Thực hiện chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ” tại 08 nghĩa trang trên địa bàn huyện trong dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu và và dịp 27/7. 
Phối hợp với Ban chỉ huy quân sự huyện khảo sát 04 nhà và đề nghị Quân khu 4 và các đơn vị hảo tâm hỗ trợ, xây dựng nhà tình nghĩa cho các đối tượng chính sách. Tổng cộng trong năm 2017 đã vận động các đơn vị, tổ chức hỗ trợ xây mới 11 nhà ở cho NCC thành tiền 570 triệu đồng.
Tham gia xây dựng Kế hoạch và diễn tập khu vực phòng thủ huyện năm 2017.
           Phối hợp với UBMTTQVN huyện kêu gọi các tổ chức, doanh nghiệp, cán bộ, công chức và lực lượng vũ trang huyện đóng góp được: 98,7 triệu đồng và đã cung tiến cặp bình hoa đá lớn, 30 ghế đá, với số tiền là: 68,5 triệu đồng. 
2. Phương hướng năm 2018
Tiếp tục phối hợp, tuyên truyền thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan đến lĩnh vực người có công và bảo trợ xã hội.
Tham mưu cho UBND huyện thực hiện có hiệu quả giải quyết việc làm cho người lao động và công tác giảm nghèo bền vững, thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội cho các đối tượng người có công và trợ cấp xã hội trên địa bàn. Tham gia tích cực vào các hoạt động QS-QPĐP năm 2018.
Trên đây là báo cáo kết quả phối hợp hoạt động giữa phòng Lao động – Thương binh và Xã hội về thực hiện nhiệm vụ QS-QPĐP năm 2017 và phương hướng hoạt động năm 2018. Kính gửi Ban chỉ huy Quân sự huyện biết và tổng hợp./.

Nơi nhận:                                                                              TRƯỞNG PHÒNG 
- BCH QS huyện;                                                        
   
- Lưu LĐ-TB&XH.
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