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KẾ HOẠCH
Triển khai Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018
Thực hiện Kế hoạch số 1881/KH-UBND ngày 11/5/2018 của UBND tỉnh Quảng Trị về  triển khai Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018, UBND huyện ban hành Kế hoạch như sau:
I. MỤC ĐÍCH CỦA THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ TRẺ EM NĂM 2018
1. Bảo đảm thực hiện tốt hơn quyền trẻ em, đặc biệt là quyền được tham gia vào các vấn đề về trẻ em và quyền được bảo vệ để không bị xâm hại trong thế giới công nghệ số.
2. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, nhà trường và gia đình trong việc phát huy các tác động tích cực, hạn chế các tác động tiêu cực của thế giới công nghệ số đến sự phát triển toàn diện của trẻ em.
3. Thúc đẩy việc phổ biến, giáo dục kiến thức, kỹ năng sử dụng công nghệ số an toàn, lành mạnh; kỹ năng phòng ngừa bạo lực, xâm hại trẻ em trên môi trường mạng cho cha mẹ, giáo viên, người chăm sóc trẻ em và trẻ em.
4. Thực hiện “Mùa hè an toàn cho trẻ em”, tổ chức tốt việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình và chính quyền cơ sở, các tổ chức, đoàn thể trong việc quản lý, giám sát, hướng dẫn trẻ em vui chơi an toàn, lành mạnh và phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em, đặc biệt tai nạn đuối nước. 
II. CHỦ ĐỀ VÀ THÔNG ĐIỆP, KHẨU HIỆU TRUYỀN THÔNG 
1. Chủ đề: 

Cách mạng công nghiệp 4.0, trong đó có công nghệ số đang làm cho thế giới thay đổi từng ngày. Xã hội nói chung và trẻ em nói riêng đứng trước nhiều cơ hội và thách thức: Cơ hội được khai thác, tiếp nhận thông tin và tri thức vô tận; thách thức của việc dễ bị ảnh hưởng của thông tin không lành mạnh và nhiều nguy cơ bị bóc lột, xâm hại trong thế giới công nghệ số. Để thực hiện hiệu quả quyền trẻ em và các quy định của pháp luật về bảo vệ trẻ em trong bối cảnh cách mạng công nghiệp 4.0 và thế giới công nghệ số, Tháng hành động vì trẻ em năm 2018 được triển khai thực hiện với chủ đề : “Vì cuộc sống an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số”.

2. Thông điệp, khẩu hiệu truyền thông: 

1. Vì cuộc sống an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số. 
2. Công nghệ số - thông tin và tri thức lành mạnh, an toàn cho trẻ em phát triển.

3. Sử dụng mạng xã hội vì cuộc sống an toàn, lành mạnh của trẻ em.
4. Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động.
5. Gọi Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em 111 để tố cáo mọi hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em. 
6. Pháp luật nghiêm trị mọi hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em trên môi trường mạng.
7. Mùa hè không còn trẻ em đuối nước.
8. Mùa hè an toàn, lành mạnh cho mọi trẻ em.

III. NỘI DUNG, SỰ KIỆN, HOẠT ĐỘNG


1. Tổ chức Lễ phát động Tháng hành động Vì trẻ em:

- Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Huyện đoàn, các phòng, ban, ngành, đoàn thể liên quan tham mưu UBND huyện tổ chức Lễ phát động Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018 bằng các hoạt động ý nghĩa và phong phú. Tham gia Hội thi Tìm hiểu Luật Trẻ em vào ngày 01 tháng 6 năm 2018 tại Trung tâm văn hóa tỉnh Quảng Trị; tổ chức Sự kiện hưởng ứng Sáng kiến "Chấm dứt bạo lực thân thể trẻ em trong gia đình và trường học - Cần bạn, cần tôi, cần cả thế giới" năm 2018.

- Tổ chức Lễ phát động Tháng hành động Vì trẻ em với các hoạt động vui chơi giải trí, sinh hoạt văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao cho trẻ em nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 có hiệu quả thiết thực.


- Thành lập đội tham gia Hội thi Tìm hiểu Luật trẻ em tại tỉnh; tổ chức Sự kiện hưởng ứng Sáng kiến "Chấm dứt bạo lực thân thể trẻ em trong gia đình và trường học - Cần bạn, cần tôi, cần cả thế giới" năm 2018.
- UBND các xã, thị trấn tổ chức Lễ phát động Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018 trong thời gian từ ngày 26 tháng 5 năm 2018 đến ngày 05 tháng 6 năm 2018.

2. Tăng cường công tác tuyên truyền, truyền thông 
- Tổ chức các đợt tuyên truyền về Luật Trẻ em; Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em; Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường;  Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; Thông tư số 09/2017/TT-BTTTT ngày 23/6/2017 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định về tỷ lệ, nội dung, thời điểm, thời lượng dành cho trẻ em và cảnh báo nội dung không phù hợp với trẻ em trên báo nói, báo hình, báo in, báo điện tử và xuất bản phẩm. 
- Truyền thông và quảng bá các sản phẩm truyền thông về đảm bảo an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số và bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng.

+ Tổ chức các hoạt động truyền thông tại cộng đồng cho gia đình, nhà trường, trẻ em về bảo vệ trẻ em, thông tin, tố cáo hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em; bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng.
 + Sử dụng mạng xã hội và các kênh thông tin, truyền thông phổ biến khác để đăng tải các khẩu hiệu, thông điệp, thông tin, tài liệu, sản phẩm truyền thông... về đảm bảo an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số; kiến thức, kỹ năng bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng; tiếp cận, sử dụng dịch vụ bảo vệ trẻ em thông qua Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em 111 và hệ thống cung cấp dịch vụ bảo vệ trẻ em.
  - Tập huấn, truyền thông, giáo dục cha mẹ, người chăm sóc trẻ em và trẻ em về kiến thức, kỹ năng phòng ngừa, thông báo, tố cáo và tham gia giải quyết các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em, đặc biệt là xâm hại tình dục trẻ em, tảo hôn.

  - Truyền thông, quảng bá về Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em số 111 để mọi người dân và trẻ em thông báo, tố giác nguy cơ, hành vi xâm hại trẻ em và liên hệ khi có nhu cầu cần được tư vấn, hỗ trợ. Thiết lập đầu mối phối hợp, xử lý thông tin giữa địa phương với Tổng đài trong việc hỗ trợ, can thiệp, xử lý các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em.

 3. Vận động xã hội thăm hỏi, tặng quà cho trẻ em


- Vận động nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân trong nước và quốc tế ủng hộ nguồn lực để xây dựng các công trình như bể bơi, khu vui chơi giải trí dành cho trẻ em.

- Hỗ trợ phẫu thuật, chỉnh hình, phục hồi chức năng, tư vấn tâm lý cho trẻ  em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em chịu ảnh hưởng bởi tai nạn, thương tích.
- Tham gia Trại hè cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt theo kế hoạch của tỉnh.

4. Hỗ trợ, chăm sóc trẻ em bị bạo lực, xâm hại

  - Tiếp nhận, giải quyết kịp thời, xử lý nghiêm các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em theo quy định của pháp luật và quy trình, thủ tục quy định tại Nghị định số 56/2017/NĐ-CP, ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em. Xử lý nghiêm các cơ quan, tổ chức, cá nhân bao che, chậm trể, cố tình kéo dài hoặc không xử lý vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em.

- Vận động xã hội cùng Nhà nước hỗ trợ, can thiệp, chăm sóc các trường hợp trẻ em là nạn nhân của bạo lực, xâm hại và trẻ em có nguy cơ bị bạo lực, xâm hại, đặc biệt trẻ em bị xâm hại tình dục. 
- Thăm, tặng quà, trao học bổng, đỡ đầu, trợ giúp trẻ em bị bạo lực, xâm hại, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và trẻ em thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo.
5. Hoạt động kỳ nghỉ hè an toàn, lành mạnh 
- Triển khai việc lập danh sách bàn giao, tiếp nhận và quản lý trẻ em về sinh hoạt hè tại các xã, thị trấn, cộng đồng dân cư giữa nhà trường và chính quyền địa phương, Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh và các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội; tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí an toàn, lành mạnh trong kỳ nghỉ hè cho trẻ em.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng, trang bị các kỹ năng an toàn trong môi trường nước, môi trường mạng, an toàn khi tham gia giao thông, kỹ năng cứu hộ và sơ cứu trẻ em bị tai nạn, thương tích.
- Tổ chức các hoạt động câu lạc bộ, đội, nhóm của trẻ em; các chương trình, hoạt động do trẻ em khởi xướng và thực hiện tại địa phương để trẻ em học các kỹ năng tự bảo vệ khi tham gia mạng xã hội và sử dụng các phương tiện kỹ thuật số an toàn.
- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị quân đội, công an, cơ sở tôn giáo được phép tiếp nhận trẻ em vào các khóa giáo dục, rèn luyện trong kỳ nghỉ hè phải bảo đảm an toàn cho trẻ em; bổ sung, lồng ghép nội dung về kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, phòng, chống bạo lực, xâm hại, phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em.

- Kiểm tra, rà soát, phát hiện kịp thời các khu vực thường xảy ra tai nạn hoặc có nguy cơ xảy ra tai nạn đuối nước, tai nạn giao thông để có biện pháp chủ động phòng ngừa, bảo đảm an toàn cho trẻ em trong kỳ nghỉ hè, mùa mưa bão và mùa nước nổi.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Lao động- Thương binh và Xã hội
- Phòng Lao động-TB&XH chủ trì phối hợp với phòng TC-KH các đơn vị có liên quan dự trù kinh phí triển khai các hoạt động Tháng hành động vì Trẻ em trình UBND huyện quyết định.

- Tổ chức tuyên truyền về Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018.
- Chủ trì phối hợp với Huyện đoàn, phòng Giáo dục- Đào tạo các thành viên ban BVCSTE, các phòng, ban liên quan tổ chức Lễ phát động Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018. Căn cứ vào hoạt động làm cơ sở UBND huyện hỗ trợ kinh phí
- Tổ chức truyền thông trực tiếp các nội dung về bảo vệ, chăm sóc trẻ em; tuyên truyền về Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018.
- Theo dõi, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch và tổng hợp kết quả Tháng hành động vì trẻ em báo cáo sở Lao động- Thương binh và Xã hội.

2. Huyện đoàn
- Phối hợp với phòng Lao động - Thương binh và Xã hội thực hiện Kế hoạch “Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018”, thực hiện kế hoạch hoạt động  buổi Lễ phát động tại xã Cam An; tổ chức các hoạt động đặc biệt quan tâm vùng có nguy cơ đuối nước cao.
- Triển khai Kế hoạch Tháng hành động đến các xã đoàn, Đội và cơ sở; chỉ đạo các cấp Đoàn, Đội phối hợp, tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động tại địa phương.
- Chỉ đạo, tổ chức đa dạng các hình thức và nội dung hoạt động hè cho trẻ em như: hoạt động của các câu lạc bộ trẻ em, các lớp giáo dục kỹ năng mềm, giáo dục nhân cách, chiến sĩ nhí và học kỳ quân đội; đặc biệt là các hoạt động phòng, ngừa trẻ em bị xâm hại, các hội thi, hội diễn, trại hè, dạy hè… đảm bảo cho trẻ em có một kỳ nghỉ hè an toàn, bổ ích.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Chủ trì, phối hợp với các xã, thị trấn bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường trong cơ sở giáo dục và lớp độc lập thuộc phạm vi quản lý theo Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường.
- Phối hợp với Huyện đoàn, phòng Lao động-TB&XH  huy động các thầy cô giáo, các em học sinh dự tổ chức điểm Lễ phát động tháng hành động vì trẻ em năm 2018 tại xã Cam An( Cam An chọn địa điểm). Huy động đại diện BGH các trường trực thuộc tham dự Lễ phát động Tháng hành động Vì trẻ em.
- Chỉ đạo hướng dẫn các trường trực thuộc kiểm tra, rà soát, phát hiện kịp thời các khu vực thường xảy ra tai nạn đuối nước hoặc có nguy cơ xảy ra tai nạn đuối nước để có biện pháp chủ động phòng ngừa, bảo đảm an toàn cho trẻ em trong dịp nghỉ hè, mùa mưa bão và mùa nước nổi.
- Chỉ đạo các trường học trực thuộc tổ chức các hoạt động ngoại khóa giáo dục kỹ năng phòng tránh bạo lực, xâm hại trẻ em theo chủ đề của Tháng hành động vì trẻ em đã đề ra.

- Phối hợp các đơn vị liên quan xây dựng Chương trình tuyên truyền, giáo dục phổ biến kiến thức về phòng ngừa, ngăn chặn hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em và trẻ em vi phạm pháp luật trên môi trường mạng cho học sinh, giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục.
- Tổ chức các chương trình ngoại khoá về Luật trẻ em, tập trung chủ đề “Vì cuộc sống an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số”.
- Chỉ đạo các trường học căn cứ tình hình thực tế, tạo điều kiện cho trẻ em vui chơi, giải trí, an toàn lành mạnh trong dịp hè.

4. Phòng Y tế


- Chỉ đạo các trạm y tế tổ chức khám, chữa bệnh cho trẻ em nói chung và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nói riêng; tăng cường các hoạt động tuyên truyền về phòng, tránh tai nạn, thương tích và xâm hại tình dục trẻ em.


- Hướng dẫn chuyên môn, kỹ thuật về phòng ngừa, ngăn chặn các bệnh dịch lây lan trong mùa hè; tăng cường công tác khám, chữa bệnh cho trẻ em, (đặc biệt quan tâm đến trẻ em: suy dinh dưỡng, khuyết tật, là nạn nhân của chất độc hóa học, nhiễm HIV, bị xâm hại tình dục, nghiện ma túy, bị tai nạn, thương tích...).


- Chỉ đạo các cơ sở y tế khám sàng lọc bệnh tim bẩm sinh và hỗ trợ phẫu thuật trẻ em khuyết tật.

5. Công an huyện

- Chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn hành vi xâm hại trẻ em, đặc biệt là bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em và trẻ em vi phạm pháp luật.


- Phối hợp các cơ quan có liên quan quản lý, giáo dục trẻ em vi phạm pháp luật được giáo dục tại xã, thị trấn hoặc trại tạm giam, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm quyền và lợi ích của trẻ em theo quy định của pháp luật.


- Áp dụng quy trình “Điều tra thân thiện với trẻ em” chỉ đạo kiểm tra và xử lý triệt để, đúng pháp luật đối với các vụ xâm hại trẻ em. Xử lý kịp thời các đơn thư, khiếu nại, tố cáo liên quan đến bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em.

6. Phòng Văn hóa- Thông tin
- Phối hợp với phòng Lao động - Thương binh và Xã hội thực hiện tuyên truyền trực quan trên các trục đường chính; chỉ đạo tổ chức các hoạt động văn hóa, biểu diễn nghệ thuật, thể thao... liên quan đến chủ đề của Tháng hành động; thường xuyên kiểm tra, quản lý chặt chẽ các sản phẩm văn hóa, hoạt động giải trí dành cho trẻ em đảm bảo không mang định kiến giới.

- Chỉ đạo, hướng dẫn việc sử dụng thư viện, câu lạc bộ, nhà văn hóa, rạp chiếu phim, điểm vui chơi giải trí, cơ sở thể dục, thể thao dành cho trẻ em; đề xuất các chính sách ưu tiên cho trẻ em, tổ chức các hoạt động văn hóa, vui chơi giải trí, thể dục, thể thao phù hợp với lứa tuổi và sự phát triển, thể lực, trí tuệ, tinh thần của trẻ em.


- Tổ chức các hoạt động nhân “Ngày gia đình Việt Nam” 28/6 gắn với các hoạt động Tháng hành động Vì trẻ em.


 - Kiểm tra và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực văn hóa, gia đình, thể dục, thể thao dành cho trẻ em.


- Chỉ đạo, tổ chức chương trình “Bơi an toàn, phòng, chống đuối nước trẻ em” mở các lớp dạy bơi, cứu đuối, phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em.


- Chỉ đạo, hướng dẫn hệ thống thông tin cơ sở đẩy mạnh các hoạt động phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em và thực hiện các quyền trẻ em trong suốt Tháng hành động vì trẻ em. 

- Phối hợp với phòng Lao động - Thương binh và Xã hội trong việc theo dõi, kiểm tra đối với các nội dung thông tin dành cho trẻ em, tuyên truyền về trẻ em trên phát thanh, truyền hình, báo in, báo điện tử và xuất bản phẩm; tổ chức giao ban, gặp mặt báo chí liên quan về trẻ em để cung cấp thông tin về trẻ em cho báo chí ở địa phương.


- Kiểm tra và báo cáo cơ quan quản lý cấp trên về việc thực hiện các nội dung theo quy định tại Thông tư số 09/2017/TT-BTTTT ngày 23/6/2017 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định về tỷ lệ, nội dung, thời điểm, thời lượng dành cho trẻ em và cảnh báo nội dung không phù hợp với trẻ em trên báo nói, báo hình, báo in, báo điện tử và xuất bản phẩm đối với các cơ quan báo chí, các đơn vị hoạt động xuất bản trên địa bàn tỉnh. Có biện pháp cảnh báo, phòng ngừa các website độc hại tác động xấu đến sự phát triển nhân cách của trẻ em.

8. Phòng Tư pháp


- Hướng dẫn, thường xuyên kiểm tra đối với các tổ chức hoạt động trợ giúp pháp lý cho trẻ em; giúp Ủy ban nhân dân huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về nuôi con nuôi, đăng ký hộ tịch, quốc tịch, khai sinh cho trẻ em; phối hợp với các cơ quan có liên quan tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.


- Tăng cường công tác tuyên truyền các văn bản Luật có liên quan đến trẻ em; đặc biệt là Luật Trẻ em năm 2016.

9. Đài Phát thanh  

- Tăng cường, ưu tiên phát sóng, đăng tin, bài, đẩy mạnh tuyên truyền, truyền thông nội dung Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018; xây dựng các phóng sự, chuyên đề, chuyên trang... phản ánh nội dung về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, đặc biệt là bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng.

10. Đề nghị Ban Tuyên giáo – Huyện ủy
- Định hướng nội dung tuyên truyền Luật trẻ em, mục đích, ý nghĩa cũng như chủ đề và nội dung tuyên truyền Tháng hành động vì trẻ em năm 2018.

- Tăng cường công tác tuyên truyền về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em; đặc biệt là phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em trên môi trường mạng.

11. Đề nghị UBMTTQVN và các Hội đoàn thể  huyện.
- Tích cực hưởng ứng Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018; tham gia giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về trẻ em.
- Phối hợp với phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, các cơ quan có liên quan và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tăng cường công tác tuyên truyền vận động hội viên tham gia các hoạt động, tổ chức các hoạt động có mục tiêu vì trẻ em.


12. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện kế hoạch Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018 hoàn thành trước ngày 20/5/2018; Tham gia Lễ phát động  tháng hành động Vì trẻ em năm 2018 của huyện tại xã Cam An; đẩy mạnh tuyên truyền công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em; tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao nhằm thu hút sự tham gia của trẻ em, kết hợp các hoạt động nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6; triển khai các hoạt động vận động xã hội tổ chức thăm và tặng quà, trao học bổng cho trẻ em thuộc gia đình hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.


- Tổ chức vận động nhân dân thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu về trẻ em, các tiêu chí về trẻ em theo Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định Tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em, đặc biệt, tăng cường tuyên truyền, phổ biến cho người dân về Luật Trẻ em thông qua tuyên truyền trực quan (băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích…) và thực hiện truyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh xã, thị trấn; Tăng cường công tác phòng ngừa, hỗ trợ, can thiệp trẻ em bị xâm hại, bạo lực, phòng ngừa bạo lực, xâm hại trẻ em trên môi trường mạng, trẻ em bị tai nạn thương tích, đuối nước, đặc biệt phòng ngừa tình trạng trẻ em tảo hôn trong đồng bào dân tộc thiểu số.

- Bố trí ngân sách để tổ chức các hoạt động Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018.
V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO

Trước ngày 30 tháng 6 năm 2018 các xã, thị trấn báo cáo kết quả triển khai Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018 về UBND huyện ( qua phòng Lao động-Thương binh và xã hội) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh.

Căn cứ Kế hoạch này UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị có liên quan, UBND các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	      Nơi nhận:                                                                                
- Sở LĐ-TB&XH 

- CT, các PCT UBND huyện;

      - Các phòng, ban, ngành, đoàn thể;

      - UBND các xã, thị trấn;                                                                                                       

      - Chánh, PVP;

- Lưu: VT, LĐTBXH
	TM.UỶ BAN NHÂN DÂN

KT.CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Trần Anh Tuấn
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