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			Kính gửi: UBND các xã, thị trấn.

Thực hiện nhiệm vụ công tác Lao động-TB&XH năm 2019 đảm bảo theo tiến độ và Kế hoạch đề ra. Phòng Lao động-TB&XH đề nghị UBND các xã, thị trấn chỉ đạo và tập trung thực hiện các nội dung sau:
1. Lĩnh vực Lao động; giải quyết việc làm; đào tạo nghề:
- Cập nhật số liệu giải quyết việc làm quý III; quý VI báo cáo trước ngày 10 tháng cuối quý. 
- Tập trung chỉ đạo, giám sát, kiểm tra công tác dạy nghề cho lao động nông thôn. Điều tra, thu thập tổng hợp thông tin thị trường lao động (cung lao động thời gian hoàn thành trước 30/9). 
- Phối hợp với các đoàn thể khảo sát nhu cầu học nghề của người lao động năm 2020 đăng ký các nhu cầu về Phòng LĐTBXH trước 30/10/2019. 
2. Lĩnh vực chính sách Người có công với cách mạng:
- Đối với các xã có hồ sơ liệt sĩ tồn đọng thực hiện theo hướng dẫn quy định tại Kế hoạch số: 3812/KH-UBND, ngày 22/8/2019, của UBND tỉnh Quảng Trị và phiên làm việc ngày 29/8/2019 giữa tổ giúp việc giải quyết hồ sơ tồn đọng về thương binh liệt sĩ của BCĐ tỉnh với Phòng LĐTBXH và các xã. 
Trường hợp những hồ sơ không đủ điều kiện đề nghị UBND xã trả lời dứt điểm cho đối tượng, đồng thời có văn bản báo cáo lên Phòng LĐTBXH trước ngày 25/9 
- Giám sát, kiểm tra thường xuyên công tác chi trả chế độ cho người có công và thực hiện ủy quyền theo mẫu thông tư 05/2013/TT-BLĐTBXH khi người khác đi nhận thay kể từ tháng 10/2019.
- Đề nghị các đơn vị chưa thực hiện kinh phí chương trình hoa dâng mộ Liệt sĩ chuyển nộp qua tài khoản phòng LĐTBXH trước ngày 30/10 2019.
3. Lĩnh vực xã hội:
- Quản lý đối tượng BTXH theo dõi tình hình biến động, điều chỉnh kịp thời các đối tượng và chi trả chế độ tại địa bàn quản lý.
- Tổ chức các hoạt động vui chơi, thăm tặng quà cho trẻ em nhân tết trung thu (15/8); Cập nhật dữ liệu vào phần mềm trẻ em trước ngày 20/9.
- Rà soát số lượng hộ nghèo đăng ký thoát nghèo, đã thoát nghèo năm 2019, tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm đảm bảo kế hoạch giảm nghèo đến năm 2020. Tiếp tục quan tâm hỗ trợ các chính sách thực hiện giảm nghèo đối với hộ nghèo thuộc đồng bào dân tộc thiểu số. 
  Báo cáo đánh giá tình hình 9 tháng đầu năm và tập trung thực hiện nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2019. 
Nhận được Công văn này đề nghị UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện./.
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