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BÁO CÁO NHANH
 TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC LĐ-TB&XH 
6 THÁNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
  ---------
I. Công tác tham mưu, ban hành các văn bản: 
	- Tham mưu UBND huyện xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án“Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực lao động trực tiếp đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế, Xã hội giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn huyện.
	- Tham mưu UBND huyện: Tổ chức Tổng kết nhiệm vụ năm 2018 triển khai nhiệm vụ và ký kết chương trình trọng tâm trên các lĩnh vực Lao động, Người có công và Xã hội năm 2019. Xây dựng Kế hoạch giảm nghèo, kế hoạch giám sát giảm nghèo, Bình đẳng giới, công tác BVCSTE, chăm sóc Người cao tuổi, tệ nạn mại dâm, ma túy, xây dựng KH đào tạo nghề năm 2019.
	 - Tham mưu cho UBND huyện kiện toàn Ban chỉ đạo pháp luật lao động.
	- Chỉ đạo, hướng dẫn các xã, thị trấn về việc trợ giúp xã hội trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi.
	- Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch thực hiện Tháng hành động quốc gia về An toàn, vệ sinh lao động, Phòng chống cháy nổ - Pháp luật lao động - Bảo hiểm xã hội năm 2019 .
	- Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn Đợt 1, năm 2019.
	- Tham mưu Kế hoạch tháng hành động vì trẻ em, kế hoạch Người cao tuổi năm 2019.	
	- Tham mưu UBND huyện kế hoạch Thực hiện Đề án chăm sóc vì sự phát triển toàn diện trẻ em trong những năm đầu đời tại gia đình và cộng đồng giai đoạn 2019 – 2025 trên địa bàn huyện  
	II. Kết quả thực hiện 6 tháng năm 2019.
	1. Lao động, việc làm, dạy nghề: 
	- Tổ chức đi cơ sở kiểm tra công tác nhập dữ liệu phần mềm cung lao động, theo dõi tổng hợp tình hình lao động, việc làm và khảo sát nhu cầu học nghề trên địa bàn.
[bookmark: _GoBack]	- Làm việc với sở LĐTBXH về công tác Lao động-Việc làm-Dạy nghề; phối hợp chuẩn bị tổ chức tập huấn tuyên truyền Việc làm-XKLĐ, pháp luật cho người lao động về người sử dụng lao động trong các đơn vị doanh nghiệp trên địa bàn huyện.
	- Làm việc với 3 Công ty XKLĐ TNHH Hợp tác lao động TM Thái Bình, CPTM Tam Quy, Cổ phần Nhân lực TTC về XKLĐ năm 2019.
	- Xác nhận Đăng ký thang bảng lương cho 02 Doanh nghiệp( Công ty TNHH Ngân Phát Quảng Trị, Công ty TNHH Thái Bình) trên địa bàn. 
	- Tổ chức đi kiểm tra tình hình của Công ty May Quảng Trị, chỉ đạo các xã, thị trấn quản lý, lập danh sách người lao động có việc làm, XKLĐ, dạy nghề và người lao động có nhu cầu sát hạch cấp chứng chỉ nghề trên địa bàn huyện, 
	- Theo dõi tổng hợp tình hình lao động, việc làm: 750 người. Trong đó: trong tỉnh 373 người, ngoại tỉnh 276, xuất khẩu lao động 101 người(70 lao động có hợp đồng cụ thể Đài loan: 15, Nhật bản: 31, Hàn Quốc 2: 2, Lào 19, Thụy Điển: 1,Đức 2;31: lao động tự do không theo hợp đồng).Tổ chức điều tra, nắm số liệu lực lượng dự nguồn lao động từ các trường THCS, THPT trên toàn huyện. 
	- Làm việc với Trường Cao Đẳng Than – Khoáng sản Việt Nam về việc tuyển sinh, tuyển dụng lao động của trường trên địa bàn huyện.
	- Làm việc với Công ty may Tân Định và Công ty may Quảng Trị về  nắm tình hình và triển khai thực hiện đào tạo nghề may cho người lao động.
	- Phối hợp với sở Lao động-TB&XH đi kiểm tra tình hình thực hiện pháp Luật lao động 07 Doanh nghiệp: MTV Chính Nghĩa, Cao dược liệu Định Sơn Mai Thị Thủy, MTV Cao Phúc Thịnh, TM và DV Du lịch Sáng Tạo, MTV Mỹ Hương Cam Lộ, MTV Tuấn Điệp Sang, MTV Ba Thung theo Công văn số 535/SLĐTBXH-LĐTLBHXH ngày 27/3/2019.
	- Làm việc với Chi nhánh Công ty TNHH hợp tác lao động và thương mại Thái Bình về xuất khẩu lao động trên địa bàn huyện. Ký Thỏa thuận hợp tác giới thiệu, tư vấn tuyển dụng lao động làm việc có thời hạn ở nước ngoài với 2 Công ty: TNHH Hợp tác lao động thương mại Thái Bình, Cổ phần thương mại Tam Quy.
	- Làm việc với đại diện lãnh đạo Trung tâm GDNN - GDTX huyện, xã Cam Thủy, đại diện tổ hợp may xã Cam Thủy, đại diện lãnh đạo Công ty Cổ phần May XNK Tân Định về công tác triển khai đào tạo nghề may cho lao động nông thôn năm 2019.
2. Chính sách TBLS và NCC:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức lễ dâng hoa, dâng hương tri ân các anh hùng liệt sỹ tại nghĩa trang liệt sỹ nhân lễ tết Nguyên đán Kỷ hợi 2019 và ngày thành lập Đảng 03/02, kỷ niệm ngày thành lập huyện 2/4 phối hợp với E19 vệ sinh, chăm sóc xanh sạch đẹp nghĩa trang liệt sĩ huyện.
- Thực hiện công tác chuyển giao công tác chi trả tiền trợ cấp NCC từ cấp xã sang dịch vụ Bưu điện huyện theo Quyết định 2952/QĐ-UBND ngày 17/12 năm 2018 của UBND tỉnh và Kế hoạch 2048/KH-SLĐ UBND ngày 26/12 năm 2018 của sở Lao động-TB&XH tỉnh Quảng Trị.
- Tổ chức kiểm tra, giám sát công tác chi trả trợ cấp hàng tháng cho 1.058 đối tượng NCC thông qua hệ thống dịch vụ Bưu điện huyện , số tiền chi trả gần  1,6 tỷ đồng /tháng, theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng, rà soát ưu đãi giáo dục đợt 1 năm 2019. 
	- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn rà soát, triển khai các hoạt động đền ơn đáp nghĩa nhân dịp Tết Nguyên Đán 2019, triển khai thực hiện chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”, hợp đồng, cung cấp hoa lư hương, bình hoa, keo dán đến các xã, thị trấn và NTLS huyện..
- Triển khai thực hiện tiếp nhận “hoa dâng mộ liệt sỹ”, chăm sóc, vệ sinh đảm bảo “ xanh, sạch, đẹp” tại 08 nghĩa trang liệt sỹ trên địa bàn huyện.
- Lên kế hoạch trao quà cho 2.023 đối tượng thành tiền 391,4 triệu đồng cho các đối tượng có công với nước.
	- Thành lập đoàn đi thăm NCC có hoàn cảnh khó khăn với tổng số 1.682 suất, thành tiền 367,7 triệu đồng nhân dịp tết Nguyên đán 2019. 
- Đề nghị Sở Lao động– Thương binh và Xã hội đính chính thông tin hồ sơ NCC 11; chế độ mai táng phí: 27 trường hợp, di chuyển 07 hồ sơ NCC, di chuyển 01 hài cốt liệt sĩ phối hợp với thân nhân lấy mẫu sinh phẩm 07 hài cốt liệt sĩ, thụ lý 01 hồ sơ hưởng trợ cấp ưu đãi AHLLVTND, điều chỉnh 07 trường hợp trợ cấp điều dưỡng. Tham mưu UBND huyện ban hành quyết định 03 hồ sơ miễn giảm thuế đất. Đề nghị mua bảo hiểm y tế đối tượng người có công theo Quyết định 62/QĐ-TTg, Quyết định 40: 11 người. Hoàn thành công tác chi trả 145 đối tượng NCC với cách mang đi điều dưỡng tập trung tại nhà , đề nghị giải quyết chế độ võ mộ liệt sĩ: 18 trường hợp, hỗ trợ chi học phí cho học sinh sinh viên: 91.250.000 đồng.
- Phối hợp với Trung đoàn 19 thực hiện công tác chăm sóc mộ liệt sĩ tại NTLS huyện; phối hợp sư 968 tiếp nhận quy tập và làm lễ truy điệu, an táng 17 hài cốt về an táng( 15 tại NTLS huyện, 01 xã Cam Thanh, 01 xã Cam Thủy) và hoàn thành bàn giao mẫu sinh phẩm.
- Thẩm định chi trả điều dưỡng cho đối tượng thuộc diện điều dưỡng tại nhà 2019: 163 người, thành tiền 180.390.000, đ. Phối hợp sở Lao động-TB&XH đưa 59 đối tượng NCC với cách mang đi điều dưỡng tập trung tại Đà nẵng. Chi trả dụng cụ chỉnh hình cho 17 NCC và thân nhân thành tiền 30.980.000, đồng.
	- Làm việc với: BHXH huyện, Hội CCB huyện và các xã, thị trấn thống nhất một số chính sách BHYT đối tượng CCB theo Nghị định 146/2018;  UBND xã Cam Chính về công tác di chuyển hồ sơ, quản lý chi trả trợ cấp hàng tháng người có công và giải đáp vướng mắc chi trả qua hệ thống Bưu điện.
- Tham mưu UBND huyện trình Sở Lao động – TBXH trình truy tặng danh hiệu Bà mẹ VNAH.
- Làm việc với đoàn Thanh tra sở Lao động-TB&XH về kiểm tra công tác NCC năm 2017-2018.
- Chi trợ cấp 6 tháng năm 2019 cho 1.069 đối tượng NCC, tổng số tiền 1.489.789 ngàn đồng/ tháng.
3. Công tác xã hội:
- Giải quyết 127 hồ sơ (trong đó : 92 hồ sơ trợ cấp điều chỉnh và trợ cấp xã hội thường xuyên và 15 hồ sơ mai táng phí).
- Quản lý 6 nhóm BTXH, tổng số 2.772 đối tượng hưởng trợ cấp hàng tháng và Mai táng phí đối tượng BTXH, tổng số tiền chi trả gần 1,2 tỷ đồng/tháng, theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng.
- Phối hợp tổ chức phi chính phủ Shishanfordation trao học bổng cho: 69 học sinh( cấp 1, 2: 600.000/em, cấp 3: 800.000đ/em) thành tiền 40,6 triệu, bổ sung 17 hồ sơ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn đề nghị học bổng do tổ chức phi chính phủ Shishanfordation tài trợ thu nộp kết quả học tập cho 85 em nhận học bổng zhihan năm học 2018-2019. Phối hợp với Quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam trao 10 suất học bổng cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn trên địa bàn huyện, phối hợp với Quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam, chương trình hành trình cuộc sống trao 7 xe đạp cho trẻ em nghèo vượt khó do AIA tài trợ. Tham mưu Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn tổng hợp đối tượng trẻ em bị khuyết tật đăng ký phẫu thuật miễn phí
- Nhập dữ liệu người khuyết tật vào hệ thống VANH phần mềm quản lý và khai thác sử dụng nâng số từ 1.781 lên 2.385 người khuyết tật.
- Hoàn thành việc nhập dữ liệu Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ BTXH vào phần mềm quản lý toàn quốc.
- Phối hợp với Đài truyền VTV8 trao 03 hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn do hỗ trợ mức 20 triệu/hộ, phối hợp với Sở Lao động-TB&XH trao 02 hộ (12 triệu đồng/hộ gia đình) hộ nghèo đăng ký thoát nghèo năm 2019 thuộc đối tượng NNBM có hoàn cảnh khó khăn nhận tiền hỗ trợ phát triển kinh tế hộ gia đình.	
- Rà soát điều chỉnh bộ thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực Bảo trợ xã hội theo Nghị định số 140/2018/NĐ-CP,  Quyết định số 1789/QĐ-BLĐTBXH và Văn bản hợp nhất số 762/VBHN-BLĐTBXH.
	- Phân tích dữ liệu hộ nghèo xã Cam Tuyền tham mưu UBND huyện về công tác giảm nghèo năm 2019
	- Tổng hợp tham mưu cấp 87.446.000, đ tiền điện (quý 1) cho 650 hộ nghèo và hộ chính sách xã hội.
	- Thực hiện chuỗi các hoạt động tổ chức đoàn: đi thăm tặng quà cho các cụ các cụ tròn 90, 100 tuổi và các cụ người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa nhân tháng Người cao tuổi Việt Nam, các cháu có hoàn cảnh khó khăn tại 2 trung tâm( PHCN Cam Nghĩa, PHCN TXNL), chọn địa bàn xã Cam Thành làm xã điểm của huyện phát động tháng hành động điểm trẻ em của huyện; tổ chức tốt các hoạt động bảo vệ chăm sóc trẻ em nhân ngày 1/6. Phối hợp với phòng Giáo dục đào tạo chọn trường TH và THCS xã Cam Thủy chọn lựa 6 em học sinh tham dự diễn đàn trẻ em cấp tỉnh. Phối hợp tốt với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các Hội xã hội, cá nhân trong công tác hỗ trợ, trợ giúp các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện.
- Phối hợp Quỹ Bảo trợ trẻ em: khám sàng lọc cho 04 cháu bị khuyết tật- Hoàn thành việc cập nhật đối chiếu phiếu C, C1 cập nhật phần mềm hộ nghèo, BTXH để đưa vào sử dụng và khai thác. 
- Tổ chức kiểm tra giám sát về công tác giảm nghèo tại xã Cam Tuyền;  Đối thoại trực với các đối tượng NCC, nghèo, BTXH tại xã Cam An.
- Cập nhật dữ liệu về trẻ em trên phần mềm phiên bản mới.
	4. Công tác khác:
- Thực hiện hoàn thành các chính sách ưu đãi về cấp, quản lý thẻ BHYT các đối tượng của ngành, xác nhận mua thẻ, gia hạn( nối hạn) BHYT: NCC, trẻ em dưới 6 tuổi, người thuộc diện hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội, người thuộc diện hộ nghèo, người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện kiện kinh tế-xã hội khó khăn; người đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế -xã hội  đặc biệt khó khăn, hộ cận nghèo.
- Chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện rà soát xét chọn các đối tượng NCC và BTXH để lãnh đạo huyện, các đơn vị, cơ quan, cá nhân đến thăm và tặng quà.
- Phối hợp với UBMT và HCTĐ huyện huy động đóng góp quỹ của các cơ quan, tổ chức, cá nhân “ vì người nghèo-CĐDC” và phân bổ, phân phát nhân dịp tết Kỷ Hợi năm 2019. Tổng cộng tiếp nhận và phân phối quà NCC và XH 4.021 suất thành tiền 1,565 tỷ đồng (có báo cáo tổng hợp riêng).
- Tổ chức trực báo nắm tình hình quý 1/2019, triển khai một số văn bản mới: văn bản hợp nhất số: 762/VBHN, 763/VBHN, 76/VBHN về một số chính sách bảo trợ xã hội; 01/2019/TT-BLĐTBXH xác định mức độ khuyết tật; 1789/QĐ-LĐTBXH về thủ tục hành chính.
- Tham gia tư vấn nghề nghiệp, XKLĐ cho bộ đội xuất ngũ trở về địa phương.
- Tham gia đối thoại với hộ nghèo là phụ nữ làm chủ hộ ở xã Cam Hiếu.
II.  Nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.
1.  Lĩnh vực Lao động-việc làm-Dạy nghề:
Tập trung thực hiện mục tiêu chương trình việc làm theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XV nhiệm kỳ 2015-2020, đạt 1200 lao động có việc làm trong năm. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng để nhân dân, người lao động hiểu rõ pháp luật lao động, các chính sách của Đảng và Nhà nước về lĩnh vực Lao động-TB&XH nhằm đẩy mạnh xã hội hóa trên tất cả các lĩnh vực của ngành.
- Tiếp tục thực hiện công tác quản lý nắm chắc số liệu về lực lượng lao động trong độ tuổi, về chuyển dịch cơ cấu ngành nghề, sử dụng và tăng cường công tác kiểm tra giám sát công tác dạy nghề, hỗ trợ tư vấn phát triển thị trường XKLĐ, ATVSLĐ-PCCN, thu nhập người lao động trên địa bàn. Phân cơ cấu lao động theo các ngành nghề để dễ quản lý về thị trường lao động và nắm bắt tình trạng chuyển dịch lao động.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền hệ thống pháp luật về lao động BHXH, bảo hộ lao động, thỏa ước lao động, tăng cường công tác kiểm tra giám sát việc thực hiện sử dụng lao động, chế độ làm việc, chế độ ghỉ ngơi, thai sản, tiền lương, tiền công, BHYT, theo đúng pháp luật quy định.
- Thực hiện kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn( nghề nông nghiệp và phi nông nghiệp) theo hướng chuyên canh gắn với việc làm tại chổ trên từng địa phương phù hợp với phát triển kinh tế, phù hợp.
- Chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện đánh giá các nhiệm vụ đã ký kết với UBND huyện. Phối hợp với các doanh nghiệp triển khai công tác XKLĐ trên địa bàn.
- Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn các xã, thị trấn cập nhật dữ liệu phần mềm về lao động; theo dõi cập nhật số liệu lao động có việc làm mới, XKLĐ, nhu cầu sát hạch cấp chứng chỉ nghề cho lao động đã có tay nghề thành thạo.
- Chỉ đạo các xã, thị trấn nắm tình hình, quản lý, theo dõi các đối tượng NCC và BTXH biến động tăng, giảm để giải quyết các chính sách ưu đãi kịp thời.
- Phối hợp với TTGD nghề nghiệp-GDTX triển khai công tác Dạy nghề cho lao động nông thôn trên địa bàn.
2. Lĩnh vực TBLS - NCC:
	- Kịp thời triển khai thực hiện các chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng theo đúng quy định của Nhà nước.
- Triển khai và tổ chức các hoạt động 70 năm ngày Thương binh- Liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2018).
 - Tiếp tục vận động Quỹ đề ơn đáp nghĩa, xây dựng, sửa chữa nhà tình nghĩa  cho các đối tượng chính sách.
- Tổ chức thành lập đoàn đi kiểm tra công tác thu- chi quản lý nguồn ĐƠĐN trên địa bàn 9 xã, thị trấn.
3. Lĩnh vực xã hội:
- Gắn với tăng trưởng kinh tế với giảm nghèo bền vững, phấn đấu giảm hộ nghèo đạt 0,5% tỷ lệ hộ nghèo( tương ứng 70 hộ), huy động tối đa nguồn lực cho giảm nghèo, khuyến khích người nghèo thoát nghèo vươn lên làm giàu. Phối hợp với các ngành tổ chức thực hiện chính sách ưu đãi về y tế, giáo dục, nhà ở, nước sạch, thông tin và các dịch vụ tiếp cận theo nghèo đa chiều.
- Thực hiện tốt các chính sách bảo trợ xã hội theo văn bản của Trung ương, tỉnh đối với những đối tượng yếu thế trong xã hội, đặc biệt khó khăn được hưởng trợ cấp xã hội; tạo điều kiện về giáo dục, dạy nghề, tín dụng, tạo việc làm để người tàn tật và đối tượng xã hội vươn lên hòa nhập cộng đồng. 
- Theo dõi tình hình thiếu đói, dịch bệnh, thiên tai, thiệt hại do thiên tai để giải quyết kịp thời hoạt động cứu trợ tại địa phương và có giải pháp khắc phục hậu quả, đảm bảo đời sống nhân dân.
- Triển khai Kế hoạch số 3231/KH-UBND ngày 08/12/2016 của UBND tỉnh Quảng Trị về thực hiện quyền trẻ em giai đoạn 2017-2020 mở rộng các hoạt động tuyên truyền giáo dục, tư vấn, bảo vệ và chăm sóc trẻ em. Duy trì và nhân rộng mô hình bảo vệ và chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt dựa vào cộng đồng, mô hình chống tai nạn thương tích, mô hình thúc đẩy quyền và sự tham gia của trẻ em trong nhà trường và cộng đồng...Duy trì và cộng tác tốt các dự án PCP đang hỗ trợ đầu tư tại huyện về trẻ em.
- Theo dõi tình hình đối tượng ma túy, mại dâm trên địa bàn huyện.
4. Công tác khác:
 - Duy trì và giữ mối quan hệ tốt các dự án PCP đầu tư tại huyện thông qua phòng Lao động-TB&XH quản lý.
 - Tổ chức đoàn đi kiểm tra, giám sát việc chi trả trợ cấp hàng tháng đối tượng Người có công và BTXH trên địa bàn và các nội dung liên quan của ngành.
- Tiếp tục chỉ đạo các xã, thị trấn tổng hợp thông tin phục vụ cho công tác đối thoại trực tiếp, chủ động giải quyết các hồ sơ tồn động, nắm bắt tâm tư tổng hợp ý kiến gửi phòng Lao động-TB&XH huyện biết và giải đáp nếu vướng mắc.
- Tiếp tục thực hiện công tác thường xuyên, đột xuất, chi trả, giám sát, quản lý đối tượng NCC, BTXH trên địa bàn.
- Tổ chức Hội nghị đánh giá phân loại cơ quan, cá nhân năm 2019.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác Lao động – Thương binh và Xã hội 6 tháng năm 2019, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2019./.
Nơi nhận:                                                                  KT.TRƯỞNG PHÒNG 
-VP UBND huyện;                                                        	       PHÓ PHÒNG
- VP.huyện ủy		
- VP sở LĐTB&XH
- Các xã, thị trấn
- Lưu LĐ-TB&XH.				
											  
                 Nguyễn Thị Thúy Hà
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