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I. Kết quả thực hiện tháng 12 năm 2021.

1. Lao động-Việc làm


- Hoàn thành chi hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết 68 tổng số: 88 người thành tiền 228,635 triệu đồng(cụ thể 36 người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động, 02 lao động ngừng việc số tiền 78,635 triệu đồng, 50 hộ kinh doanh,  với số tiền 150 triệu đồng. 

- Tham mưu UBND huyện ký cam kết khảo sát nhu cầu tuyển dụng hợp tác lao động địa phương đi làm việc ở nước ngoài  theo hợp đồng với Cổ phần phát triển Nhân lực Kỹ thuật cao và du học Nhật Thành - Chi nhánh Bình Trị Thiên. 


- Tổng hợp, nắm danh sách người dân trở về từ miền nam, chuẩn bị xây dựng các phương án hỗ trợ người dân tìm kiếm việc làm, ổn định cuộc sống ở địa phương.


- Phối hợp với Phòng Nông Nghiệp – PTNT, Trung tâm GDNN-GDTX và UBND xã Cam Hiếu, Cam Tuyền mở lớp Kỷ thuật Chế biến món ăn, đôn đốc việc triển khai lớp Kỹ thuật trồng hoa, kỹ thuật trồng cây ăn quả tại xã, theo dõi, kiểm tra, giám sát công tác dạy và học, đảm bảo chất lượng, hiệu quả. 


- Phối hợp với Trung tâm GDNN-GDTX, Trung tâm PT Cụm Công nghiệp và Khuyến Công khảo sát nhu cầu học nghề, sát hạch cấp chứng chỉ nghề của các doanh nghiệp trên địa bàn huyện. Đề nghị Sở Lao động - TB&XH hướng dẫn chuyên môn về sát hạch cấp chứng chỉ nghề cho lao động có tay nghề nhưng chưa có bằng cấp chứng chỉ.


2. Chính sách TBLS và NCC:

- Thực hiện công tác chi trả tiền trợ cấp NCC, tổ chức chi trả tiền trợ cấp tháng 12 cho 959 chế độ thành tiền gần 1,5 tỷ đồng/ tháng. Theo dõi tăng giảm đối tượng NCC và thân nhân. Tăng giảm đối tượng tham gia bảo hiểm y tế người có công và thân nhân người có công. 
          - Đề nghị Sở Lao động-Thương binh và Xã hội giải quyết chế độ mai táng phí 4 trường hợp, thờ cúng liệt sĩ: 03 trường hợp, trợ cấp 1 lần người có công với cách mạng. Đính chính thông tin trên bia mộ liệt sĩ: 02 bia mộ tại NTLS huyện.


- Tham mưu UBND huyện thăm và tặng quà đối tượng chính sách người có công nhân kỷ niệm 30 năm tái lập huyện: 8 suất, thành tiền: 6,4 triệu đồng.


- Phối hợp với Sở Lao động-TB&XH kết nối Hội gia đình Liệt sỹ Việt nam tặng 05 suất quà cho các gia đình NCC và gia đình liệt sỹ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn thành tiền 20,3 triệu đồng.
3. Công tác xã hội:

- Tham mưu UBND huyện xây dựng Báo cáo hoạt động VSTBPN năm 2021, Công văn rà soát, tình hình trẻ em mồ côi, trẻ em không nơi nương tựa do đại dịch COVID-19,  Chương trình phòng ngừa, giảm thiểu trẻ em lao động trái quy định của pháp luật trên địa bàn huyện giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030, Báo cáo Chương trình phát triển công tác xã hội giai đoạn 2021-2025, UBND huyện Cam Lộ, xây dựng Kế hoạch thực hiện các mục tiêu của Cộng đồng Văn hóa - Xã hội ASEAN huyện Cam Lộ, giai đoạn 2021-2025...

- Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Chương trình giảm nghèo năm 2021, phương hướng nhiệm vụ năm 2022, cập nhật dữ liệu hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2022 vào phần mềm quản lý.

 - Tổng hợp, phân tích kết quả tổng rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2022 – 2025. Kết quả tổng điều tra Hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2022-2025 kết quả đầu giai đoạn tăng 55 hộ so với đầu năm 2021, cụ thể hộ nghèo từ 405 hộ(2,71%) lên 459 hộ (3,06%). Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn thực hiện các chính sách an sinh xã hội cho người nghèo, người cận nghèo năm 2022.
- Quản lý và theo dõi đối tượng hưởng trợ cấp xã hội cho 6 nhóm đối tượng BTXH, tổng số 2.900 đối tượng xã hội chi trả trợ cấp hàng tháng hơn 1,7 tỷ. Thụ lý và giải quyết 50 hồ sơ phát sinh, điều chỉnh mức và mai táng phí. Theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng, triển khai công tác chi trợ cấp xã hội, đi thẩm định hồ sơ đối tượng BTXH mới phát sinh, theo dõi đời sống của nhân dân trên địa bàn huyện. 

- Phối hợp với Công an huyện, UBND các xã, thị trấn khảo sát nhu cầu người tâm thần kinh và người nghiện có nhu cầu chăm sóc, nuôi dưỡng và cai nghiện tại Trung tâm BTXH TH1 tỉnh Quảng Trị.
II.  Nhiệm vụ tháng 01 năm 2022.

- Thực hiện công tác chuyên môn của phòng.


- Thực hiện tốt chính sách trợ giúp các đối tượng xã hội, tăng cường kiểm tra giám sát ở cơ sở, hỗ trợ kịp thời, nắm bắt kịp thời, đảm bảo ổn định đời sống nhân dân 


- Phối hợp UBMTTQVN- CTĐ các xã, thị trấn khảo sát, lựa chọn đối tượng có hoàn cảnh khó khăn hỗ trợ tặng quà nhân dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022.

- Tham mưu UBND huyện về các chương trình, kế hoạch về các lĩnh vực công tác Lao động-TB&XH năm 2022.

- Tiếp tục triển khai hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.


- Tham mưu xây dựng Kế hoạch nâng cao chất lượng nguồn nhân lực năm 2022.


- Theo dõi, tổng hợp số liệu giải quyết việc làm, đặc biệt là đối với lao động trở về từ các tỉnh, thành phía Nam.


- Tiếp tục thực hiện các chế độ chính sách an sinh xã hội cho người nghèo, người cận nghèo, người khuyết tật, trẻ em đặc biệt khó khăn... năm 2022

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác Lao động – Thương binh và Xã hội tháng 12 năm 2021, nhiệm vụ tháng 01 năm 2022, phòng xin báo cáo để UBND huyện biết và tiếp tục chỉ đạo./.
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