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Thực hiện Công văn số: 06/BKTXH, ngày 10 tháng 11 năm 2020 của Ban Kinh tế-Xã hội HĐND huyện Cam Lộ về việc thẩm tra báo cáo phục vụ kỳ họp thứ 13 HĐND huyện. Phòng Lao động đã triển khai thực hiện công tác đã thực hiện công tác năm 2020, đạt một số kết quả như sau:
I. Công tác tham mưu, ban hành các văn bản: 
	Để đảm bảo triển khai sớm nhiệm vụ, chỉ tiêu kế hoạch được giao, phòng Lao động-TB&XH tham mưu cho UBND huyện ban hành kế hoạch, chương trình phối hợp, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ của ngành: Lao động, việc làm, dạy nghề; Người có công(NCC); Xã hội.
1. Lao động, việc làm, dạy nghề: 
- Tham mưu UBND huyện xây dựng Kế hoạch: thực hiện Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực lao động trực tiếp năm 2020; đào tạo nghề lao động nông thôn 2020; Giao chỉ tiêu giải quyết việc làm cho các xã, thị trấn năm 2020; thực hiện tháng hành động quốc gia về An toàn, vệ sinh lao động, Phòng chống cháy nổ - Pháp luật lao động- Bảo hiểm xã hội năm 2020; thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn huyện; Quyết định thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 42/NQ-CP của Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân trên địa bàn huyện gặp khó khăn do đại dịch Covid-19; Quyết định thành lập Hội đồng thẩm định hồ sơ thực hiện chính sách hỗ trợ người dân bị ảnh hưởng của đại dịch Covid-19; điều tra, thu thập, tổng hợp, lưu trữ thông tin thị trường lao động năm 2020; ký thỏa thuận hợp tác giới thiệu, tư vấn tuyển dụng lao động làm việc có thời hạn ở nước ngoài giữa UBND huyện với Công ty CP Nhân lực Quốc tế ICO.
- Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn 1956 Báo cáo tổng kết “Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến năm 2020” Theo Quyết định số 1956/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
2. Người có công: 
- Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch: Tổ chức các hoạt động nhân dịp tết Nguyên đán Canh Tý 2020 cho các đối tượng NCC và khó khăn trên địa bàn huyện; thực hiện Quyết định số 773/QĐ-TTg ngày 26/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ thực hiện Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí Thư trung ương Đảng (Khóa XII) về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác Người có công với cách mạng trên địa bàn huyện.; ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa” nhân kỷ niệm 73 năm ngày Thương binh Liệt sĩ.
- Thực hiện phương án hoa dâng mộ liệt sĩ tại NTLS huyện và nghĩa trang các xã, tổ chức lễ viếng, dâng hương, dâng hoa tại NTLS huyện nhân dịp kỹ niệm: 47 năm thành lập huyện 02/4, ngày Miền Nam hoàn toàn giải phóng 30/4, Quốc tế Người lao động 01/5, kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh Liệt sĩ, ngày Quốc khánh 02/9, ngày thành lập lại huyện 01/12, ngày Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12.
3. Xã hội: 
- Tham mưu UBND huyện: Tổng kết Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020; tổng kết thực hiện Nghị quyết số 80/NQ-CP ngày 19/5/2011 của Chính phủ về Định hướng giảm nghèo bền vững thời kỳ từ năm 2011 đến năm 2020; tổng kết thực hiện Nghị quyết số 76/2014/QH13 ngày 24/6/2014 của Quốc hội về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững đến năm 2020; Kế hoạch tổng kết lĩnh vực giảm nghèo giai đoạn 2016 – 2020 trên địa bàn huyện Cam Lộ; bình đẳng giới, công tác BVCSTE, tệ nạn mại dâm, ma túy; Công văn hướng dẫn triển khai công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em và bình đẳng giới năm 2020, Kế hoạch thực hiện tháng hành động vì trẻ em năm 2020, Kế hoạch phối hợp liên ngành tổ chức các hoạt động nhân Tết trung thu; Công tác 10 năm vì sự tiến bộ của phụ nữ, thực hiện Quyết định 234/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tai nạn thương tích, lao động nặng nhọc, chương trình thúc đẩy quyền của trẻ em giai đoạn 2016-2020, thu thập chỉ số xếp hạng về thực hiện quyền trẻ em năm 2018-2020; phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em huyện Cam Lộ, giai đoạn 2020-2025; hướng dẫn triển khai thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg công nhận xã, thị trấn phù hợp với trẻ em; khen thưởng đối với các nhân, tập thể có thành tích trong giảm nghèo giai đoạn 2016 – 2020.
-  Tham mưu UBND huyện: Kế hoạch điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo cuối năm 2020; Quyết định thành lập BCĐ điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo cuối năm 2020; rà soát, thống kê và phân loại mức độ thiệt hại về nhà ở do thiên tai; triển khai nội dung “Kêu gọi hành động Hà Nội” sau Hội nghị Phát triển trẻ em khu vực Châu Á – TBD lần thứ 9, tham mưu hướng dẫn UBND các xã, thị trấn thực hiện bản Cam kết VSTBCPN và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới. tháng hành động Vì Bình đẳng giới và kế hoạch phòng chống bạo lực trên cơ sở giới
	Ngoài ra, phòng đã ban hành các Công văn chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên và đột xuất của ngành.
	II. Kết quả thực hiện năm 2020.
	1. Lao động, việc làm, dạy nghề: 
	- Phối hợp với 03 doanh nghiệp đã ký cam kết trong hoạt động đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài với UBND huyện; tư vấn tuyển dụng cho đối tượng là quân nhân xuất ngũ tại Hội trường Ban Chỉ huy Quân sự huyên nhân dịp gặp mặt bộ đội xuất ngũ.
	- Do ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19 đóng cửa biên giới quản lý nghiêm ngặt giải quyết việc làm không tăng so cùng kỳ năm năm 2019 giải quyết việc là 1225 người, XKLĐ chỉ đạt 41,3% so với năm 2019. 
Trong đó: trong tỉnh 672, ngoại tỉnh 481, làm việc ở nước ngoài 62(Pháp 1, Đài Loan 13, Nhật Bản 48), lao động tự do (đi Lào) 10
- Đào tạo nghề cho lao động nông thôn đến nay đã mở 7 lớp, cụ thể: Kỹ thuật xây dựng - Cam Nghĩa, Kỹ thuật chăn nuôi dê - Cam Nghĩa; Kỹ thuật xây dựng - Cam Chính; Kỹ thuật nuôi gà thả vườn theo hướng an toàn sinh học - Cam Chính; May công nghiệp - Cam Nghĩa, Kỹ thuật chế biến món ăn - thị trấn; Kỹ thuật phòng trị bệnh cho cây ăn quả - Thanh An. Tổ chức kiểm tra thường xuyên và định kỳ việc thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Giám sát công tác cấp phát nguyên vật liệu các lớp xây dựng Phi nông nghiệp.
	- Tổ chức đi kiểm tra tình hình của các Công ty May trên địa bàn huyện.
	- Theo dõi tổng hợp tình hình lao động, việc làm, thu nhập khi tham gia trên địa bàn.
	- Làm việc với sở LĐTBXH về công tác Lao động-Việc làm-Dạy nghề; phối hợp chuẩn bị tổ chức tập huấn tuyên truyền Việc làm-XKLĐ, pháp luật cho người lao động về người sử dụng lao động trong các đơn vị doanh nghiệp trên địa bàn huyện.
	- Thẩm định thang bảng lương cho 05 doanh nghiệp: Công ty CP Quản lý và XD, Đường bộ Quảng Trị, Công ty CP Chế biến Tinh bột sắn An Thái, Công ty TNHH MTV Nhất Long Quảng Trị, Công ty CP Lâm Sản An Thái, Công ty TNHH Tiến Phong Cam Lộ.
- Cập nhật, theo dõi biến động người lao động trở về địa phương từ nước ngoài và người nước ngoài đến địa phương trong thời gian đầu dịch bệnh COVID-19. Thống kê số lượng người lao động địa phương đi làm việc hợp pháp, không hợp pháp ở nước ngoài phục vụ công tác theo dõi, phòng chống dịch bệnh của địa phương (Toàn huyện có 1082 lao động đi làm việc ở nước ngoài tính đến 01/4/2020).
- Theo dõi, lập danh sách các doanh nghiệp chịu ảnh hưởng của dịch bệnh COVID-19 ảnh hưởng đến việc làm.
- Làm việc với Công ty CP Nhân lực Quốc tế ICO, hướng dẫn các thủ tục cần thiết để ký thỏa thuận hợp tác giới thiệu, tư vấn tuyển dụng lao động làm việc có thời hạn ở nước ngoài với UBND huyện.
[bookmark: _GoBack]- Triển khai thực hiện và hướng dẫn triển khai thực hiện đối với các cơ quan, đơn vị liên quan về hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 ở các nhóm đối tượng: người lao động có hợp đồng lao động tạm hoãn hợp đồng lao động hoặc nghỉ việc không hưởng lương; người lao động có hợp đồng lao động nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp; người lao động không có hợp đồng lao động bị mất việc làm; hộ kinh doanh; hỗ trợ người sử dụng lao động vay vốn để trả lương cho người lao động. Đã hỗ trợ Covid-19 với tổng số: 6.677 đối tượng, số tiền: 7.401.250.000 đồng cho cả các đợt xét duyệt hồ sơ đề nghị hỗ trợ. Cụ thể: NCC: 764 đối tượng với kinh phí 1,145 tỷ đồng, BTXH: 2.269, với kinh phí 3.397.500.000 đồng; hộ nghèo, hộ cận nghèo: 3.137, với kinh phí 2.351.750.000 đồng; người lao động, hộ kinh doanh được hỗ trợ: 503 lao động, 501.000.000 đồng.
- Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các xã, thị trấn điều tra, thu thập, tổng hợp thông tin thị trường lao động năm 2020 (thời gian từ 01/7 – 30/9), thay mới sổ ghi chép thông tin Cung lao động, cập nhật dữ lệu vào phần mềm Cung lao động. Lên phương án giải quyết khó khăn trong việc triển khai lớp nghề May công nghiệp - Cam Nghĩa; chuyển đơn vị đào tạo cho lớp nghề May công nghiệp (từ Trung tâm GDNN-GDTX huyện sang cho trường Trung cấp Mai Lĩnh phụ trách).
- Kiểm tra thường xuyên và định kỳ việc thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn, đảm bảo các lớp được triển khai hiệu quả, đúng quy định của pháp luật.
- Làm việc với UBND xã: Cam Hiếu giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai lớp nghề Kỹ Thuật Xây dựng về nhu cầu lớp nghề Kỹ thuật - thay thế lớp nghề Kỹ thuật Xây dựng. Tham mưu UBND huyện đề nghị Sở Lao động - TB&XH cho phép không tổ chức lớp nghề Kỹ thuật Xây dựng - xã Cam Hiếu và hoàn trả kinh phí mở lớp.
- Hướng dẫn, tiếp nhận hồ sơ cấp bù học phí cho 01 đối tượng theo học ngành nghề độc hại được miễn, giảm học phí theo Nghị định 86/2015/NĐ-CP.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện Nghị quyết số 42/CP về hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 (đối với các đối tượng được bổ sung, điều chỉnh).
2. Chính sách TBLS và NCC:
- Quản lý và chi trả cho 13 nhóm NCC, tổng số trên 700 đối tượng, hàng tháng chi trả gần 1,6 tỷ, theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng. Rà soát, giải quyết chi ưu đãi giáo dục cho 8 đối tượng là con thương bệnh binh, CĐHH, 119.278.000 đồng( đợt 1: 83.512.000 đợt 2: 35.766.000,đ).
- Đề nghị Sở Lao động-Thương binh và Xã hội: chế độ mai táng phí: 22 trường hợp, di chuyển 01 hồ sơ Liệt sỹ, trợ cấp thờ cúng liệt sỹ 09 hồ sơ, bảo hiểm y tế đối tượng người có công theo Quyết định 62/QĐ-TTg, Quyết định 40: 9 người, giải quyết chế độ mai táng phí: 2 trường hợp, tiếp nhận di chuyển 02 hồ sơ NCC, giải quyết chế độ võ mộ liệt sĩ 18 trường hợp.
- Tham mưu UBND huyện ban hành quyết định miễn giảm thuế quyền sử dụng đất cho đối tượng người có công: 07 trường hợp.
- Đính chính thông tin bia mộ liệt sỹ tại Nghĩa trang Liệt sỹ xã Cam Tuyền và Nghĩa trang Liệt sỹ huyện Cam Lộ. 
- Phân bổ 4.000 hoa bình và 234 bình hoa thực hiện chương trình hoa dâng mộ liệt sĩ tại NTLS huyện và các xã, thị trấn.
- Trang cấp dụng cụ chỉnh hình cho người có công: Kiểm tra, lập danh sách đề nghị và chi trả dụng cụ chỉnh hình cho 17 NCC và thân nhân thành tiền 30,98 triệu đồng. 
- Tổ chức điều dưỡng tập trung tại Đà Nẵng 29 đối tượng, thẩm định chi trả điều dưỡng cho đối tượng thuộc diện điều dưỡng tại nhà tổng số 299 đối tượng thành tiền 335,22 triệu đồng(trong đó đợt 1: 229 người thành tiền 254.190.000,đ đợt 2 điều chỉnh kinh phí điều dưỡng cho đối tượng người có công và thân nhân từ điều dưỡng tập trung sang điều dưỡng tại nhà: 70 đối tượng thành tiền 81.030.000 đồng).
- Tiếp nhận hỗ trợ 01 nhà tình nghĩa do Chi Cục Thuế Đông Hà-Cam Lộ hỗ trợ với trị giá 70 triệu đồng/ nhà.
- Thực hiện chương trình hoa dâng mộ liệt sĩ, cấp bình hoa, lư hương, keo dán, cụm hoa.
	- Trích 11 triệu ngân sách huyện đi thăm và tặng quà 22 gia đình chính sách NCC hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện.
- Phối hợp: với Trung đoàn 19 tổ chức làm vệ sinh, thay hoa, cát các phần mộ; Huyện đoàn, các xã thắp nến tri ân, viếng nghĩa trang liệt sỹ tối ngày 26/6 tại nghĩa trang Liệt sỹ huyện, và các nghĩa trang Liệt sỹ tại các xã, thị trấn.
- Phối hợp với Trung đoàn 19 thực hiện công tác chăm sóc mộ liệt sĩ tại NTLS huyện; phối hợp sư 968 tiếp nhận quy tập và làm lễ truy điệu, an táng 18 hài cốt ( cất bốc tại xã Cam Chính, cất bốc tại xã Cam Thành) về an táng tại NTLS huyện và thực hiện hoàn thành bàn giao mẫu sinh phẩm.  
3. Công tác xã hội:
- Quản lý và theo dõi đối tượng hưởng trợ cấp xã hội cho 6 nhóm đối tượng BTXH, tổng số 2.827 đối tượng xã hội hàng tháng chi trả 1,13 tỷ. Theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng, tổ chức đi kiểm tra giám sát việc thực hiện trợ cấp xã hội thường xuyên tại công đồng.
- Thực hiện hỗ trợ tiền điện Hộ nghèo, hộ BTXH năm 2020 với tổng số 574 lượt hộ với tổng số tiền 317 triệu đồng.
	- Rà soát trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn, hướng dẫn các xã, thị trấn lập danh sách  đăng ký khóa đào tạo nghiệp vụ Công tác xã hội với trẻ em tự kỷ năm 2020. 
	- Trích 40,5 triệu từ ngân sách huyện thực hiện chuỗi các hoạt động nhân ngày ngày 1/6, 6/6, Trung thu tổ chức đoàn: đi thăm tặng quà nhân tháng Người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; các Trung tâm PHCN xã Cam Nghĩa và TXNL và các trẻ em tim bẩm sinh, trẻ em bị bệnh hiểm trên địa bàn. Phối hợp với Đoàn Thanh niên với các ngành các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các Hội xã hội, cá nhân trong công tác chung tay hỗ trợ, trợ giúp các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện.
- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn rà soát, đề nghị UBND huyện khen thưởng đối với các nhân, tập thể có thành tích trong công tác giảm nghèo giai đoạn 2016 - 2020.
- Kiểm tra, xác minh 04 đơn kiến nghị bổ sung hộ nghèo tại xã Cam Hiếu, xã Thanh An.
- Tổng hợp báo cáo UBND huyện tình hình vay vốn vệ sinh môi trường tại xã Cam Tuyền để tham mưu giải pháp thực hiện chính sách giảm nghèo.
- Cập nhập dữ liệu người đối tượng BTXH, nghèo vào hệ thống phần mềm MISSASOFT quản lý và khai thác sử dụng. Chỉ đạo xã, thị trấn cập nhật phần mềm hộ nghèo, hộ cận 2020 của Dự án “Tăng cường hệ thống trợ giúp xã hội Việt Nam”.
- Cập nhật bổ sung dữ liệu trẻ em vào phần mềm quản lý toàn quốc.
- Tổ chức trao 83 suất học bổng Zhishan và các phần thưởng( 2 đợt) cho các học sinh đạt loại giỏi khá với tổng số tiền trên 100 triệu. Phối họp với quỹ BTTE tỉnh cập nhật thông tin, thu kết quả học tập và trao 20 suất học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn do Công ty cổ phần FPT tài trợ, số tiền: 24.000.000đ và 2 suất học bổng VNED số tiền 6.400.000đ. Hỗ trợ 10 xe đạp, 04 chiếc xe lăn từ các nguồn PCP hỗ trợ thông qua sở Lao động-TB&XH từ chương trình hành trình cuộc sống do AIA tài trợ thông qua Quỹ Bảo trợ trẻ em-Sở lao động-TB&XH.
- Tổ chức đoàn lãnh đạo đi thăm và hỗ trợ mai táng phí 1 trường hợp bị lũ cuốn tại xã Cam Thành, thành tiền 8,4 triệu( Ngân sách huyện hỗ trợ 3 triệu).
- Phân bổ gạo cứu trợ của Trung ương hỗ trợ cho 23.874 khẩu với tổng số gạo 358.110 kg( 2 đợt) nhân dân bị ảnh hưởng thiên tai, mưa lũ.
	- Phân tích dữ liệu hộ nghèo toàn huyện, tham mưu UBND huyện các giải pháp giảm nghèo năm 2020 từ 498 hộ(3,37%)  hộ còn 405 hộ( chiếm tỷ lệ 2,71%) giảm 0,66% (93 hộ)/ vượt 127,4% kế hoạch đề ra.
- Phối hợp với Sở Lao động-TB&XH tổ chức:" Đêm hội trăng rằm" cho thiếu nhi tại xã Cam Thủy.
- Phối hợp với các ngành: Công an, Tư pháp, Đoàn TN, Y tế đã kiểm tra tính pháp lý, tổ chức hợp tổ Tư vấn  đã  có văn bản đề nghị Tòa án nhân dân huyện  áp dụng biện pháp đưa 03 người nghiện vào Trung tâm BTXH áp dụng biện pháp đưa vào cơ sở cai nghiện bắt buộc tại Trung tâm BTXH tổng hợp 1 tỉnh Quảng Trị.
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và xã hội tổ chức Hội nghị tập huấn điều tra, rà soát hộ nghèo hộ cận nghèo cuối năm 2020.
- Tập huấn nâng cao năng lực quản lý, cung cấp dịch vụ BVTE cho cha mẹ và người chăm sóc trẻ (chi hội trưởng phụ nữ 80 thôn, bản, khu phố).
4. Công tác khác:
- Thực hiện hoàn thành các chính sách ưu đãi về cấp, quản lý thẻ BHYT các đối tượng của ngành, xác nhận mua thẻ, gia hạn( nối hạn) BHYT: NCC, trẻ em dưới 6 tuổi, người thuộc diện hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội, người thuộc diện hộ nghèo, người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện kiện kinh tế-xã hội khó khăn; người đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế -xã hội  đặc biệt khó khăn, hộ cận nghèo.
- Chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện rà soát xét chọn các đối tượng NCC và BTXH để lãnh đạo huyện, các đơn vị, cơ quan, cá nhân đến thăm và tặng quà.
- Phối hợp với UBMT và HCTĐ huyện huy động đóng góp quỹ của các cơ quan, tổ chức, cá nhân “ vì người nghèo-CĐDC” và phân bổ, phân phát nhân dịp tết năm 2020. Tổng cộng tiếp nhận và phân phối quà NCC và XH 4.118 suất thành tiền 1,267 tỷ đồng (có báo cáo tổng hợp riêng).
- Tổ chức trực báo nắm tình hình hàng quý, triển khai kịp thời các nhiệm vụ thường xuyên, giải quyết hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 tháo gỡ vướng mắc ở cơ sở cho các nhóm đối tượng: Người lao động tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động hoặc nghỉ việc không hưởng lương; người sử dụng lao động vay vốn để trả lương ngừng việc đối với người lao động; Hộ kinh doanh; người lao động bị chấm dứt hợp đồng lao động, hợp đồng làm việc nhưng không đủ điều kiện hưởng trợ cấp thất nghiệp; người lao động không có giao kết hợp đồng lao động bị mất việc làm. 
- Phối hợp với UBMTTQVN huyện và đoàn thể các ngành, đi thực tế hộ kiểm tra thẩm định công tác đề xuất hỗ trợ COVID-19 cho người lao động tại địa bàn UBND xã Thanh An và địa bàn 8 xã thị trấn về công tác thực hiện và chi trả tiền hỗ trợ COVID-19 cho đối tượng NCC, BTXH, nghèo, cận nghèo. 
- Phối hợp với Huyện Đoàn, VP Huyện Ủy, Công An, Hội CTĐ huyện nhận đỡ đầu 15 em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
- Phối hợp với Mặt trận TQVN huyện, Hội CTĐ huyện thẩm định điều tiết các phần quà của các cơ quan, tổ chức, mạnh thường quân, nhóm, cá nhân thực hiện tốt trong công tác kết nối, phân phối và tổ chức trao tiền, quà (có báo cáo riêng từ UBMT huyện). Trung bình 1 xã đón và tiếp trên 150 đoàn đến địa bàn để thăm và trao quà( giá trị quà giao động từ 100.000,đ-5.000.000,đ/suất).
III.  Đánh giá chung:
- Trong năm qua, phòng Lao động-TB&XH huyện thực sự đã trở thành nhiệm vụ chính trị quan trọng của cấp uỷ đảng, Chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể các cấp. Huyện Cam Lộ đã triển khai công tác lao động, người có công và xã hội, xác định đây là một chương trình lớn thể hiện quyết tâm cao, đã huy động được các ban, ngành, các cấp và đã biết lồng ghép với các chương trình, các cuộc vận động lớn nên đã thu hút được mọi tầng lớp nhân dân tham gia, trong đó có cả công tác xã hội hóa. Trên thực tế đã tạo ra phong trào sâu rộng về chính sách ASXH trên địa bàn toàn huyện. Những kết quả đem lại đáng phấn khởi tự hào, nhân dân thực sự tin tưởng vào đường lối đổi mới của Đảng và nhà nước.
	- Các chính sách ưu đãi của Nhà nước của ngành đã đi vào cuộc sống của nhân dân như: Trợ cấp xã hội thường xuyên, đột xuất,  vốn; nhà ở; hỗ trợ học phí, chi phí học tập; tiền điện; hướng dẫn người nghèo cách làm ăn phát triển kinh tế; Hỗ trợ người nghèo về y tế; Giáo dục; Làm cơ sở để huyện hỗ trợ đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng… đã tạo được những thuận lợi cơ bản tăng cường đầu tư cơ sở vật chất cho các vùng nghèo để phát triển sản xuất và nâng cao chất lượng cuộc sống của nhân dân.
- Công tác phối hợp của UBMT và các Hội đoàn thể, các phòng, ban, ngành: Giáo dục-Đào tạo, Trung tâm GDNN-GDTX, BHXH, NHCS, Trung đoàn 19….Đặc biệt tính chuyên môn cao ngày càng rõ rệt đó là những kết quả đạt được và khẳng định vai trò của cán bộ LĐTBXH 8 xã, thị trấn đã nổ lực tích cực góp phần vào các kết quả của ngành. 
IV. Những khó khăn trong quá trình thực hiện nhiệm vụ:
1. Những thuận lợi:
- Được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Huyện ủy-HĐND-UBND huyện trong năm 2020, ngành Lao động - Thương binh và Xã hội tích cực triển khai thực hiện các nhiệm vụ, kế hoạch được giao.
- Chủ động xây dựng các Chương trình, Kế hoạch trình ngay từ đầu năm làm cơ sở triển khai thực hiện; Phối hợp tốt các ngành chức năng để thực hiện triển khai theo hướng dẫn của các Luật, Nghị định, Thông tư do đó các nhiệm vụ đều thực hiện tốt và kịp thời.
- Các chế độ chính sách đều được quản lý qua hệ thống phần mền đi vào sử dụng phát huy hiệu quả và công tác công tác chi trả tiền đối tượng NCC, BTXH thông qua dịch vụ vông của Bưu điện huyện đã đi vào nề nếp, ổn định, các chỉ tiêu đặt ra đều đạt và hoàn thành các báo cáo đầy đủ lên cấp trên.
- Quản lý chỉ đạo điều hành, sử dụng, theo dõi, giao nhiệm vụ qua trang tin của phòng thuận lợi tham mưu kịp thời cho lãnh đạo Huyện ủy-HĐND-UBND-UBMT các phòng cơ quan liên quan nói chung và cán bộ công chức phòng cũng như cán bộ cơ sở nói riêng.
	2. Những khó khăn, hạn chế:
Do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19 diển biến phức tạp bên cạnh đó huyện Cam Lộ bị lũ lụt lịch sữ gây ảnh hưởng và tác động trực tiếp đến người lao động, ảnh hưởng đến việc làm, đời sống của nhân dân gặp nhiều khó khăn các nguy cơ nghèo biến động tăng. Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ phòng cũng đã xây dựng kế hoạch chủ động trong mọi tình huống thực hiện các nhiệm vụ của ngành đặc biệt khắc phục và có những nổ lực trong công tác chỉ đạo bám sát địa bàn các xã, thị trấn phối hợp với các ngành hỗ trợ, tiếp cận, kết nối thực hiện các chính sách kịp thời do đó các chỉ tiêu đã đạt so với kế hoạch tuy chưa cao.
- Chỉ tiêu giải quyết việc làm vượt 1.225/1100( vượt 111%KH) tuy nhiên về xuất khẩu lao động chưa đạt do ảnh hưởng của dịch COVID-19 tạm dừng xuất nhập cảnh trong thời gian dài, công tác đào tạo nghề gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh, lũ lụt do đó có chậm so với kế hoạch, các hoạt động của các doanh nghiệp thiếu thường xuyên.
- Công tác giảm nghèo theo kế hoạch ký kết toàn huyện giảm tổng số 73 hộ đăng ký(0,49%) qua đánh giá 100% các hộ đã nhận hỗ trợ từ các chính sách hỗ trợ của nhà nước, các Hội đoàn thể đỡ đầu, giúp đỡ các chỉ tiêu thiếu hụt tác động đến tại cuối năm giảm đạt, tuy nhiên các hộ do lũ lụt lịch sữ ảnh hưởng trầm trọng cũng có nguy cơ rơi vào nghèo và cận nghèo( hiện tại chưa có kết quả chính thức).
- Các văn bản liên quan đến lĩnh vực Lao động- Thương binh và Xã hội mới ra đời nhiều, thay đổi liên tục việc áp dụng kịp thời các chế độ chính sách gây nhiều áp lực và đẩy lên quá tải đối với mỗi cán bộ của phòng.
II.  Phương hướng nhiệm vụ năm 2021.
1. Giải quyết việc làm: 1200 lao động, tăng cường tư vấn XKLĐ đảm bảo: 150  lao động XKLĐ.
2. Thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ, chính sách của nhà nước đã ban hành cho đối tượng chính sách. Duy trì  8/8 đơn vị đạt xã, thị trấn làm tốt công tác TBLS và NCC, phấn đấu 100% gia đình chính sách người có công có mức sống bằng hoặc cao hơn mức sống trung bình; Vận động Quỹ “ĐƠĐN” toàn huyện 180 triệu/năm(trích 1 ngày) để thực hiện chính sách người có công.
3. Thực hiện tốt chính sách trợ giúp các đối tượng xã hội, tăng cường kiểm tra giám sát ở cơ sở, hỗ trợ kịp thời, nắm bắt kịp thời, đảm bảo ổn định đời sống nhân dân vùng bị ảnh hưởng thiên tai, bảo lũ, mất mùa, hạn hán; Phấn đấu giảm hộ nghèo cuối năm 2020 dưới 3%; tạo môi trường an toàn, lành mạnh để trẻ em được phát triển toàn diện và đẩy lùi các nguy cơ xâm hại đến trẻ em; phấn đấu duy trì không phát sinh tệ nạn ma túy, mại dâm, xã hội; Nâng cao vai trò phụ nữ trong trong tham gia các hoạt động KT-XH, giảm tình trạng bạo lực gia đình.
4. 100% người có công và thân nhân NCC; Hộ nghèo và cận nghèo, đối tượng BTXH, trẻ em, người dân tộc thiểu số, người đang sinh sống tại vùng có điều kiện khó khăn có thẻ BHYT và tiếp cận các chế độ dịch vụ ưu đãi do nhà nước quy định.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác Lao động – Thương binh và Xã hội năm 2020, phương hướng nhiệm vụ năm 2021./.
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- VP.huyện ủy		Đã ký
- VP sở LĐTB&XH
- Các xã, thị trấn
- Lưu LĐ-TB&XH.		
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