ỦY BAN NHÂN DÂN            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  HUYỆN CAM LỘ                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số:  137 /UBND-LĐTB&XH                          Cam Lộ, ngày  12  tháng 4 năm 2018
        V/v hướng dẫn triển khai công tác bảo vệ, 
        chăm sóc trẻ em và bình đẳng giới năm 2018



Kính gửi:   UBND các xã, thị trấn.
Thực hiện Công văn số 486/SLĐTBXH-BVCSTE&BĐG, ngày 14/3/2018 của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội về việc hướng dẫn triển khai công tác trẻ em và Bình đẳng giới năm 2018, UBND huyện yêu cầu UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện một số nội dung sau:

1. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 05/11/2012 của Bộ Chính Trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới; Chỉ thị số 18/CT-TTg, ngày 25/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; Nâng cao năng lực quản lý nhà nước về bình đẳng giới và lồng ghép vấn đề bình đẳng giới trong xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật:
- Triển khai sâu rộng phong trào “Toàn dân chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em” gắn với Phong trào “Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hành vi bạo lực, bóc lột, xâm hại trẻ em, vi phạm pháp luật, vi phạm Quyền trẻ em.

- Can thiệp, giải quyết kịp thời, xử lý nghiêm các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em theo quy định của pháp luật và quy trình, thủ tục quy định tại Nghị định số 56/2017/NĐ-CP, ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật trẻ em. 
- Tăng cường công tác truyền thông, giáo dục cha mẹ, người chăm sóc trẻ em và trẻ em về kiến thức, kỹ năng phòng ngừa, thông báo, tố cáo và tham gia giải quyết các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em, đặc biệt là xâm hại tình dục trẻ em thông qua tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em số 111 và đường dây tư vấn hỗ trợ trẻ em số 18001567.
- Tạo điều kiện cho cán bộ chuyên trách về bình đẳng giới, thành viên Ban Vì sự tiến bộ của phụ nữ cấp xã được tham gia tập huấn kiến thức, kỹ năng lồng ghép về giới, bình đẳng giới.
2. Thực hiện Luật trẻ em, Luật Bình đẳng giới; các Nghị định, Thông tư hướng dẫn, các Chương trình, đề án, kế hoạch về trẻ em và bình đẳng giới:
- Triển khai truyền thông, giáo dục, tập huấn về các quy định của Luật trẻ em và Luật Bình đẳng giới; các Nghị định, Thông tư quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành, đặc biệt là những quy định về bảo vệ trẻ em và quy trình, thủ tục hỗ trợ, can thiệp các trường hợp trẻ em bị xâm hại; tập trung thực hiện các hoạt động truyền thông, nâng cao năng lực và xây dựng, phát triển các mô hình về bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới.
- Chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Chương trình, Đề án về trẻ em, bình đẳng giới và Vì sự tiến bộ của phụ nữ. Hỗ trợ thêm kinh phí, đưa các nhiệm vụ về trẻ em và bình đẳng giới vào các chương trình, kế hoạch công tác hàng năm của địa phương.
3. Thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg, ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em và Thông tư số 25/2014/TT-BLĐTBXH, ngày 06/9/2014 của Bộ Lao  động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn trình tự, thủ tục đánh giá, công nhận xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em:
- Phân công trách nhiệm cho các thành viên Hội đồng xét chọn xã, thị trấn phù hợp với trẻ em trong việc thực hiện tiêu chí thuộc chức năng, nhiệm vụ xây dựng xã, thị trấn phù hợp với trẻ em.
- Hàng năm tổ chức họp đánh giá, công nhận xã, thị trấn phù hợp với trẻ em bảo đảm khách quan, minh bạch.
4. Xây dựng cơ sở dữ liệu về trẻ em:
- Tiến hành khảo sát, thu thập thông tin, theo dõi, đánh giá việc thực hiện Luật trẻ em và các mục tiêu, chỉ tiêu về trẻ em tại địa phương. 
- Trên cơ sở hệ thống chỉ tiêu đã được chuẩn hóa theo Luật trẻ em, tiến hành thu thập thông tin theo mẫu “Sổ theo dõi trẻ em trong gia đình” về trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em dân tộc thiểu số, trẻ em trong hộ nghèo, hộ cận nghèo và cập nhật thông tin về trẻ em vào Phần mềm quản lý trẻ em tại cơ sở (có biểu mẫu kèm theo).
-  Định kỳ rà soát, thu thập thông tin, số liệu về trẻ em, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em bị xâm hại, bạo lực ở địa phương.
5. Đẩy mạnh, đổi mới các hoạt động phối hợp truyền thông, giáo dục chính sách, pháp luật, vận động xã hội về công tác trẻ em, bình đẳng giới:

- Đẩy mạnh thực hiện kế hoạch hoạt động phối hợp liên ngành trong việc triển khai công tác truyền thông nâng cao nhận thức, kiến thức về Quyền trẻ em; phòng chống tai nạn thương tích trẻ em; phòng chống đuối nước trẻ em; phòng chống HIV/AIDS tại địa phương; phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới. 
- Duy trì và tổ chức các hoạt động truyền thông về trẻ em và bình đẳng giới với hình thức phong phú, đa dạng, hướng đến nhóm đối tượng cụ thể nhằm đảm bảo 100% trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt được trợ cấp, hỗ trợ.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động Vì trẻ em năm 2018 (từ 01/6 đến 30/6/2018); tổ chức Tháng hành động vì Bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới (từ 15/11 đến 15/12/2018); tham gia Hội thi Tìm hiểu về Luật trẻ em năm 2018 theo Kế hoạch của UBND tỉnh và hướng dẫn của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội. 

- Tăng cường giáo dục kiến thức, kỹ năng bảo vệ trẻ em, đặc biệt về phòng ngừa xâm hại tình dục và bạo lực đối với trẻ em cho cha, mẹ, giáo viên, người chăm sóc trẻ em, người trực tiếp làm việc với trẻ em; kiến thức, kỹ năng tự bảo vệ, tự phòng ngừa xâm hại cho trẻ em. 

6. Củng cố cơ cấu tổ chức, nhân lực làm công tác trẻ em và bình đẳng giới theo quy định của pháp luật:
- Củng số, kiện toàn Nhóm công tác liên ngành bảo vệ trẻ em, Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ các xã, thị trấn.
- Vận động các nguồn lực để phát triển mạng lưới cộng tác viên tại thôn, bản, khu phố, theo quy định của Luật trẻ em.

7. Vận động sự tham gia rộng rãi, tích cực của các tổ chức, cộng đồng, gia đình, cá nhân và trẻ em để thực hiện các Quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề về trẻ em của địa phương:
- Vận động đóng góp của các tổ chức, cá nhân để giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; 

- Tổ chức các hoạt động vui chơi, trao quà, học bổng cho trẻ em nhân dịp Tháng hành động Vì trẻ em, Ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6, Tết Trung thu…

- Rà soát, thống kê các trường hợp trẻ em bị bệnh tim bẩm sinh, bị khuyết tật tai - mũi- họng; khuyết tật về vận động để đề nghị hỗ trợ phẩu thuật kịp thời.
- Bố trí kinh phí, vận động và sử dụng hiệu quả nguồn kinh phí dành cho trẻ em. Ưu tiên nguồn lực để bảo vệ, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 

8. Tăng cường kiểm tra, hướng dẫn thực hiện pháp luật, chính sách về trẻ em, bình đẳng giới; bảo đảm Quyền trẻ em ở địa phương:

- Kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hành vi xâm hại trẻ em, đặc biệt là trẻ em gái, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Quyền trẻ em; Thực hiện quy trình hỗ trợ, can thiệp trẻ em bị xâm hại, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

- Chú trọng triển khai thực hiện kết nối, chuyển gửi, tìm gia đình chăm sóc thay thế cho các trẻ em bị xâm hại hoặc có nguy cơ bị bạo lực, bóc lột, bỏ rơi và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; Cung cấp, kết nối dịch vụ trợ giúp chăm sóc sức khỏe, giáo dục, trợ giúp pháp lý và dịch vụ xã hội cơ bản bị xâm hại hoặc có nguy cơ bị bạo lực, bóc lột, bỏ rơi và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.
- Tăng cường truyền thông, quảng bá về Đường dây Tư vấn và hỗ trợ trẻ em (Số điện thoại: 18001567) để mọi người dân và trẻ em liên hệ miễn phí khi có nhu cầu tìm kiếm thông tin, thông báo, tố giác nguy cơ, hành vi xâm hại trẻ em. 
- Kiểm tra, giám sát việc cấp phát thẻ Bảo hiểm y tế và khám, chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới 06 tuổi.
9. Kinh phí thực hiện:

- Kinh phí để tổ chức các hoạt động về bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, Bình đẳng giới được bố trí từ ngân sách huyện, ngân sách cấp xã và các nguồn vận động, hỗ trợ khác.

 - Kinh phí hỗ trợ, thăm (viếng) trẻ em bị xâm hại, bị tai nạn thương tích rủi ro từ nguồn ngân sách huyện (chỉ hỗ trợ đối với trẻ em mồ côi, trẻ em khuyết tật, trẻ em thuộc diện hộ nghèo).
10. Chế độ thông tin, báo cáo:
Thực hiện đầy đủ chế độ thông tin, báo cáo về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, bình đẳng giới định kỳ 6 tháng (trước ngày 15/5) và năm (trước ngày 15/11) về UBND huyện (có đề cương kèm theo). 
Nếu có những vấn đề phát sinh, vụ việc xảy ra trên địa bàn thì báo cáo về UBND huyện (qua Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội - Điện thoại: 02333.731.084 hoặc 02333.732.357) để được hướng dẫn, giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Sở LĐ-TB&XH;
- TT. HU, HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- UBMTTQVN huyện;

- Công an huyện;

- Các phòng, ban ngành, đoàn thể liên quan;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, LĐXH.


	                    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

                  KT. CHỦ TỊCH

                  PHÓ CHỦ TỊCH

                 Trần Anh Tuấn
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