UỶ BAN NHÂN DÂN            CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  HUYỆN CAM LỘ

            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số: 43 /KH-UBND                             Cam Lộ, ngày 09  tháng  7  năm 2018
KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” trong dịp kỷ niệm 71 năm 
ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2018)

         Hướng tới kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947- 27/7/2018), để tiếp tục thực hiện tốt công tác chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng và Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, UBND huyện ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm với những nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
- Thể hiện lòng biết ơn, tôn vinh đối với các Liệt sỹ, bà mẹ Việt Nam anh hùng, người có công trong công cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc, bảo vệ và xây dựng Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

- Tuyên truyên, giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước và tự hào dân tộc; nâng cao ý thức trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, chính quyền và nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Tổ chức các hoạt động có ý nghĩa thiết thực thể hiện trách nhiệm, tình cảm của các cấp, các ngành trong việc thực hiện các chính sách, chế độ ưu đãi của Đảng, Nhà nước đối với người có công và tham gia các phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” góp phần chăm lo đời sống người có công và gia đình của họ. 

2. Yêu cầu:
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ ưu đãi của Nhà nước đối với người có công; nâng cao chất lượng, hiệu quả các Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” để góp phần chăm lo đời sống vật chất, tinh thần đối với người có công.
- Tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả, mạng tính xã hội hóa cao, huy động được sự tham gia tích cực của toàn thể đảng viên, cán bộ và nhân dân.

II. NỘI DUNG CỤ THỂ
1. Công tác tuyên truyền:
- Tổ chức tuyên truyền về ý nghĩa ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7), truyền thống của dân tộc, quê hương và những thành quả thực hiện công tác Thương binh - Liệt sỹ; các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với người có công, thương, bệnh binh đến các cấp, ngành, cán bộ, Đảng viên và nhân dân.

- Đăng các tin, bài, phóng sự kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ trên Cổng TTĐT huyện nhằm phản ánh kết quả thực hiện chính sách, người có công của huyện; nêu gương điển hình thương binh, bệnh binh, người có công và thân nhân người có công khắc phục khó khăn, đạt nhiều thành tích trong học tập, lao động sản xuất, đi đầu trong phong trào giảm nghèo; biểu dương những cơ quan, đơn vị, cá nhân thực hiện tốt Cuộc vận động “Toàn dân chăm sóc các gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng” và Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”.
2. Giải quyết chế độ, chính sách người có công: 

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách, chế độ ưu đãi đối với người có công. Tiếp tục rà soát, phát hiện những trường hợp người có công chưa được giải quyết chế độ, hướng dẫn kê khai, bổ sung, hoàn thiện hồ sơ, phấn đấu giải quyết sớm nhất để người có công được thụ hưởng các chính sách ưu đãi theo đúng chủ trương của Đảng, Nhà nước. 
- Thực hiện cải cách thủ tục hành chính, chú trọng việc rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính lĩnh vực chính sách người có công ở các cấp; tiếp tục hoàn thiện và cập nhật đầy đủ thông tin thủ tục hành chính, văn bản của ngành Lao động  - Thương binh và Xã hội nói chung và chính sách đối với người có công trên Trang tin của phòng LĐ-TBXH.

          - Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 46/KH-UBND ngày 26/8/2016 của UBND huyện về việc gặp mặt, đối thoại với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo tại các xã, thị trấn.


3. Các hoạt động kỷ niệm:

* Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”

- Vận động đóng góp xây dựng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” đạt 100% kế hoạch, sử dụng Quỹ đúng mục đích và hiệu quả. 
- Vận động các đơn vị, tổ chức, cá nhân thực hiện phong trào: Tặng nhà tình nghĩa, sửa chữa nhà tình nghĩa, tặng sổ tiết kiệm cho đối tượng người có công. 
- Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hiện chương trình xây dựng xã, thị trấn làm tốt công tác Thương binh - Liệt sỹ và người có công; giảm nghèo các hộ chính sách có công.
          - Tổ chức các đoàn thăm tặng quà các gia đình thân nhân liệt sỹ, thương bệnh binh, người có công với nước.
          * Các hoạt động tại Nghĩa trang Liệt sỹ
- Tiếp tục thực hiện công tác trồng, chăm sóc cây, tạo cảnh quan, khuôn viên sạch đẹp tại các Nghĩa trang Liệt sĩ; phát động đoàn viên, thanh niên, phối hợp với các cơ quan, đơn vị nhận chăm sóc, vệ sinh các Nghĩa trang Liệt sỹ trên địa bàn toàn huyện.
           -  Tổ chức dâng hương, lễ viếng tại các Nghĩa trang Liệt sỹ và Nhà bia ghi công liệt sỹ vào tối 26/7/2018. 
          - Vận động cán bộ, công nhân viên chức, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp Nhà nước, tư nhân đóng trên địa bàn tham gia đóng góp Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” để thực hiện Chương trình “Hoa dâng mộ Liệt sĩ” và các hoạt động khác. 
           - Tiếp tục sửa chữa, bổ sung, nâng cấp, hoàn thiện một số hạng mục tại các Nghĩa trang Liệt sỹ trên địa bàn huyện. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội:

Là cơ quan chủ trì, phối hợp với các Ban ngành, đoàn thể, địa phương chủ động xây dựng chương trình và triển khai thực hiện Kế hoạch.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động đóng góp xây dựng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.

- Phối hợp với Huyện đoàn tổ chức dâng hoa, thắp nến tri ân tại Nghĩa trang Liệt sỹ huyện vào tối 26/7/2018.

- Theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn thực hiện các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng kinh phí tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” và kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2018) trình UBND huyện phê duyệt.

- Tham mưu Huyện ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ huyện tổ chức các đoàn thăm, tặng quà các gia đình người có công tiêu biểu, có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch: 

Căn cứ nội dung các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh- Liệt sỹ của huyện để tham mưu UBND huyện bố trí kinh phí triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả.

3. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam và các Đoàn thể huyện; Các tổ chức chính trị - xã hội:
 Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tham gia tổ chức, triển khai thực hiện Chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”, vận động đóng góp Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”  đúng kế hoạch.
4. BCH Quân sự huyện, Công an huyện, các cơ quan liên quan phối hợp với Trung đoàn 19:

- Chủ trì, phối hợp với các Phòng, ban liên quan giải đáp ý kiến, thắc mắc của người dân về chế độ chính sách đối với người có công.

- Phối hợp với Phòng LĐ-TB&XH tổ chức các hoạt động, Lễ tri ân tại Nghĩa trang Liệt sỹ huyện và Nghĩa trang Liệt sỹ các xã, thị trấn.
5. Phòng Nội vụ:
- Phối hợp với các Phòng, Ban liên quan tổ chức đối thoại, giải đáp thắc mắc của người dân trong công tác giải quyết chế độ, chính sách đối với người có công.
          6. Văn phòng HĐND -UBND huyện: Phối hợp với VP HU, phòng LĐ - TB & XH tham mưu lãnh đạo huyện lịch đi thăm các đối tượng chính sách. 
7. Trung tâm Văn hóa Thể thao: 

 Phối hợp với Phòng LĐ-TBXH; Huyện đoàn Cam Lộ chuẩn bị âm thanh, loa máy tổ chức Lễ tri ân, dâng hương vào tối 26/7/2018 và Lễ viếng tại Nghĩa trang Liệt sỹ huyện trong dịp kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh- Liệt sỹ.
8. Đài Truyền thanh huyện: 
- Đưa các tin, bài phản ánh về việc thực hiện Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, nêu gương người tốt, việc tốt trong việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng.
- Tuyên truyền phổ biến sâu rộng chế độ chính sách đối với thương binh, bệnh binh, gia đình Liệt sĩ và người có công với cách mạng.

9. Phòng Giáo dục và Đào tạo: 
Chỉ đạo các trường trực thuộc đăng ký đảm nhận chăm sóc các Nghĩa trang Liệt sĩ trên địa bàn huyện; Phối hợp với Huyện Đoàn tổ chức thắp nến tri ân và dâng hương tại các Nghĩa trang Liệt sỹ vào lúc 20h, ngày 26/7/2018.
10. Đề nghị Huyện đoàn:

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức làm vệ sinh, thắp nến và dâng hương tại các Nghĩa trang Liệt sỹ, Nhà bia ghi danh Liệt sỹ trên địa bàn toàn huyện. Huy động đoàn viên, thanh niên làm vệ sinh tại các Nghĩa trang Liệt sỹ, tạo cảnh quan, môi trường sạch đẹp.

- Chủ trì, phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị tổ chức Lễ thắp nến tri ân và dâng hương tại Nghĩa trang Liệt sỹ vào tối ngày 26/7/2018.
11. UBND các xã, thị trấn:

          - Xây dựng Kế hoạch, tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

          - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với gia đình người có công để nhân dân biết, thực hiện và giám sát thực hiện.
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ trợ cấp cho người có công và thân nhân trên địa bàn; xác nhận, xét duyệt hồ sơ hưởng trợ cấp ưu đãi người có công đúng thời gian, quy trình và quy định.
          - Tổ chức làm vệ sinh, thay hoa ở các phần mộ và tổ chức lễ viếng tại NTLS.
- Vận động cán bộ và nhân dân ủng hộ đóng góp Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” và thực hiện các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” tại địa phương.

         - Phối hợp với phòng Lao động- Thương binh và Xã hội rà soát, chọn đối tượng chính sách khó khăn và đối tượng hộ nghèo, hoàn cảnh khó khăn... để Lãnh đạo huyện đến thăm (phân công lãnh đạo, cán bộ tham gia theo lịch của huyện).
        - Tổ chức thăm hỏi, động viên các gia đình Thương binh, Liệt sỹ gặp khó khăn trong cuộc sống vào dịp kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh- Liệt sỹ.
- Tổ chức thắp nến tri ân tại Nghĩa trang Liệt sỹ vào lúc 20h, ngày 26/7/2018 và Lễ viếng Nghĩa trang Liệt sĩ vào sáng 27/7.
         Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2018), UBND huyện đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện. Nếu có vướng mắc, phản ánh về UBND huyện (qua phòng LĐ-TBXH) để được hướng dẫn thêm./.
Nơi nhận:                                                                     TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

- Sở LĐ-TBXH;                                                                     KT. CHỦ TỊCH
- TT. Huyện uỷ, TT. HĐND huyện;                         
                        PHÓ CHỦ TỊCH

- CT, các PCT UBND huyện;






Đã ký
- UBMTTQVN huyện;

- Các cơ quan, đơn vị liên quan;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, LĐXH.                                                                        
                    Trần Anh Tuấn
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