UBND HUYỆN CAM LỘ   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG LĐ-TB&XH                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                   
           

Số:  52  /CV- LĐTBXH                           Cam Lộ, ngày  23   tháng  8  năm 2019
V/v xác minh hồ sơ hưởng chế độ

Ưu đãi sinh viên Phạm Thị Mỹ Lệ 

                         


Kính gửi:  UBND xã Cam Thành.
Phòng Lao động – TB&XH nhận được hồ sơ đề nghị giải quyết trợ cấp ưu đãi học sinh sinh viên của em Phạm Thị Mỹ Lệ. Sinh ngày 20/8/1995. Do ông Phạm Hồng Tư. Sinh năm: 1954; Nguyên quán: Hồng Thủy, Lệ Thủy, Quảng Bình; Hiện ở: Thượng Lâm, Cam Thành, Cam Lộ, Quảng Trị; Thuộc đối tượng: Bệnh binh 62 %, bố đẻ của em Phạm Thị Mỹ Lệ chuyển đến. 

Nội dung đề nghị chi trả trợ cấp ưu đãi trong giáo dục – đào tạo đối với em Phạm Thị Mỹ Lệ trong thời gian em học tại Trung tâm Đại học mở Hà Nội tại Đà Nẵng, từ ngày 27/10/2016 đến nay. 

Căn cứ Nghị định số 31/2013/NĐ-CP, ngày 09/04/2013 quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng, Thông tư số 36/2015/TT-BLĐTBXH, ngày 28/09/2015 của Bộ Lao động – TB&XH hướng dẫn hồ sơ, trình tự thủ tục thực hiện chế độ ưu đãi trong giáo dục đào tạo đối với người có công với cách mạng. Theo đơn trình bày của ông Phạm Hồng Tư (có xác nhận của UBND xã), em Phạm Thị Mỹ Lệ tốt nghiệp cấp 3 năm 2013, tại trường THPT Tân Lâm, nhưng đến tháng 10/2016 mới theo học tại Trung tâm Đại học mở Hà Nội tại Đà Nẵng. Trong thời gian từ 01/01/2013 đến tháng 10/2016 em ở nhà và không tham gia học tập tại một cơ sở giáo dục – đào tạo nào cả. 
         Để giải quyết đúng chế độ ưu đãi đối với sinh viên, phòng Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị UBND xã Cam Thành xác minh thông tin trên, đồng thời có văn bản xác nhận để phòng có cơ sở thực hiện chế độ ưu đãi trong giáo dục – đào tạo đối với em Phạm Thị Mỹ Lệ./.

Nơi nhận:                                                                            TRƯỞNG PHÒNG
- Như kính gửi;
                                                                                            (đã ký)
- Ông Phạm Hồng Tư (để biết);                                         





- Lưu: VT, LĐTBXH.   
             Lê Văn Vĩnh
