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BÁO CÁO

 KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC LĐTBXH 9 THÁNG 

VÀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 3 THÁNG CUỐI NĂM NĂM 2017

( Số liệu tính đến ngày 15/9/2017)


A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC LĐTBXH 9 THÁNG 2017


Thực hiện Công văn số: 401/UBND-TCKH, ngày 07 tháng 9 năm 2017 của UBND huyện Cam Lộ về việc báo cáo tình hình KT-XH, AN-QP 9 tháng đầu năm 2017. Phòng Lao động đã triển khai thực hiện công tác 9 tháng đầu năm 2017, đạt một số kết quả như sau:



I, Tình hình tham mưu văn bản chỉ đạo: 


Để đảm bảo triển khai sớm nhiệm vụ, chỉ tiêu kế hoạch được giao, phòng Lao động-TB&XH tham mưu cho UBND huyện ban hành kế hoạch, chương trình phối hợp, hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ của ngành: Lao động, việc làm, dạy nghề; Người có công(NCC); Xã hội.


1. Lao động, việc làm, dạy nghề:

 - Tham mưu UBND huyện tổ chức tập huấn cho tổ tư vấn cấp huyện và cấp xã về công tác “xuất khẩu lao động” trên địa bàn huyện.

- Xây dựng kế hoạch phát triển nghề công tác xã hội giai đoạn 2017-2020.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức thu thập, lưu trữ, tổng hợp thông tin thị trường lao động trên địa bàn huyện năm 2017.

- Xây dựng kế hoạch Đào tạo nghề cho lao động nông thôn 2017.
2. Chính sách TBLS và NCC:

 - Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa và an sinh xã hội dịp tết nguyên đán Ất Mùi và kỷ niệm ngày thành lập Đảng.

- Tham mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch Tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” nhân dịp kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017).

- Tham mưu UBND huyện ban hành phương án thực hiện Chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”.

3. Công tác xã hội:
- Tham mưu UBND huyện ban hành văn bản chỉ đạo về công tác giảm nghèo, thực hiện chỉ tiêu tạo việc làm và giảm nghèo năm 2017; về đối thoại với hộ nghèo, hộ cận nghèo; thống kê, báo cáo số lượng hộ nghèo theo tiếp cận đa chiều giai đoạn  2016 – 2020; kiểm tra, giám sát công tác giảm nghèo năm 2017.

- Tham mưu UBND huyện ban hành phê duyệt số lượng và danh sách hộ gia đình chính sách xã hội không thuộc diện hộ nghèo được hỗ trợ tiền điện quý 1, quý 2, quý 3.
- Tham mưu UBND huyện ban hành việc phối hợp hướng dẫn, thông báo học sinh đi nhận học bổng Zhishan Foundation; Triển khai chương trình tặng hợp đồng bảo hiểm AIA và chương trình “Hành trình cuộc sống” năm 2017 hỗ trợ phẩu thuật, học bổng, xe đạp, khám, điều trị miễn phí cho người khuyết tật trong năm 2017 và các dự án PCP cho trẻ em có HCKK.

- Tham mưu UBND huyện ban hành đăng ký xã, thị trấn  phù hợp với trẻ em năm 2017; về tổ chức điều tra trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.


          - Tham mưu UBND huyện ban hành việc hướng dẫn triển khai công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em và bình đẳng giới năm 2017.
- Tham mưu UBND huyện ban hành về việc thực hiện Tháng hành động Vì Trẻ em (01/6/2017 - 30/6/2017; về tổ chức diễn đàn trẻ em năm 2017.
- Khai trương trang thông tin của phòng Lao động-TB&XH huyện đi vào hoạt động chính thức. 

II, Kết quả thực hiện 9 tháng  năm 2017.


1. Lao động, việc làm, dạy nghề: 


- Theo dõi tổng hợp tình hình lao động, việc làm và khảo sát nhu cầu học nghề trên địa bàn cho: 621/1100 lao động( đạt 56,45% KH năm)

Trong đó: Trong tỉnh: 286, ngoài tỉnh: 211, XKLĐ: 62( Nhật bản: 26, Đài loan: 22, Hàn quốc: 14), lào+ du học: 62( đi về trong năm). 

- Xác nhận đăng ký thang bảng lương cho 08 đơn vị( Công ty cổ phần quản lý đường bộ Quảng Trị và Công ty cổ phần Lâm sản An Thái, Công ty Cổ phần XNK Lâm sản đường 9, Công ty TNNN 1 thành viên Quốc Bảo, Công ty cổ phần chế biến tinh bột sắn An Thái, Công ty TNHH Nhất Long), DN tư nhân An Nhân phú, công ty TNHH Tiến Phong Cam Lộ

- Đã hoàn thành: 4 lớp phi nông nghiệp 14 lớp nhu cầu học nghề 9 xã, thị trấn.


- Phối hợp với: Công ty cổ phần TMS nhân lực tư vấn cho “lao động nông thôn” 3 xã Cam Tuyền, Cam Hiếu, Cam An; Công ty Cổ phần XKLĐ thương mại du lịch Colecto “tư vấn lao động” xã Cam Thủy; Công ty Tam Quy tổ chức tư vấn “lao động nông thôn” cho các xã, thị trấn.

- Xây dựng kế hoạch phát triển nghề công tác xã hội giai đoạn 2017-2020.

- Điều tra tổng hợp tình hình thu thập khi tham gia XKLĐ nước ngoài trên địa bàn từ năm 2007-2017.


- Tập huấn điều tra Cung –Cầu lao động năm 2017 cho cán bộ LĐTBXH 9 xã, thị trấn.

- Phối hợp với Sở LĐTBXH đi kiểm tra công tác Lao động tiền lương-BHXH cho 4 công ty: Công ty TNHH: Nam Việt, Đức Gia Lợi, Nhất Long, Minh Hưng.

2. Chính sách TBLS và NCC:

 
- Tiếp nhận và phân bổ 3.548 suất “hoa dâng mộ liệt sỹ” do UBND tỉnh phát động và phối hợp với Đoàn Thanh niên phân phối, chăm sóc, vệ sinh đảm bảo “ xanh, sạch, đẹp” tại 08 nghĩa trang huyện trong dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017.

- Tổ chức lễ dâng hoa, dâng hương tri ân các anh hùng liệt sỹ tại nghĩa trang liệt sỹ nhân lễ tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017, ngày thành lập Đảng 03/02.

- Quản lý và chi trả cho 13 nhóm NCC, tổng số 1.096 đối tượng theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng.

- Đề nghị Sở Lao động – Thương binh và Xã hội lập hồ sơ thờ bằng cho bà mẹ VNAH cho 18 mẹ thân nhân bà mẹ và tổ chức đưa đón thân nhân bà mẹ đi nhận bằng, đính chính thông tin hồ sơ NCC 13; chế độ mai táng phí: 18; đề nghị mua bảo hiểm y tế, gia hạn cho 1225 thẻ(100%) đối tượng người có công,  Chi trả  trợ cấp 01 lần cho 113 đối tượng theo quyết đinh 24/QĐ-TTg. trình sở LĐ-TB&XH tỉnh điều dưỡng: 387, trang cấp dụng cụ chỉnh hình cho 27 đối tượng NCC. Thực hiện chi ưu đãi giáo dục cho 13 học sinh sinh viên là thân nhân người có công, đính chính thông tin hồ sơ người có công: 01 trường hợp. Giải quyết chế độ người HĐKC bị nhiễm CĐHH 8 trường hợp; đề nghị giải quyết chế độ truy lĩnh tù đày 02 trường hợp chế độ tù đang hàng tháng 15 trường hợp. Đưa đón thân nhân đi đón nhận truy tặng 05 bà mẹ Việt nam anh hùng, lập danh sách các đối tượng NCC đi điều dưởng tại Cửa Việt.
          - Kiểm tra, nắm tình hình đời sống 14 trường hợp hộ nghèo thuộc đối tượng chính sách.

- Tham mưu UBND huyện ban hành quyết định miễn giảm thuế quyền sử dụng đất( 70% thuế SDĐ) 02 đối tượng NCC. Phối hợp với Trung đoàn 19, huyện đoàn tổ chức làm vệ sinh, cắt cỏ khuôn viên, thay hoa, cát lư hương  NTLS huyện. Khảo sát đề nghị Quân khu 4 thông qua BCH Quân sự hỗ trợ 03 nhà tình nghĩa.
- Tham mưu UBND huyện thành lập đoàn đi thăm, tặng quà cho 48 đối tượng NCC nhân kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng huyện Cam Lộ. Làm việc với Phòng Nội vụ, Ban chỉ huy quân sự huyện tổng hợp ý kiến đã giải trình của người dân liên quan đến chế độ, chính sách người có công, chính sách thi đua khen thưởng và quân nhân tham mưu HĐND-UBND huyện chủ động trong trả lời khi tiếp xúc cử tri. 

- Kết quả 27/7: Tiếp nhận và an táng 01 liệt sỹ vào nghĩa trang liệt sỹ huyện nâng tổng số mộ lên 1.525 ngôi.  Phối hợp với Trung đoàn 19, Đài truyền thanh xây dựng chương trình phóng sự nhân Hội nghị biểu dương NCC ngày (27/7/1947-27/7/2017) của huyện. Xây mới nhà ở: 4 nhà tình nghĩa,  100% thay mới “Hoa dâng mộ liệt sĩ” tại địa phương, cặp bình hoa lớn tại NTLS huyện, mua 30 ghế đá tại NTLS huyện, trích nguồn kinh phí 68,9 triệu để sơn, sửa đài tưởng niệm, nhà tháp chuông, mộ hầm láng, về sinh mộ và viết thông tin trên bia mộ. Với tổng số quà Trung ương, quà tỉnh và các tổ chức, đơn vị các cá nhân: 2.526 suất quà, tiền 780 triệu đồng cho NCC trong đợt 27/7/2017.
* Các xã, thị trấn: 8/9 xã, thị trấn tổ chức tọa đàm, gặp mặt các gia đình chính sách nhân ngày 27/7, đúc chuông đồng tại NTLS: Cam Nghĩa, Cam Hiếu do xã phát động và huy động được( địa phương) 2 nghĩa trang Cam Thanh, Cam Tuyền có sự hỗ trợ từ nguồn quỹ ĐƠĐN của tỉnh tổng 350 triệu để sữa chữa.

3. Công tác xã hội:

- Tham mưu UBND huyện phân bổ gạo cứu gạo tại các xã, thị trấn 63.060 kg trên địa bàn nhân dịp tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017.
- Quản lý và theo dõi đối tượng hưởng trợ cấp xã hội cho 6 nhóm đối tượng BTXH, tổng số 2.525 đối tượng xã hội tại cộng đồng. Theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng, triển khai công tác chi trợ cấp xã hội, đi thẩm định hồ sơ đối tượng BTXH mới phát sinh, theo dõi đời sống của nhân dân trên địa bàn huyện.
- Thẩm định hồ sơ bổ sung 11 hộ nghèo, 04 hộ cận nghèo theo Thông tư 17/2016/BLĐTBXH. Phối hợp với các cơ quan liên quan, UBND các xã, thị trấn thực hiện tốt các chế độ chính sách an sinh cho hộ nghèo, hộ cận nghèo như chính sách về y tế, giáo dục, nhà ở, vệ sinh và môi trường, văn hóa thông tin( số liệu).
- Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực giảm nghèo và triển khai một số văn bản liên quan về công tác giảm nghèo cho cán bộ LĐ-TB&XH các Hội đoàn thể của các xã, thị trấn. 
- Tổng hợp danh sách hỗ trợ tiền điện cho 1.157 lượt hộ( hộ nghèo: 1.087, BTXH: 64) thành tiền 309.374.000, đ (2 quý)
- Tổ chức đối thoại trực tiếp với nhân dân tại Cam Hiếu về chính sách giảm nghèo.
- Tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em huyện tại xã Cam Nghĩa và diễn đàn trẻ em tại Trường THCS Trần Hưng Đạo,  tham mưu UBND huyện thăm và tặng quà 02 trung tâm phục hồi chức năng trên địa bàn huyện nhân dịp ngày quốc tế thiếu nhi 1/6. Tiếp cận hộ gia đình có cháu bị xâm hại(qua 1 năm THA) nắm tình hình về công tác chăm sóc và bảo vệ trẻ em.
- Trong 9 tháng năm 2017, hướng dẫn các em làm hồ sơ và  tặng quà cho 7.965 em với tổng số tiền 116.890.000 đồng (có tính ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6) và huy động từ các tổ chức khác trao học bổng cho 124 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền: 109.850.000 (cụ thể: Shishanfordation: 75 em, số tiền 46.600.000/kỳ. AIA: 7 em, số tiền: 23.0000.000; FPT 20 em, số tiền: 24.000.000, VNEP 5 em, số tiền 16.250.000, Cặp lá yêu thương 6 em, 11 xe đạp do AIA và chương trình hành trình cuộc sống xe đạp đến trường trao tặng. 
- Tranh thủ các tổ chức như CRS, bệnh viện Quyết Thắng hướng dẫn đối tượng khám chuyên sâu, can thiệp sâu phục hồi chức năng tại Đà nẵng, Huế.

- Tổng hợp số liệu điều tra NKT trên địa bàn huyện 1.781 người theo tiêu chí dự án VANH.

4. Công tác khác:

- Xác nhận mua thẻ, gia hạn( nối hạn) 100% BHYT do ngân sách nhà nước đóng : NCC, trẻ em dưới 6 tuổi, người thuộc diện hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội, người thuộc diện hộ nghèo, người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện kiện kinh tế-xã hội khó khăn; người đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế -xã hội  đặc biệt khó khăn tổng số thẻ phát hành: 11.722 thẻ, 

- Tham dự và làm việc với tổ chức CRS về mô hình mạng lưới hỗ trợ nạn nhân bom mìn trên địa bàn huyện. Phối hợp với tổ chức CRS làm việc với 7 xã: Cam Chính, Cam Nghĩa, Cam Thanh, Cam Thành, Cam Tuyền, Cam An, Cam Thủy thuộc dự án “ NNBM” và 5 xã: Cam Nghĩa, Cam Hiếu, Thị Trấn, Cam Tuyền, Cam Thủy dự án :” Hòa nhập xã hội thông qua mạng lưới người khuyết tật tại cộng đồng” để đánh giá tác động dự án trước khi kết thúc năm 2017. 
- Tổng kết năm 2016 và phương hướng nhiệm vụ năm 2017 của ngành.

- Làm việc với đoàn thanh tra sở Nội vụ về công tác nội vụ giai đoạn 2013-2016

- Khảo sát tình hình trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn đề tặng học bổng và xe đạp, mổ tim do Quỹ Bảo vệ chăm sóc trẻ em phát động.

- Phối hợp với các đơn vị, cơ quan, tổ chức, hội, cá nhân tổng hợp quà tết thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng NCC, BTXH tổng 7.355 suất, thành tiền 1.596.374, đ( kể cả gạo).
- Chủ động trong công tác báo cáo giải trình các ý kiến, kiến nghị của của nhân dân về các vấn đề liên quan trong quá trình xử lý công tác của ngành.
- Phối hợp với Trung tâm Tin học VP.UBND tỉnh xây dựng và nâng cấp  hoàn thiện trang tin thành trang thông tin của phòng Lao động-TB&XH. 
B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 3 THÁNG CUỐI NĂM 2017

1,  Lĩnh vực Lao động-việc làm-Dạy nghề: 

Tập trung thực hiện mục tiêu chương trình việc làm theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XV nhiệm kỳ 2015-2020, đạt 1000 lao động có việc làm trong năm. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng để nhân dân, người lao động hiểu rõ pháp luật lao động, các chính sách của Đảng và Nhà nước về lĩnh vực Lao động-TB&XH nhằm đẩy mạnh xã hội hóa trên tất cả các lĩnh vực của ngành.

- Tiếp tục thực hiện công tác quản lý nắm chắc số liệu về lực lượng lao động trong độ tuổi, về chuyển dịch cơ cấu ngành nghề, sử dụng và tăng cường công tác kiểm tra giám sát công tác dạy nghề, XKLĐ, ATVSLĐ-PCCN, thu nhập người lao động trên địa bàn.
- Tiếp tục thực hiện chính sách giải quyết việc làm vẫn là vấn đề được huyện chú trọng, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nắm vững nguồn lao động để xây dựng dữ liệu về thị trường lao động. Khuyến khích phát triển doanh nghiệp, các thành phần kinh tế duy trì phát triển sản xuất, kinh doanh, dịch vụ để tạo việc làm tại chổ ở địa phương. Phân cơ cấu lao động theo các ngành nghề để dễ quản lý về thị trường lao động và nắm bắt tình trạng chuyển dịch lao động.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền hệ thống pháp luật về lao động BHXH, bảo hộ lao động, thỏa ước lao động, tăng cường công tác kiểm tra giám sát việc thực hiện sử dụng lao động, chế độ làm việc, chế độ ghỉ ngơi, thai sản, tiền lương, tiền công, BHYT, theo đúng pháp luật quy định.

- Thực hiện chương trình mục tiêu việc làm; hỗ trợ xuất khẩu lao động và phát triển thị trường XKLĐ, phối hợp với các cơ quan, doanh nghiệp, các công ty XKLĐ triển khai công tác tư vấn XKLĐ và tuyển dụng lao động trên địa bàn các xã, thị trấn. 

- Xây dựng kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn( nghề nông nghiệp và phi nông nghiệp) theo hướng chuyên canh gắn với việc làm tại chổ trên từng địa phương phù hợp với phát triển kinh tế, phù hợp.
 - Hoàn thiện việc cập nhật vào phần mềm Cung-Cầu lao động năm 2017 làm cơ sở dữ liệu khai thác về lao động trên địa bàn năm 2018.
2. Lĩnh vực TBLS - NCC:

 
- Kịp thời triển khai thực hiện các chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng theo đúng quy định của Nhà nước.

- Tiếp tục vận động Quỹ đề ơn đáp nghĩa, xây dựng, sửa chữa nhà tình nghĩa  cho các đối tượng chính sách.
- Tăng cường công tác quản lý đối tượng người có công theo quy định. Hệ thống hoàn thiện cơ sở dữ liệu còn thiếu như danh sách mộ, sơ đồ mộ chí, di tích các nhà bia ghi danh lên trên trang thông tin điện tử  của phòng, huyện.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” nhân dịp Tết Nguyên Đán Mậu Tuất 2018.

3. Lĩnh vực xã hội:


- Kịp thời triển khai thực hiện các chế độ chính sách ưu đãi đối với đối tượng xã hội đặc biệt khó khăn được hưởng trợ cấp xã hội; tạo điều kiện về giáo dục, dạy nghề, tín dụng, tạo việc làm để người tàn tật và đối tượng xã hội vươn lên hòa nhập cộng đồng theo đúng quy định của Nhà nước.

- Gắn với tăng trưởng kinh tế với giảm nghèo bền vững, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo 2017 phấn đấu giảm hộ nghèo đạt 1,5-2% tỷ lệ hộ nghèo để làm cơ sở thực hiện chính sách giảm nghèo năm 2018, huy động tối đa nguồn lực cho giảm nghèo, khuyến khích người nghèo thoát nghèo vươn lên làm giàu. Phối hợp các ngành tổ chức thực hiện chính sách ưu đãi về y tế, giáo dục, nhà ở, nước sạch, thông tin và các dịch vụ tiếp cận theo nghèo đa chiều.

- Theo dõi tình hình thiếu đói giáp hạt, thiệt hại do thiên tai để giải quyết kịp thời hoạt động cứu trợ tại địa phương và có giải pháp khắc phục hậu quả, đảm bảo đời sống nhân dân.

- Triển khai Kế hoạch số 3231/KH-UBND ngày 08/12/2016 của UBND tỉnh Quảng Trị về thực hiện quyền trẻ em giai đoạn 2017-2020 mở rộng các hoạt động tuyên truyền giáo dục, tư vấn, bảo vệ và chăm sóc trẻ em. Duy trì và nhân rộng mô hình bảo vệ và chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt dựa vào cộng đồng, mô hình chống tai nạn thương tích, mô hình thúc đẩy quyền và sự tham gia của trẻ em trong nhà trường và cộng đồng.
3. Công tác khác: 
 - Duy trì và giữ mối quan hệ tốt các dự án PCP, các hội đoàn thể xã hội đầu tư tại huyện thông qua phòng Lao động-TB&XH trợ giúp các hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.
 - Tổ chức đoàn đi kiểm tra, giám sát việc chi trả trợ cấp hàng tháng đối tượng Người có công và BTXH trên địa bàn.
- Cập nhật số liệu kịp thời các hoạt động thường xuyên lên trang thông tin của phòng Lao động-TB&XH huyện.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác Lao động – Thương binh và Xã hội 9 tháng đầu và nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2017. Phòng báo cáo để UBND huyện biết và chỉ đạo thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                  TRƯỞNG PHÒNG 
-VP UBND huyện;                                                        
   Đã ký  
-Lưu LĐ-TB&XH.
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