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I. Công tác tham mưu, ban hành các văn bản: 


- Tham mưu UBND huyện: xây dựng Kế hoạch Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực Lao động trực tiếp năm 2021; Kế hoạch thực hiện Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động, Phòng chống cháy nổ - Pháp luật lao động - Bảo hiểm xã hội năm 2021; ký Thỏa thuận hợp tác giới thiệu, tư vấn tuyển dụng lao động làm việc có thời hạn ở nước ngoài với Công ty CP Nhân lực Quốc tế Việt (VILACO); Kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2021, tổ chức ký kết chỉ tiêu GQVL, đào tạo nghề, sát hạch cấp chứng chỉ nghề, XKLĐ cho các hội đoàn thể các xã, thị trấn; hoàn thiện nội dung phục vụ sơ kết Đề án Nguồn nhân lực lao động trực tiếp giai đoạn 2018-2020; Kiện toàn BCĐ Pháp luật Lao động, Kiện toàn đoàn Kiểm tra liên ngành về ATVSLĐ, PCCN, PLLĐ, BHXH; Báo cáo Tổng kết Nghị quyết 07/NQ-HĐND ngày 28/12/2018 của HĐND huyện về Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực lao động trực tiếp, đáp ứng nhu cầu phát triển Kinh tế - Xã hội giai đoạn 2018 - 2020, định hướng đến năm 2025; Điều tra, thu thập, lưu trữ thông tin thị trường lao động năm 2021, Giải quyết vướng mắc trong thực hiện công tác Đào tạo nghề giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch Triển khai thực hiện Nghị quyết số 68/NQ-CP và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg về một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động trên địa bàn huyện, góp ý dự thảo Kế hoạch thực hiện hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; thành lập BCĐ và Hội đồng thẩm định hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động trên địa bàn huyện; Báo cáo Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị 04-CT/TU ngày 17/8/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XV) về tăng cường sự lãnh đạo công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn; Nghị quyết tiếp tục thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực lao động trực tiếp, đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2025” giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch tiếp tục thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực lao động trực tiếp, đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2018-2020, định hướng đến năm 2025” giai đoạn 2021-2025.

- Tham mưu UBND huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức đối thoại chính sách, hộ nghèo, bảo trợ xã hội tại các xã, thị trấn năm 2021; Tham mưu UBND huyện tổ chức các lễ viếng NTLS nhân dịp kỷ niệm ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Triển khai thực hiện tiếp nhận “hoa dâng mộ liệt sỹ”, chăm sóc, vệ sinh đảm bảo “ xanh, sạch, đẹp” tại 08 nghĩa trang liệt sỹ trên địa bàn huyện. Tham mưu giải quyết các trường hợp hưởng trợ cấp con đẻ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học theo kết luận của thanh tra sở Lao động - Thương binh và xã hội năm 2020 tại các xã Cam Nghĩa, Cam Thủy, Cam Chính. Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động “đền ơn đáp nghĩa” nhân kỷ niệm 74 năm ngày Thương binh Liệt sĩ.


- Tham mưu UBND huyện: ban hành Quyết định phê duyệt hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2021, giám sát giảm nghèo 2021, Quyết định kiện toàn BCĐ giảm nghèo và phân công trách nhiệm các thành viên phụ trách địa bàn, ban hành Kế hoạch tổng rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2022-2025, khảo sát gạo cứu trợ dịp giáp hạt năm 2021, kế hoạch tháng hành động vì trẻ em, Kế hoạch tết Trung thu, kế hoạch Tháng hành động nhân ngày Người cao tuổi Việt Nam, kế hoạch triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới, công tác BVCSTE, tăng cường các biện pháp phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước và xâm hại trẻ em, tăng cường các biện pháp phòng, chống Dịch COVID 19 cho trẻ em và đảm bảo an toàn cho trẻ em trong đại dịch, phòng, chống tệ nạn mại dâm, ma túy, hướng dẫn công tác quản lý và chế độ hỗ trợ đối với người sau cai nghiện ma tuý tại nơi cư trú kiểm tra giám sát công tác BTXH tại các xã, thị trấn, .

II. Kết quả thực hiện 9 tháng năm 2021.


1. Lao động, việc làm, dạy nghề: 

- Giải quyết việc làm cho: 728 lao động:  trong tỉnh 443, ngoại tỉnh 225, làm việc nước ngoài 60 (trong đó 43 lao động đi XKLĐ Nhật Bản, 10 Lao động đi XKLĐ Đài Loan, 01 lao động đi Hàn Quốc, 01 Lao động đi Đức, 05 Lao động tự do - đi Lào).

- Xây dựng chỉ tiêu về lao động, việc làm, đào tạo nghề cho các xã 2021.

- Hướng dẫn các xã, thị trấn triển khai rà soát, lập danh sách, xây dựng kế hoạch nhu cầu học nghề, tập huấn kỹ năng liên kết sản xuất, tập huấn chuyển giao khoa học, công nghệ năm 2021 và sơ kết Đề án 01/ĐA-UBND.

- Làm việc, hướng dẫn Công ty Cổ phần phát triển Nhân lực Kỹ thuật cao và du học Nhật Thành-Chi nhánh Bình Trị Thiên; Công ty CP nhân lực Quốc tế Việt thực hiện thủ tục ký Cam kết hợp tác tuyển dụng lao động đi làm việc ở nước ngoài với UBND huyện.

- Hoàn thành việc sao chép thông tin sổ Cung lao động trên địa bàn huyện, kế hoạch điều tra, thu thập, lưu trữ thông tin thị trường lao động năm 2021.

- Phối hợp tư vấn, hướng nghiệp dạy nghề, xúc tiến việc làm, XKLĐ cho 85 trường hợp là quân nhân xuất ngũ tại Ban Chỉ huy Quân sự huyện.

- Làm việc với Trường Cao đẳng Kỹ thuật Quảng Trị về hỗ trợ tư vấn phân luồng cho học sinh các trường THPT. Phối hợp với trường Cao đẳng Kỹ thuật Quảng Trị tư vấn về việc làm và học nghề cho học sinh, phụ huynh khối 11, 12 tại các trường THPT trên địa bàn.


- Phối hợp với Sở Lao động - TB&XH tổ chức hội nghị tập huấn về tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp cho CBCCVC trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với Sở Lao động - TB&XH thông báo, tiếp nhận, thẩm định hồ sơ dự tuyển hòa giải viên lao động năm 2021; Phối hợp với Liên đoàn lao động huyện giới thiệu cán bộ, công chức đủ điều kiện tham gia dự tuyển hòa giải viên lao động do cấp huyện quản lý.

- Phối hợp với phòng Tài chính - Kế hoạch, Báo cáo kết quả thực hiện tăng chỉ số PCI năm 2019 đến nay.

- Hướng dẫn Công ty Cổ phần Dịch vụ Thương mại Quốc tế Vạn Phúc làm thủ tục ký Thỏa thuận tư vấn, tuyển dụng người lao động địa phương đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng với UBND huyện.

- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn kiểm tra, rà soát các tổ chức, cá nhân có hoạt động tư vấn tuyển dụng XKLĐ trên địa bàn huyện.

- Triển khai, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát công tác điều tra, thu thập, lưu trữ thông tin thị trường lao động năm 2021.

- Triển khai thực hiện, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn triển khai hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19.

- Triển khai tiếp nhận hồ sơ, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn rà soát đối tượng người lao động bị ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 68/NQ-CP và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg . Xây dựng bộ tài liệu tuyên truyền, gửi doanh nghiệp, người lao động trên địa bàn huyện và UBND các xã, thị trấn; tổ chức tuyên truyền 6 đường dây nóng giải đáp về gói hỗ trợ khó khăn do COVID Bộ Lao động-Thương binh và Xã hội, công bố 6 số điện thoại đường dây nóng được phân công theo nhóm chính sách.

- Phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch, Trung tâm GDNN-GDTX huyện giải quyết vướng mắc về vấn đề tài chính trong việc thực hiện đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2021; Đôn đốc UBND các xã, thị trấn đã được phân bổ lớp nghề phối hợp với Trung tâm GDNN-GDTX, đảm bảo thời gian đào tạo.


- Chỉ đạo các xã, thị trấn khảo sát đề xuất cho gần 482 công dân huyện Cam Lộ lưu trú tại các tỉnh, thành phía Nam là đối tượng (Người lao động đang mang thai,  Người lớn tuổi, Trẻ em (dưới 16), Người khuyết tật, Học sinh, sinh viên, Người thăm thân và du lịch) yếu thế có nhu cầu về quê. Kết quả đưa 27 công dân về đợt 1 (về ngày 29/7/2021), đợt 2 là 32 công dân về đợt 2 (về ngày 15/8/2021).

- Phối hợp thực hiện Kế hoạch số 76/LN-UBND-UBMT trỉnh và Công văn số 1616/LĐTBXH-BTXH về việc rà soát lập danh sách người dân huyện Cam Lộ đang lưu trú (không có hộ khẩu thường trú) tại thành phố Hồ Chí Minh và 04 tỉnh lân cận (Bình Dương, Bình Phước, Đồng Nai, Bà Rịa-Vũng Tàu) với tổng số 2212 đối tượng (02 đợt) đề xuất hỗ trợ từ nguồn huy động của UBMT huyện và của UBMT tỉnh.

2. Chính sách TBLS và NCC:

- Làm việc với đối tượng chính sách hưởng chế độ chất độc hóa học theo kết luận thanh tra của Sở Lao động-TB&XH số 1152/KLTT-TTr ngày 26/6/2020.

- Đề nghị Sở Lao động-Thương binh và Xã hội giải quyết: chế độ mai táng phí 18 trường hợp, giải quyết chế độ thờ cúng liệt sĩ 08, xét suy tôn 01 liệt sĩ cho thương binh 1/4 từ trần. Đính chính thông tin hồ sơ người có công 03 trường hợp. Giải quyết chế độ mới bổ sung cho gia đình 02 liệt sĩ được suy tôn theo Quyết định 408, 02 liệt sĩ mới bổ sung thuộc Đoàn kinh tế Quốc phòng 337. Trang cấp dụng cụ chỉnh hình cho 13 đối tượng, thành tiền 37,5 triệu đồng; chế độ điều dưỡng NCC và thân nhân đến hạn điều dưỡng 2021: 322 người, 453.990.000 đồng. Giải quyết chế độ người có công giúp đỡ cách mạng hưởng trợ cấp 1 lần: 01 đối tượng, xét truy tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng 01 trường hợp, giải quyết chế độ người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học: 02 đối tượng. Giải quyết chế độ ăn thêm lễ tết cho đối tượng thương binh đặc biệt nặng 6 người, 9.600.000 đồng. Chi trả ưu đãi giáo dục cho 7 đối tượng con người có công đang theo học tại các cơ sở giáo dục - đào tạo, thành tiền: 33.560.000 đồng. 
- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn: rà soát quà do Chủ tịch nước, tham mưu UBND thành lập đoàn đi thăm và tặng quà, triển khai các hoạt động đền ơn đáp nghĩa nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 và 27/7. Phối hợp với Trung đoàn 19, Huyện đoàn tổ chức làm vệ sinh, thay hoa, cát các phần mộ; Huyện đoàn, các xã thắp nến tri ân, viếng nghĩa trang liệt sỹ tối ngày 26/6 tại nghĩa trang Liệt sỹ huyện, và các nghĩa trang Liệt sỹ tại các xã, thị trấn.

- Thực hiện chi trả tiền trợ cấp NCC tổ chức chi trả tiền trợ cấp cho 963 chế độ NCC thành tiền 1,5 tỷ/tháng, theo dõi tăng giảm đối tượng NCC, tăng giảm đối tượng tham gia bảo hiểm y tế đối tượng người có công và thân nhân người có công. 

- Tổ chức tiếp nhận và an táng 02 hài cốt liệt sĩ mới được quy tập tại thôn Quật Xá, xã Cam Thành về an táng tại NTLS huyện Cam Lộ. 

- Tổ chức lễ suy tôn liệt sỹ và trao bằng tổ quốc ghi công cho 02 liệt sỹ tại Cam Nghĩa, Cam Thủy.

- Phối hợp với sở Lao động-TB&XH kết nối hỗ trợ nhà tình nghĩa cho 01 đối tượng NCC do  Liên đoàn Lao động tỉnh hỗ trợ với mức 100 triệu.

          
- Xây dựng kế hoạch dự toán ngân sách trung ương nguồn pháp lệnh ưu đãi người có công giai đoạn 2021-2024.

- Trích 10 triệu ngân sách huyện đi thăm và tặng quà 20 gia đình chính sách NCC hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện, xét chọn đề nghị lãnh đạo tỉnh thăm và tặng 02 suất quà tiêu biểu nhân dịp 27/7, bàn giao 4000 hoa để thực hiện chương trình hoa dâng mộ liệt sĩ.

- Kết nối các đơn vị thăm và tặng quà NCC nhân dịp 27/7: thông qua : Quân đoàn 1: 20 suất; Câu lạc bộ tình người: 50 suất, 600.000 đồng/ suất, thành tiền: 30 triệu đồng, 

- Chủ trì, phối hợp với Ban chỉ huy quân sự huyện trả lời kiến nghị của cử tri tại thứ 3 HĐND tỉnh và trước kỳ họp thứ 2 HĐND huyện. Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn tổng hợp ý kiến, thắc mắc của người dân về chế độ, chính sách lĩnh vực giảm nghèo, người có công và đối tượng bảo trợ xã hội.

3. Công tác xã hội:

- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn cấp phát giấy chứng nhận và thực hiện các chính sách hỗ trợ  hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2021.

- Quản lý 6 nhóm BTXH, tổng số 2.973 đối tượng hàng tháng chi trả trên 1,722 tỷ, theo dõi tình hình biến động tăng giảm đối tượng. 

- Giải quyết 262 hồ sơ mới phát sinh (trong đó : 250 hồ sơ trợ cấp điều chỉnh và trợ cấp xã hội thường xuyên và 52 hồ sơ mai táng phí).
- Chỉ đạo xã, thị trấn cập nhật phần mềm hộ nghèo, hộ cận 2021 của Dự án “Tăng cường hệ thống trợ giúp xã hội Việt Nam”.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát thực hiện chính sách bảo trợ xã hội(BTXH), phòng chống tệ nạn xã hội(TNMT) tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với quỹ bảo trợ trẻ em trao học bổng cho 106 em do VNED, FPT và tổ chức Zhishan tài trợ.
- Nhập dữ liệu Hộ nghèo, hộ cận nghèo vào hệ thống phần mềm quản lý và khai thác sử dụng trên hệ thống toàn quốc.

- Phối hợp Sở Lao động-TB&XH, Quỹ Bảo trợ trẻ em và chương VTV1 hỗ trợ 23 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện (trong đó: 10 xe đạp, 10 học bổng cặp lá yêu thương, 01 hợp đồng bảo hiểm nhân thọ, trao tặng 02 chiếc xe lăn tay cho trẻ em khuyết tật trên địa bàn huyện).
- Thẩm định 04 hồ sơ bổ sung hộ nghèo theo Thông tư 17/2016/TT-BLĐTBXH của: UBND xã Cam Tuyền, xã Thanh An, Cam Thành(2).
- Phối hợp sở Lao động-TB&XH tỉnh tổ chức giám sát thực hiện chính sách bảo trợ xã hội(BTXH), phòng chống tệ nạn xã hội(TNMT) tại xã Cam Chính, Cam Thủy.

- Theo dõi tình hình đối tượng ma túy, mại dâm trên địa bàn huyện.

- Rà soát đối tượng BTXH phát sinh mới theo Nghị định 20/2021/NĐ-CP.

- Làm việc với UBND huyện và các ngành liên quan về triển khai Nghị định 20/2021/NĐ-CP về trợ giúp xã hội thường xuyên.

- Tham mưu UBND huyện thành lập đoàn: đi thăm các cụ cao tuổi nhân ngày Người cao tuổi Việt Nam 06/6( tròn 90, tròn 100 tuổi tiêu biểu), ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, ngày tết trung thu 15/8( 02 trung tâm, các trường Tiểu học ở vùng lẽ khó khăn, Mầm non và các cháu hoàn cảnh đặc biệt khó khăn).
- Tổ chức tuyên truyền lưu động các hoạt động nhân tháng hành động Vì trẻ em 1/6, Luật trẻ em, phòng chống đuối nước, xâm hại tình dục ở trẻ em).
- Tổng hợp báo cáo kết quả khảo sát nhu cầu sữa chữa, xây mới nhà ở đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo hộ BTXH, hộ CSCC: tổng 38 nhà



- Thực hiện hỗ trợ tiền điện Hộ nghèo, hộ BTXH 3 quý 2021, số hộ 1422 lượt hộ, số tiền: 191,681 triệu đồng, để thực hiện miễn, giảm thu tiền nước sinh hoạt  trong 3 tháng (8 ,9,  10/2021) theo tinh thần của Quyết định số 2141/QĐ-UBND. 
- Phối hợp với Công an huyện quản lý 95 đối tượng nghiện và sử dụng ma túy trên địa bàn huyện. Tổ chức họp tổ tư vấn thẩm định hồ đưa 4 người nghiện bắt buộc và đưa 01 đối tượng tâm thần vào Trung tâm cai nghiện.

- Tham mưu UBND huyện đi thăm và hỗ trợ mai táng phí cháu Đoàn Minh Giang-Khu Phố 7 bị chết đột xuất do thiên tai( sét).

- Triển khai rà soát nhu cầu nhà ở theo Kế hoạch 1039/HDLN-UBMT-LĐTBXH ngày 28/5/2021 của UBMT tỉnh - Sở lao động TBXH.

- Tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ điều tra Hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2022-2025.

- Phối hợp với Phòng Giáo dục-Đào tạo lựa chọn 15 cháu tham vấn lấy ý kiến trẻ em trong công tác phòng chống dịch Covid-19.

- Phối hợp với BHXH thực hiện tuyên truyền và NLĐ tham gia BHYT tự nguyện, bảo hiểm bắt buộc, BHXH trong các doanh nghiệp và toàn dân.

4. Công tác khác:

- Chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện việc xét chọn các đối tượng NCC và BTXH để lãnh đạo huyện, các đơn vị, cơ quan, cá nhân đến thăm và tặng quà.

- Phối hợp với UBMT và HCTĐ huyện tổ chức góp quỹ của các cơ quan, tổ chức, cá nhân “ vì người nghèo-CĐDC” nhân dịp Nhâm dần năm 2022.

- Tiếp nhận và phân phối quà cho 4.420 suất thành tiền: 4.205,4 triệu đồng (có báo cáo riêng).

- Thực hiện hoàn thành các chính sách ưu đãi về cấp, quản lý thẻ BHYT các đối tượng của ngành, xác nhận mua thẻ, gia hạn( nối hạn) BHYT: NCC, trẻ em dưới 6 tuổi, người thuộc diện hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội, người thuộc diện hộ nghèo, người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện kiện kinh tế-xã hội khó khăn; người đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế -xã hội  đặc biệt khó khăn, hộ cận nghèo.

- Tổng hợp báo cáo số lượng đối tượng chính sách xã hội đề nghị tiêm phòng vắcxin covid 19 với tổng số 11.845( trong đó: Nghèo: 630, cận: 2.171, trẻ em: 5.904, BTXH: 2.380, NCC: 760).

- Phối hợp với Ngân hàng Đông Á kết nối hỗ trợ nhà ở cho 10 đối tượng hộ nghèo thuộc DTTS với mức 140 triệu/nhà.

III.  Đánh giá chung: 9 tháng năm qua, cùng với việc đẩy mạnh đầu tư phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn huyện, đặc biệt là phát triển nông nghiệp nông thôn theo tiêu chí nông thôn mới. Công tác ngành Lao động-TB&XH huyện thực sự đã trở thành nhiệm vụ chính trị quan trọng của cấp uỷ đảng, Chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể các cấp. Huyện Cam Lộ đã triển khai công tác lao động, người có công và xã hội, xác định đây là một chương trình lớn thể hiện quyết tâm cao, đã huy động được các ban, ngành, các cấp và đã biết lồng ghép với các chương trình, các cuộc vận động lớn nên đã thu hút được mọi tầng lớp nhân dân tham gia, trong đó có cả công tác xã hội hóa. Trên thực tế đã tạo ra phong trào sâu rộng về chính sách ASXH trên địa bàn toàn huyện. Những kết quả đem lại đáng phấn khởi tự hào, nhân dân thực sự tin tưởng vào đường lối đổi mới của Đảng và nhà nước.


- Các chính sách ưu đãi của Nhà nước của ngành đã hoàn thành theo đúng tiến độ đề ra như: Trợ cấp xã hội thường xuyên, đột xuất,  vốn; nhà ở; hỗ trợ học phí, chi phí học tập; tiền điện; tiền muối; chính sách hỗ trợ Covid-19; Hướng dẫn người nghèo cách làm ăn phát triển kinh tế; Hỗ trợ người nghèo về y tế; Giáo dục; Làm cơ sở để huyện hỗ trợ đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng… đã tạo được những thuận lợi cơ bản tăng cường đầu tư cơ sở vật chất cho các vùng nghèo để phát triển sản xuất và nâng cao chất lượng cuộc sống của nhân dân.

1. Những thuận lợi:

- Được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Huyện ủy-HĐND-UBND huyện trong 9 tháng năm 2021, ngành Lao động - Thương binh và Xã hội tích cực triển khai thực hiện các nhiệm vụ, kế hoạch được giao.

- Xây dựng các Chương trình, Kế hoạch trình năm làm cơ sở triển khai thực hiện có sự điều chỉnh phù hợp và hợp lý theo tình hình chung của huyện nói riêng và của tỉnh nói chung; Phối hợp tốt các ngành chức năng để thực hiện triển khai theo hướng dẫn của các Luật, Nghị định, Thông tư do đó các nhiệm vụ đều thực hiện tốt và kịp thời.

- Các chế độ chính sách đều được quản lý qua hệ thống phần mền đi vào sử dụng phát huy hiệu quả và công tác công tác chi trả tiền đối tượng NCC, BTXH thông qua dịch vụ công của Bưu điện huyện đã đi vào nề nếp, ổn định, các chỉ tiêu đặt ra đều đạt và hoàn thành các báo cáo đầy đủ lên cấp trên.

- Quản lý chỉ đạo điều hành, sử dụng, theo dõi, giao nhiệm vụ qua trang tin của phòng thuận lợi tham mưu kịp thời cho lãnh đạo Huyện ủy-HĐND-UBND-UBMT các phòng cơ quan liên quan nói chung và cán bộ công chức phòng cũng như cán bộ cơ sở nói riêng .


2. Những khó khăn, hạn chế:

- Các văn bản liên quan đến lĩnh vực Lao động- Thương binh và Xã hội rất nhiều, thay đổi liên tục việc tự nghiên cứu và tham gia tập huấn trực tuyến để áp dụng kịp thời các chế độ chính sách gây nhiều áp lực và đẩy lên quá tải đối với mỗi cán bộ của phòng.

- Do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp do đó ảnh hưởng việc theo dõi tăng giảm đối tượng khi thực hiện chi trả 2 tháng 1 lần cho các đối tượng BTXH và NCC; thu nhập, việc làm, đời sống của người lao động đặc biệt là lao động nước ngoài và lao động ngoại tỉnh, các chỉ tiêu về lao động, việc làm còn thấp so với kế hoạch đề ra. 
- Nhiều nhiệm vụ phát sinh, biến động trong công tác phối hợp thực hiện nhiệm vụ do dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp cần thay đổi so với chương trình kế hoạch với đầu năm.
IV.  Nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2021.
- Hoàn thành các Kế hoạch có định hướng, có giải pháp hoạt động của từng lĩnh vực theo các chỉ tiêu đã đăng ký trình UBND ban hành.

- Hoàn thành công tác điều tra, thu thập, lưu trữ thông tin thị trường lao động năm 2021 và cập nhật dữ liệu vào phần mềm Cung lao động.

- Phối hợp, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương, căn cứ vào tình hình dịch bệnh để triển khai, hoàn thành Kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2021.

- Theo dõi tình hình giải quyết việc làm. Theo dõi hoạt động tư vấn, tuyển dụng  lao động huyện Cam Lộ tham gia lao động nước ngoài, hạn chế tối đa các vụ việc lừa đảo, chiếm đoạt tài sản của người lao động trong bối cảnh XKLĐ bị đình trệ do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19.

- Tiếp tục thực hiện tốt, kịp thời các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19, đặc biệt là Nghị quyết số 68/NQ-CP của Chính phủ và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Điều chỉnh đối tượng điều dưỡng tập trung sang điều dưỡng tại nhà và bổ sung điều dưỡng 2021. Chi trả ưu đãi giáo dục thân nhân NCC đợt 2 năm 2021.
- Bổ sung chế độ trang cấp dụng cụ chỉnh hình cho đối tượng người có công cuối năm 2021.

- Tổ chức đoàn đi kiểm tra nắm tình hình hộ NCC, hộ BTXH, giảm nghèo để có tác động của chính sách ưu đãi nhà nước.

- Tham mưu Ban quản lý quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” vận động đóng góp quỹ đạt hoặc vượt kế hoạch đặt ra, tham mưu, giám sát việc vận động đóng góp quỹ của các xã, thị trấn.

- Chỉ đạo các xã, thị trấn nắm tình hình, quản lý, theo dõi các đối tượng NCC và BTXH biến động tăng, giảm để giải quyết các chính sách ưu đãi kịp thời.

- Tiếp tục thực hiện công tác chi trả, giám sát, quản lý đối tượng NCC, BTXH trên địa bàn.

- Thực hiện chế độ chính sách cho đối tượng chính sách người có công, thân nhân người có công theo Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng số 02/2020/UBTVQH 14 ngày 09/12/2020 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội và Nghị định số 75/2021/NĐ-CP ngày 24/7/2021 của Chính phủ quy định mức hưởng trợ cấp, phụ cấp và các chế độ ưu đãi người có công với cách mạng.

- Tham mưu UBND huyện, hướng dẫn các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa nhân dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần.

- Tiếp tục thực hiện công tác chi trả, giám sát, quản lý đối tượng NCC, BTXH trên địa bàn.

- Tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch tổng điều tra, rà soát hộ nghèo hộ cận nghèo theo chuẩn tiếp cận đa chiều giai đoạn 2022 - 2025

- Triển khai thực hiện chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội theo Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15/3/2021 của Chính phủ Nhập dữ liệu liệu đối tượng BTXH, nghèo vào phần mềm hệ thống quản lý và khai thác MISSASOFT.

- Tiếp tục thực hiện công tác thường xuyên, đột xuất, chi trả, giám sát, quản lý đối tượng NCC, BTXH trên địa bàn.

- Theo dõi tình hình đối tượng ma túy, mại dâm trên địa bàn huyện.

- Đánh giá kết quả thực hiện năm 2021 và xây dựng nhiệm vụ giải pháp năm 2022.

- Phối hợp với UBMT và HCTĐ huyện tổ chức góp quỹ của các cơ quan, tổ chức, cá nhân “ vì người nghèo-CĐDC” nhân dịp tết năm 2022.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác Lao động – Thương binh và Xã hội 9 tháng năm 2021, nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2021./.

	      Nơi nhận:                                                                                
- UBND huyện;

- VP huyện ủy, VPUBND huyện;

- Lưu.
	KT.TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ PHÒNG

Đã ký

Nguyễn Thị Thúy Hà


PAGE  
1

