UBND HUYỆN CAM LỘ               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG LĐ-TB&XH                                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc                 
           
Số:    19  /CV-LĐTBXH                                     Cam Lộ, ngày   30    tháng  3  năm 2018
V/v đề nghị thu hồi Quyết định 

 trợ cấp ưu đãi NCC đối với 

        bà Đào Thị Điểm 
                                                 Kính gửi:  Sở Lao động – Thương binh và Xã hội
Căn cứ Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ về việc quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng, Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 về hướng dẫn thủ tục lập hồ sơ, quản lý hồ sơ, thực hiện chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân, phòng Lao động – Thương binh và Xã hội kính đề nghị Sở Lao động – Thương binh và Xã hội thu hồi quyết định trợ cấp người có công giúp đỡ cách mạng đối với:
Trường hợp bà: Đào Thị Điểm

Quê quán:         Cam Thủy, Cam Lộ, Quảng Trị

Hiện ở:              Tân Xuân, Cam Thủy, Cam Lộ, Quảng Trị

Lý do: Năm 1988, gia đình ông Nguyễn Văn Tân và bà Đào Thị Điểm được hưởng chế độ trợ cấp hàng tháng gia đình có công giúp đỡ cách mạng mức 40 đồng/định suất theo Quyết định số 435/QĐ-UB ngày 22/9/1988 của Chủ tịch UBND thị xã Đông Hà. Sau đó, theo quy định hiện hành, vì không có Huân chương kháng chiến nên bà Điểm bị tạm dừng trợ cấp, yêu cầu bổ sung Huân chương để tiếp tục hưởng chế độ người có công giúp đỡ cách mạng.
Đến năm 2002, ông Nguyễn Văn Tân bổ sung Huân chương kháng chiến chống Mỹ hạng 3, được truy lĩnh trợ cấp và được hưởng chế độ ưu đãi theo quy định. Còn trường hợp bà Đào Thị Điểm, từ năm 2000 đến nay, do hoàn cảnh khó khăn nên bà không lập hồ sơ đề nghị tặng thưởng Huân chương kháng chiến (có biên bản xác minh kèm theo). 
Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội kính đề nghị Sở Lao động – Thương binh và Xã hội xem xét, thu hồi quyết định trợ cấp và cắt trợ cấp đối với bà Đào Thị Điểm (sao gửi toàn bộ hồ sơ kèm theo)./.
Nơi nhận:                                                                          TRƯỞNG PHÒNG
- Như trên;
                                         
- Lưu: VT, LĐTBXH.   
           Lê Văn Vĩnh

