UBND HUYỆN CAM LỘ   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

PHÒNG LĐ-TB&XH                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                   
           

Số:  46  /CV-LĐTBXH                             Cam Lộ, ngày  20   tháng  7  năm 2019
V/v phúc đáp Tờ trình số 64/TTr-UBND, 
ngày 09/7/2019 của UBND xã Cam Chính
                            Kính gửi:  UBND xã Cam Chính
               Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội nhận được Tờ trình số 64/TTr-UBND, ngày 09/7/2019 của UBND xã Cam Chính về việc xin giảm kinh phí trích nộp quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” của xã lên huyện để thực hiện Chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội trả lời như sau: 
               Thực hiện cuộc vận động chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ” do UBMTTQVN tỉnh và Đài phát thanh truyền hình tỉnh phối hợp tổ chức. Sau thời gian phát động kêu gọi đóng góp quỹ và thực hiện mua hoa, cắm tại các phần mộ liệt sĩ đã được đông đảo các tổ chức, cá nhân đồng tình hưởng ứng đã góp phần làm tăng thêm sự trang nghiêm ở các nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn tỉnh. 
                  Để tiếp tục thực hiện Chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”, UBND tỉnh có chủ trương phân cấp vận động và thực hiện theo 3 cấp tỉnh, huyện, xã. Sau khi có chủ trương, UBND huyện đã thống nhất với UBMTTQVN huyện và các tổ chức đoàn thể xây dựng Phương án số 01/PA-UBND ngày 25/5/2017 của UBND huyện về việc thực hiện chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ”, trích từ quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” của huyện và các xã, thị trấn để thực hiện. Nguồn kinh phí theo Phương án số 01/PA-UBND ngày 25/5/2017 của UBND huyện được chuyển vào tài khoản phòng Lao động – TB&XH để thực hiện mua hoa và vật liệu chung toàn huyện, nhằm cân đối, điều tiết hài hòa chung cho chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ” trong toàn huyện giữa các xã có số mộ nhiều như Cam Chính, Cam An; và xã có số mộ ít và không có nghĩa trang liệt sĩ cấp xã.
          Vậy phòng trả lời để UBND xã Cam Chính biết, thực hiện./.
Nơi nhận:                                                                          TRƯỞNG PHÒNG
- UBND xã Cam Chính;
                                                                 (đã ký)
- Lưu: VT, LĐTBXH.   
           Lê Văn Vĩnh

