 ÚY BAN NHÂN DÂN                      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  HUYỆN CAM LỘ                                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


    Số 49 /KH-UBND                                       Cam Lộ, ngày 23 tháng 8 năm 2017
KẾ HOẠCH
Thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt nam”

năm 2017 trên địa bàn huyện

Thực hiện Kế hoạch số 3929/KH-UBND ngày 09/8/2017 của UBND tỉnh Quảng Trị về việc tổ chức các hoạt động hưởng ướng “Tháng hành động vì người cao tuổi”, UBND huyện ban hành Kế hoạch thực hiện Tháng hành động vì người cao tuổi trên địa bàn như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Phát huy truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, “Kính lão trọng thọ” của con cháu với bố mẹ, ông bà.
- Thu hút sự quan tâm của tổ chức, cá nhân và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia chăm sóc, phụng dưỡng và phát huy vai trò của người cao tuổi, đặc biệt, vận động các nguồn lực xã hội chăm sóc người cao tuổi cô đơn, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
2. Yêu cầu:
- Tăng cường tuyên truyền các hoạt động “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt nam”, nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, đoàn thể, cộng đồng xã hội, các cán bộ, hội viên người cao tuổi, triển khai thực hiện tốt các hoạt động chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi trên địa bàn.
- Thực hiện tốt vai trò tham mưu với các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và các tổ chức liên quan triển khai “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt nam” năm 2017 bằng những việc làm thiết thực, hiệu quả.
II. CHỈ TIÊU
Đảm bảo từ 80 - 100% người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa được thăm hỏi, tặng quà và được trợ giúp thông qua các hình thức khác.
III. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Chủ đề “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2017:
“Chung sức vì người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”.
2. Thời gian thực hiện: 
* Từ tháng 8- 9/2017:

- Xây dựng Kế hoạch “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt nam”;

- Triển khai các hoạt động tuyên truyền về “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt nam “ và các nội dung liên quan đến người cao tuổi. Đẩy mạnh các hoạt động kêu gọi hỗ trợ người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt là người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa.

* Từ tháng 10 - 12/2017:
- Các đơn vị căn cứ tình hình cụ thể để tổ chức kỷ niệm ngày Quốc tế người cao tuổi- ngày 1/10 với chủ đề “Chung sức vì người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”;
- Triển khai các hoạt động vì người cao tuổi: Thăm hỏi, động viên tặng quà cho người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn đặc biệt cảnh khó khăn; khám, tư vấn sức khỏe; giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao.
3. Nội dung
a) Công tác tuyên truyền:
- Tăng cường hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về Luật Người cao tuổi, Quyết định số 544/QĐ-TTg ngày 25/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ. Đẩy mạnh việc thực hiện các chính sách đối với người cao tuổi, trách nhiệm của các cơ quan nhà nước, trách nhiệm của gia đình, cộng đồng đối với người cao tuổi, nhằm nâng cao nhận thức của xã hội về công tác chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi trên địa bàn.
- Tuyên truyền các hoạt động của Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam với chủ đề “Chung sức vì người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”; các gương điển hình tiêu biểu, các mô hình của cộng đồng trong công tác chăm sóc người cao tuổi; vận động các nguồn lực hỗ trợ, chăm lo đời sống người cao tuổi cô đơn, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên người cao tuổi trong sự nghiệp chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi.
b) Tổ chức vận động các nguồn lực hỗ trợ, cải thiện đời sống cho người cao tuổi cô đơn, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn:

- Vận động các nguồn lực hỗ trợ, chăm lo đời sống người cao tuổi trên địa bàn ; phấn đấu 80% trở lên người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa được thăm hỏi, tặng quà và trợ giúp thông qua các hình thức khác;

- Vận động gia đình người cao tuổi thực hiện nghĩa vụ và trách nhiệm chăm sóc, thăm hỏi, tặng quà, lập sổ tiết kiệm phụng dưỡng ông bà, cha mẹ.
c) Tổ chức hoạt động chăm sóc sức khỏe người cao tuổi:

- Triển khai thực hiện tốt việc khám sức khỏe định kỳ và lập sổ quản lý sức khỏe cho người cao tuổi ở các xã, thị trấn quy định tại Thông tư số 35/TT-BYT ngày 15/10/2011 của Bộ Y tế, đặc biệt quan tâm khám, chăm sóc sức khỏe cho người cao tuổi cô đơn, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trong Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam. Tư vấn, động viên, hướng dẫn người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa vào Trung tâm Điều dưỡng Thương binh và Bảo trợ xã hội tỉnh. Khuyến khích các cơ quan, đoàn thể, các gia đình, cá nhân nhận nuôi dưỡng, chăm sóc người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa, sức khỏe yếu, không tự phục vụ trên địa bàn quản lý;

- Tổ chức thăm hỏi, động viên người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa nhân dịp ngày lễ, tết, Ngày Quốc tế Người cao tuổi – ngày 01/10;

d) Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao:

Gắn hoạt động “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” với chào mừng kỷ niệm Cách mạng Tháng 8, Quốc khánh 02/9, kỷ niệm ngày Quốc tế Người cao tuổi – ngày 01/10, tổ chức các hoạt động liên hoan văn nghệ, giao lưu thơ, ca ….. thu hút đông đảo người cao tuổi và nhân dân tham gia.
IV. PHÂN CÔNG TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Lao động Thương binh và Xã hội:
- Phối hợp các đơn vị thể liên quan tuyên truyền phổ biến và vận động nhân dân thực hiện tốt Quyết định số 544/QĐ-TTg ngày 25/4/2015 của Thủ tướng Chính phủ;

- Phối hợp Ban đại diện Hội người cao tuổi tổ chức thăm hỏi, động viên người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa nhân dịp các ngày lễ, tết, ngày Quốc tế Người cao tuổi 01/10;

- Tổng hợp tình hình thực hiện công tác chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi và Kế hoạch thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2017 trên địa bàn huyện để báo cáo sở Lao động Thương binh và Xã hội theo quy định.
2. Phòng Y tế:
- Hướng dẫn trạm y tế các xã, thị trấn triển khai, thực hiện tốt Thông tư số 35/TT-BYT ngày 15/10/2011 của Bộ Y tế về hướng dẫn thực hiện chăm sóc sức khỏe người cao tuổi, tổ chức ưu tiên khám, chữa bệnh, cấp thuốc miễn phí, lập hồ sơ theo dõi, quản lý sức khỏe người cao tuổi; 
- Phổ biến những kiến thức về tự chăm sóc nâng cao sức khỏe, phòng, chống bệnh tật, tư vấn, hướng dẫn phương pháp chăm sóc sức khỏe cho người cao tuổi và gia đình người cao tuổi.
3. Phòng Văn hóa – Thông tin:
- Tạo điều kiện người cao tuổi tham gia các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao;

- Phối hợp Ban đại diện Hội người cao tuổi huyện và các hội, đoàn thể tổ chức hoạt động vui chơi giải trí, văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao nhân dịp “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” và kỷ niệm “Ngày Quốc tế Người cao tuổi”.
4. Phòng Nội vụ:
- Phối hợp với phòng Lao động- Thương binh và Xã hội hướng dẫn, theo dõi và đôn đốc UBND các xã, thị trấn thành lập Ban Công tác người cao tuổi.
- Phối hợp phòng Tài chính hướng dẫn UBND các xã, thị trấn thành lập, quản lý, sử dụng “Quỹ Chăm sóc và phát huy vai trò người cao tuổi”.
5. Phòng Tài chính – Kế hoạch:
- Hướng dẫn UBND các xã, thị trấn bố trí kinh phí theo phân cấp ngân sách, hỗ trợ các hoạt động “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam”.
6. Ban đại diện Hội Người cao tuổi huyện: 
- Phối hợp với phòng Lao động Thương binh và Xã hội, đơn vị liên quan và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện Kế hoạch thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2017 trên địa bàn với chủ đề “Chung sức vì người cao tuổi cô đơn, không nơi nương tựa, người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”.

- Hướng dẫn Hội Người cao tuổi các cấp triển khai các hoạt động thực hiện Kế hoạch Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam trên địa bàn huyện.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện công tác chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi và “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” theo quy định.

7. UBND các xã, thị trấn:
- Căn cứ Kế hoạch này và tình hình cụ thể của địa phường để xây dựng Kế hoạch thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2017 trên địa bàn.
- Cân đối kinh phí hỗ trợ các hoạt động của Ban đại diện Hội Người cao 
- Tổ chức tốt hoạt động tuyên truyền, chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2017 theo quy định.
8. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, các đoàn thể cấp huyện chỉ đạo các đơn vị thành viên hưởng ứng “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam”; tổ chức phát động thi đua thực hiện tốt Luật Người cao tuổi và vận động người dân, hội viên, tích cực tham gia các hoạt động chăm sóc, phát huy vai trò người cao tuổi.
V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO.

Báo cáo kết quả thực hiện gửi về UBND huyện (qua phòng Lao động – TB&XH)  ngày 05/11/2017 để tổng hợp, báo cáo sở Lao động Thương binh và Xã hội, và UBND tỉnh theo quy định.

Nơi nhận:                                                                                      TM.UỶ BAN NHÂN DÂN

- Sở LĐ-TB&XH;                                                                           KT.CHỦ TỊCH

- CT, các PCT UBND huyện;
                                                                       PHÓ CHỦ TỊCH                                                                         
- BCTNCT huyện;

- UBND các xã, thị trấn;                                                                                                       

- Chánh, PVP;

- Lưu: VT.                                                                                         
                                                                                                  Trần Anh Tuấn

