UBMTTQ VIỆT NAM               CỘNG HOÀ XÃ HỘI  CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   HUYỆN CAM LỘ                                    Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

BAN THƯỜNG TRỰC
Số:  35  /KH-MTTQ-BTT                           Cam Lộ, ngày  02  tháng 11 năm 2019
KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình “Nối vòng tay nhân ái” – “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc dacam” Xuân Canh Tý 2020
 Thực hiện Kế hoạch số 10/KH-MTTQ-BTT, ngày 25/10/2019 của BTT UBMT tỉnh Quảng Trị về việc Tổ chức Chương trình “Nối vòng tay nhân ái” Xuân Canh Tý năm 2020; Công văn số 158/MTTQ-BTT, ngày 07/11/2019 của BTT UBMT tỉnh Quảng Trị về việc tặng quà Tết Canh Tý năm 2020; Được sự nhất trí của Thường trực Huyện ủy, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Cam Lộ ban hành kế hoạch tổ chức Chương trình “Nối vòng tay nhân ái” - “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc dacam” Xuân Canh Tý 2020 với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

-  Tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh phát huy truyền thống tương thân, tương ái, cảm thông, chia sẻ với những gia đình nghèo, nạn nhân chất độc da cam, gia đình bị thiệt hại do thiên tai đón Tết, vui Xuân đầm ấm.

-  Đảm bảo tổ chức chương trình được triển khai đồng bộ, tránh chồng chéo, trùng lặp; thực hiện công khai, minh bạch trong vận động nguồn lực và trao tặng quà Tết đúng đối tượng. 

II. MỤC TIÊU, ĐỐI TƯỢNG VÀ HÌNH THỨC TRỢ GIÚP

1. Mục tiêu 

Kế hoạch của chương trình, phấn đấu vận động được số tiền 350 – 400 triệu đồng, để trao tặng 1200 đến 1500 suất quà cho các gia đình nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách, người khuyết tật, nạn nhân chất độc da cam, gia đình bị ảnh hưởng thiên tai có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn có thêm điều kiện vui Tết, đón Xuân Canh Tý  2020; trị giá suất quà từ 300.00đ - 500.000đ/suất.

2. Đối tượng và mức vận động

- Đối tượng vận đông: Các cơ quan, tổ chức, đơn vị lực lượng vũ trang, doanh nghiệp, các tổ chức xã hội, CBCC-VC-NLĐ, các cá nhân, nhà hảo tâm trong và ngoài huyện.
- Mức vận động: 

+ Mỗi cán bộ công chức, viên chức: mức vận động tối thiểu 100.000 đồng/người

+ Người lao động: mức vận động tối thiểu 50.000 đồng/người.

+ Hộ gia đình: mức vận động tối thiểu 20.000 đồng/hộ.

+ Các tổ chức, cơ quan, đơn vị: ủng hộ theo điều kiện của tổ chức, đơn vị. 
Mọi sự ủng hộ gửi về Hội chữ thập huyện (số tài khoản: 3713.0.1094251.00000 tại kho bạc nhà nước huyện Cam Lộ) hoặc Hội chữ thập đỏ các xã, thị trấn.
3. Đối tượng trợ giúp
Hộ gia đình nghèo, cận nghèo; gia đình chính sách, người khuyết tật; nạn nhân chất độc da cam, người già neo đơn, các gia đình bị ảnh hưởng thiên tai có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, một số cơ sở bảo trợ xã hội trên địa bàn huyện.

4. Hình thức trợ giúp 

Ban Thường trực UBMT – Hội CTĐ – Phòng LĐTBXH huyện thăm trực tiếp hoặc thông qua Mặt trận Tổ quốc – Hội CTĐ các xã, thị trấn cấp hỗ trợ các đối tượng bằng tiền, quà Tết tại các địa phương. 

III. THỜI GIAN THỰC HIỆN

Thời gian tổ chức chương trình “Nối vòng tay nhân ái” - “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc dacam” Xuân Canh Tý 2020 và trao tặng quà tết bắt đầu từ ngày 01 tháng 12 năm 2019 và kết thúc chương trình vào ngày 31 tháng 01 năm 2020.

IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Phối hợp với các tổ chức, cơ quan tăng cường công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và tính nhân văn của chương trình.
- Thường xuyên viết tin, bài giới thiệu về mục đích, ý nghĩa của chương trình trên Trang thông tin điện tử huyện, đài truyền thanh huyện.

- Đài Truyền thanh huyện kịp thời đưa tin, hình ảnh quảng bá, giới thiệu ý nghĩa và các hoạt động của chương trình; kịp thời biểu dương những đơn vị, cá nhân có cách làm hay, kết quả tốt trong thực hiện.

-  Tổ chức Chương trình và trao tặng quà tại trung tâm VHTT huyện và tại các xã, thị trấn, bắt đầu từ 15 tháng 1 năm 2020.

2. Đẩy mạnh công tác vận động nguồn lực thực hiện chương trình.
- UBMT phối hợp với Hội Chữ thập đỏ tham mưu UBND  huyện ban hành Thư ngỏ kêu gọi hưởng ứng chương trình “Nối vòng tay nhân ái” Xuân Canh Tý 2020.

- Lập danh sách các cơ quan, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm trong và ngoài huyện và xây dựng kế hoạch vận động bằng các hình thức: gửi Thư ngõ và vận động trực tiếp. Thông báo trên sóng phát thanh truyền hình tỉnh Quảng Trị bằng số tiền ủng hộ cụ thể.

- Tuyên truyền nội dung Thư ngõ trên sóng Phát thanh của huyện và các xã, thị trấn, trên Trang thông tin điện tử huyện.

3. Phối hợp với các cơ quan, tổ chức, ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, xã hội - nghề nghiệp trong việc vận động nguồn lực, tổ chức trao tặng quà Tết

- Lập danh sách các cơ quan, ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, xã hội – nghề nghiệp; đơn vị LLVT; các tổ chức tôn giáo trên địa bàn; liên hệ, kết nối và phối hợp vận động nguồn lực và tổ chức thực hiện chương trình.

- Biểu dương, khen thưởng kịp thời các đơn vị tham gia tích cực chương trình “Nối vòng tay nhân ái” - “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc dacam” Xuân Canh Tý 2020.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ban Tổ chức chương trình “Nối vòng tay nhân ái” Xuân Canh Tý 2020 có trách nhiệm kêu gọi, huy động sự đóng góp của các tổ chức, đơn vị, cá nhân trong và ngoài huyện để ủng hộ cho người nghèo, cận nghèo, gia đình chính sách, người khuyết tật, người già cả neo đơn, nạn nhân bị ảnh hưởng chất độc da cam, các hộ gia đình bị ảnh hưởng thiên tai có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vui Tết, đón Xuân Canh Tý 2020.

1. Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện chương trình phù hợp với điều kiện thực tế địa phương.
- Phối hợp chặt chẽ với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Đài truyền thanh huyện, Hội Chữ thập đỏ huyện tổ chức vận động nguồn lực trong và ngoài huyện, tránh trùng lặp trong vận động các nguồn lực. Trực tiếp gửi thư và vận động các doanh nghiệp đóng trên địa bàn huyện, một số doanh nghiệp ngoài huyện. 

- Phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Đài truyền thanh huyện, Hội Chữ thập đỏ huyện chỉ đạo, hướng dẫn Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hội Chữ thập đỏ, cán bộ phụ trách VHXH  các xã, thị trấn khảo sát, lập danh sách đối tượng trao quà Tết  Canh Tý 2020 và dự kiến mức trợ giúp để vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên, các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trợ giúp hộ nghèo, người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn, gia đình bị ảnh hưởng thiên tai vui Tết, đón Xuân.

- Phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Hội CTĐ xây dựng kế hoạch tổ chức, mời lãnh đạo huyện thăm và tặng quà Tết tại các xã, thị trấn.

- Tổng hợp, báo cáo tình hình, kết quả triển khai thực hiện chương trình.

2. Các đoàn thể chính trị – xã hội huyện.

- Tích cực phối hợp tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên của tổ chức Đoàn, Hội hưởng ứng ủng hộ quỹ đạt chỉ tiêu đề ra, góp phần làm cho chương trình mang lại kết quả tốt đẹp. Xem đây là nội dung quan trọng trong thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn – Hội năm 2019 - 2020. 

- Liên đoàn lao động huyện phối hợp với UBMT huyện trực tiếp vận động các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh, lực lượng vũ trang đóng quân trên địa bàn huyện; các đơn vị, phòng, ban ngành trực thuộc huyện; cán bộ giáo viên, CNVC ở các trường học... bảo đảm đúng thời gian để thực hiện Chương trình.

3. Hội Chữ thập đỏ huyện: 

- Phối hợp với Thường trực UBMT huyện và Phòng LĐTB&XH huyện trực tiếp vận động các cơ quan, doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài huyện; cán bộ và nhân dân các xã, thị trấn đóng góp thực hiện Chương trình “Nối vòng tay nhân ái - 2020”.      

4. UBMT các xã, thị trấn: Phối hợp với Hội CTĐ tăng cường tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình trên địa bàn tích cực ủng hộ chương trình đạt và vượt mức kế hoạch đề ra; xét chọn đối tượng cá nhân, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn để tặng quà tết theo thứ tự ưu tiên, tránh trùng lặp, đảm bảo mọi người, mọi nhà đón Tết – vui Xuân bình an, hạnh phúc.   
Trên đây là kế hoạch triển khai phối hợp thực hiện chương trình “Nối vòng tay nhân ái” - “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc dacam” Xuân Canh Tý 2020 của UBMTTQVN huyện. Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận tích cực xây dựng kế hoạch phối hợp tuyên truyền, vận động góp phần tổ chức thực hiện Chương trình đạt kết quả tốt.  
   Nơi nhận:                                                                    TM. BAN THƯỜNG TRỰC
- BTT.UBMTTQVN tỉnh (b/c);                                                     CHỦ TỊCH 

- BPT.UBMTTQVN tỉnh (b/c);

- TT. Huyện uỷ (b/c);

- HĐND, UBND thuyện;

- Ban Dân vận Huyện uỷ;

- Đài truyền thanh huyện (p/h);

- Phòng LĐTB&XH (p/h);

- Hội CTĐ huyện (p/h);                                                                          Hoàng Bá Tiệu
- Các đoàn thể huyện;                                                           
- UBMTTQVN các xã, tt;
- Hội CTĐ các xã, tt;                                               

- BTT UBMT huyện;                                             

- Lưu: VT.
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