UBND HUYỆN CAM LỘ   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  PHÒNG LĐ-TB&XH                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                   
           

Số:  78  /CV-LĐTBXH                        Cam Lộ, ngày  24    tháng  12 năm 2019
    V/v tổ chức các hoạt động  ĐƠĐN

nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020
                            


 Kính gửi:  UBND các xã, thị trấn.
Thực hiện chủ trương của Huyện ủy, UBND huyện về việc tổ chức các hoạt động Đền ơn đáp nghĩa nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020. Để chuẩn bị đón Tết Nguyên đán Canh Tý 2020 và tiếp tục thực hiện tốt chính sách ưu đãi đối với người có công, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đề nghị UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Công tác chính sách: 

- Nắm tình hình đời sống nhân dân, đối tượng chính sách trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Lập danh sách đối tượng chính sách người có công có hoàn cảnh khó khăn, đau ốm, đề nghị các cấp, các đơn vị hảo tâm thăm và tặng quà. Số lượng cụ thể (dự kiến như sau):

Đối với các xã: Cam Chính, Cam Nghĩa, Cam Thành, Cam Thủy: 15 đối tượng/đơn vị.

Đối với các xã, Thị Trấn: Cam Hiếu, Cam An, Cam Tuyền, Thị Trấn Cam Lộ và Cam Thanh: 10 đối tượng/ đơn vị.

Lưu ý: chọn đối tượng không trùng lặp với các đợt tặng quà thương xuyên và đột xuất các năm trước, không trùng lặp đối tượng tại Công văn số 74, ngày 26/11/2019 của phòng Lao động- TB&XH.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân,... kịp thời thăm hỏi, động viên, hỗ trợ, giúp đỡ về vật chất, tinh thần; không để đối tượng, người dân thiếu đói nhân dịp tết đến, xuân về.
- Rà soát đối tượng chính sách người có công thuộc diện được Chủ tịch nước, lãnh đạo các cấp thăm và tặng quà, tránh bỏ sót và trùng lặp. Kịp thời chuyển quà đến đối tượng khi có công văn phân bổ.
- Tăng cường giám sát chi trả trợ cấp ưu đãi NCC, BTXH qua hệ thống bưu điện, đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng.
- Tiếp tục thực hiện công tác thụ lý hồ sơ, giải quyết chế độ theo đúng quy định. 
2. Công tác mộ, Nghĩa trang liệt sĩ:

- Chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức chăm sóc, vệ sinh, đảm bảo cảnh quan “xanh, sạch, đẹp”. Thực hiện Chương trình “Hoa dâng mộ liệt sĩ” (thay hoa, bình hoa, lư hương vỡ) tại NTLS, chăm sóc các công trình tri ân liệt sĩ do các xã, thị trấn quản lý. Tổ chức lễ viếng Nghĩa trang, thắp nến, dâng hương, dâng hoa; tiếp đón, hướng dẫn thân nhân đến thăm, thắp hương  tại nghĩa trang, công trình ghi công liệt sĩ nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020 và kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. 
- Đảm bảo công tác quản lý mộ, công tác bảo vệ chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ và đón tiếp thân nhân liệt sĩ đến thăm viếng mộ liệt sĩ trên địa bàn.
Phòng Lao động – Thương binh và xã hội đề nghị UBND các xã, thị trấn thực hiện. Báo cáo kết quả về phòng Lao động- Thương binh và Xã hội để tổng hợp báo cáo UBND huyện và Sở Lao động – TB&XH./.
Nơi nhận:                                                                     TRƯỞNG PHÒNG
- UBND huyện (b/c);






(đã ký)
- UBND các xã, thị trấn;                                    
- Lưu: VT, LĐTBXH.   
      Lê Văn Vĩnh

      Lưu ý các xã, thị trấn: chọn theo số lượng đã được phân bổ lưu ý đối với các xã 15 suất sắp xếp 03 đối tượng đầu tiên là đối tượng dự kiến lãnh đạo huyện thăm và tặng quà (đối tượng này không trùng các năm huyện đi thăm, là người có công đau ốm, khó khăn, ); các xã 10 suất chọn 02 đối tượng đầu tiên.
